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A programm.
Budapest, junius 9.

A paksi kerületben mádi Kovács 
János ur lépett föl képviselőnek. Pro- 
grammbeszédében a függetlenségi és 
negyvennyolczas párthoz vallónak mon­
dotta magát Természetesen ez annyit 
jelent, hogy a függetlenségi és negyven- 
nyolcas párt programmját elfogadja és 
kötelezi magát arra, hogy a programmért 
lankadatlanul küzdeni fog. Kovács János 
ur talentuma azonban, úgy látszik akkora, 
hogy a negyvennyolczas programm ki­
küzdését kevésnek nézi Megígérte a 
választópolgároknak, hogy még a keresz- 
tény-szocziális programm megvalósítására 
is törekedni fog. Azt mondják, hogy a 
paksi keiülctben több keresztény-szo- 
cziális érzelmű választó van; ezek hall­
ván Kovács János ur programmbeszédjét, 
lemondottak arról a tervükről, hogy 
keresztény-szocziális jelöltet állítanak. 
Fölösleges, hiszen Kovács János ur épp 
úgy fog harczolni a keresztény-szocziális 
programmért. mint a függetlenségi és 
negyvennyolezasért

" Nem hihető hogy a függetlenségi 
párt ezt csak úgy szimplán tudomásul 
vehetné. Nem azért, mintha Kovács 
János urnák a kettős programmal a 
hóna alatt a Házba való bevonulása 
alkalmas lehetne arra, hogy a politikai 
pártkereteket jelentékenyen széttolja; ha­
nem azért, mert szükséges tudni: olyan 
éjjeli menedékhely-féle az a független­

ségi párt, ahol mindenfajta szerzet ölelő 
karokra talál?

Nem a tisztelt keresztény-szocziáli- 
sokra gondolunk; tiszteljük őket, mint 
mindenféle vélekedést; de nekünk, füg­
getlenségieknek, első sorban mégis csak 
a függetlenségi és negyvennyolczas párt 
programmjával kell törődnünk?! Hiszen 
ez a programm oly gazdag, hatalmas, 
nagy, széles területeket befogó, hogy úgy­
szólván gcnerácziókra van szabva; a leg­
fényesebb tehetség s a legféktelenebb 
ambiczió ! dús kielégítést nyerhet, ha e 
programm megvalósítására veti magát. 
Hogy lehetséges tehát az, hogy valaki 
nem elégszik meg ennek az egy istennek 
az imádásával s mellékesen még egy 
oldal-bálványt is állít magának? Az ilyen 
eljárásnak vagy semmiféle értelme nincsen, 
vagy ha van, más nem lehet, mint az, 
hogy a függetlenségi párt programmja a 
kőszáli sas szárnya, mely alá a kis 
keresztény-szocziális ökörszemet dugták. 
A függetlenségi párt ezt nem nézheti 
brit nyugalommal.

Több példa van már eddig is arra, 
hogy azok a képviselők, kiket tiszta füg­
getlenségi programmal választottak meg, 
a parlamentben mindenféle politikát szol­
gálnak, a függetlenségi politika kivételé­
vel. Nyíltan hirdetik már, hogy ez a 
programm elavult és más kel! helyette — 
peisze, a választóik előtt erről nem szól­
nak semmit. Mi lesz most már, hogyha 
az eddigi szemérmetes formát is félre­
lökik ? Mi lesz, hogyha függetlenségi
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keresztény-szocziális, az agrár, a szocziál- 
demokrata, a nemzetiségi, a néppárti stb ? 
Nagyon természetes, hogy ezek az urak 
a maguk politikáját fogják szolgálni és 
nem a negyvennyolczas pártét.

Semmi kifogásunk az ellen, hogy 
a keresztény-szoczializmust a parla­
mentben is képviseljék; de képviseljék 
külön, önállóan és nem a függetlenségi 
pártban. Ez a párt nem arra való. Ez 
a párt Kossuth Lajos elveit akarja meg­
valósítani; ez a párt önálló jegybankot, 
önálló vámterületet, önálló hadsereget 
akar. Szóval, a függetlenségi párt, füg­
getlenségi akar maradni. De hogy kép­
zelhető el, hogy az maradhasson, ha 
katonái mindenért küzdenek, csak füg­
getlenségi programmpontokért nem? 
Valóságos öngyilkos politika a párt ré­
széről, ha megtűri soraiban ezeket a 
szabad-portyázókat; egy napon könnyen 
arra ébredhet, hogy nincsen többé, át­
változott egy bizarr keverékké.

Nem türelmetlenség ez a mások vé­
lekedése iránt; respektálunk minden a 
haza és a nemzet fogalmával össze­
egyeztethető gondolatot; de a független­
ségi párt jövőjéről lévén szó, a párt­
tól senkisem veheti rossz néven a 
védekezést, mert ez a védekezés az 
önvédelem keretében folyik le. Leg­
kevesebb, a mit párttagtól megköve­
telni lehet, az, hogy vallja a párt pro­
grammját s kövesse ezt a programmot. 
Nem lehet azzal védekezni, hogy ezt a

Ä Séfoa Benedek.
. Irta: Honda Jenő.

(Utánnyomás tilos.)

A léha Bened-k. miután jelesül letet te az 
érettsé ;it, elhat vozta, hogy iró lesz. De ez nem 
sikerült neki egészen úgy, mint ahogy tervezte, 
egyelőre kénytelen-kelletlen meg kellett eléged­
nie valamelyik napilapnál egy korrektor! állás­
sal. Az ólomgözös nyomdai levegőben immár két 
év óta rontotta szemeit éjszakáról éjszakára a 
léha Benedek, amikor egyszerre nagyon meg­
szállta a lclkiisnieret, elszégyeltc, hogy igy pa­
zarolja ifjú éveit s elhatározta, hogy ezután meg­
komolyodik. Ehhez úgy fogott hozzá, hogy min­
denekelőtt megházasodott, azután elvégezte ma- j 
gában, hogy most már csakugyan hozzá fog 
ahhoz a munkához, amelyik megalapítja jövőjét 
s tragédiát ir a Nemzeti Színháznak.

Ilyen előzmények után történt, hogy némi 
újabb haszontalankodások után — házassága 
nynlczadik hónapjában — a léha Benedek ismét 
találkozott a lelkiismeretűvel.

Augusztus elsején történt ez, amikor hajnal- 
tájon éppen hazafelé tartott a körúton. Az ut kö­
zepén ment, mert a gyalogjárón minden ház előtt 
nagy porfelhőt verve föl. éppen sepregettek a 
házmesterek. A por sárii felhőkben gomolyogva 
az ut középre is kijött utána. A léha Benedek tói­
kat köszörülte és köhécsclt tőle, a rossz nyomású 
korrektúra-iveken elfáradt, fájós szemével pedig 
gyorsan bum orgatott, mert lámpafényhez szo­
kott szemét bántotta a fölkelő nap világossága. 
Ekkor szólította meg a léha Benedeket a lelkiis­

meret és megkezdődött köztük a következő pár­
beszéd :

A lclkiisméret: Nos, te pernahajder, 
nem szégycllcd magad? így komolyodtál meg? 
Lakbéres elsején, amikor minden krajezárra 
szükség van, hajnalban mégy haza? Hova lett 
a pénzed?

A léha B e n cd c k: Negyven forint úgy­
sem lett volna elég házbérre, meg minden 
egyébre!

A lelkiismeret: Hát ezért kellett clkár­
tyázni utolsó kraiczárig az egészet?

A léha Benedek: Azt hittem, nyerek. 
Akkor lett volna házbér is, más is. Még az asz- 
szonynak is vettem volna egy csipkebluzt.

A lelkiismeret: De vesztettél! Mi lesz 
igy belőled? Elziillesz! Hát holtig korrektor 
akarsz maradni, havi negyven forintért?

A léha Benedek: Dehogy! Hiszen ez 
csak átmeneti állapot!

A lclkiisnieret: Igen! Tudom! A tra­
gédia! Mikor fogsz hozzá ahhoz a hires tragé­
diához?

A léha Benedek: Igaz. Sok időt ellop­
tam! De holnap hozzá fogok!

A lelki ismeret: Holnap! Ezt is isme­
rem! Minden okos dolgot holnapra halasztasz. 
Holnaptól dolgozom! Holnaptól szolid leszek! 
Holnaptól megbecsülöm a pénzt! Es maradsz do- 
logtalan, léha, pazarló, lump! Szegyeid magad, 
Benedek! Es mi van azzal a rópirattal. amit vé­
letlen szerencséből rád bíztak fordítani? Har- 
mincz forintot kereshetnél vele s nem Írtál még 
egy betilt sem. Soha sem bíznak rád többé sem­
mit!

A léha Benedek: Holnap megcsiná­
lom 1

A lclkiisnieret: Azt is holnap! Min­
dent holnap! Es mit fogsz mondani a feleséged­
nek, hogyha kéri tőled a pénzt?

Erre a kérdésre a léha Benedek már nem tu­
dott felelni s megkettőzve lépéseit, sietett haza 
felé. Csak ne lenne még ébren az asszony, hogy 
hamar menedéket találna előle az ágyban. Hol­
nap lesz, ami lesz! De most már nagyon vágyik 
egy kis pihenő után.

Ám hiába reménykedett, már ébren volt az 
asszony. Az apró, gömbölyű nöcske az ágy szé­
lén ült, amikor férje a szobába belépett. Szőke 
lmja összekuszált éjszakai kontybán csüngött a 
homlokába és éppen azzal foglalatoskodott, hogy 
kicsi, köverkés lábaira fölhúzza a harisnyát. 
Ahogy az urát meglátta, haragosan villant meg 
a dióbarna szeme és pityergősre állt az ajka 
széle.

A léha Benedek zavartan állt meg az ajtó­
ban. Nagy, szélesvállu, hatalmas ficzkó volt, de 
most nagyon félt az ágy szélen illő csöppségtől 
s nagy lelki tusájában nevetős kék szemeivel hu- 
nyorgatott. Mi lesz most?

— Jó reggelt, Csicsóka! Hát maga már éb­
ren van?

— Már? Tudja maga hány óra van most tu­
lajdonképpen? Hat óra! Hol volt mostanáig?

A léha Benedek ötölt-hatolt:
— Tudja, édes! Ünnepi szám volt. Nagy ün­

nepi szám! Sok korrektúra!
— Es az mostanáig tartott?
— Nem. Azután . . , csak egy kicsit . , . 

kávéházba . ,,
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programmed is vallják a nemzetiségi 
vfgy keresztény-szocziális mellett; a füg­
getlenségi párt piogramfnja akkora, hogy 
az egész embert kíván a maga számára. 
Ha valaki még másfelé is nézeget, bizo­
nyos, hogy megtagadója lesz a pro- 
grammnak.

Azt gondoljuk, hogy a függetlenségi 
eszmének még vannak hívei ebben az 
országban; ezeknek kell megakadályozni i 
a függetlenségi párt erőszakos metamor­
fózisát.

Budapest, junius 9.
A Képviselőhöz holnap, délelőtt 10 órakor 

ülést tart. Ennek napirendje lesz a pénteken el­
fogadott javaslatok harmadszori olvasása; az 
államvastiti beruházásokról szóló javaslat tár­
gyalásának folytatása; az állami vasgyárak tü­
zelőanyagának biztosításáról, a vácz—gödöllői 
viczinális engedélyezéséről, a rtidolfsgnádi ár- 
mentesitő társaságnak nyújtandó segélyről, a 
közegészségügy rendezéséről s az ingyenes 
elemi népoktatásról szóló törvényjavaslatok.

A katonai kérdések megoldása. A nyári szünet 
politikájának egyik legfontosabb része lesz, a mint 
már pünkösdi számunkban megírtuk, a katonai kér­
dések megoldási módjának megállapítása. Lényeges 
pontja ez a fúzió előkészítésének, bár ebben a tekin­
tetben a koaliczió pártjai között nincsen ellentét. A 
nemzeti követeléseknek ponlonkint való megállapítása 
nem fog nagyobb nehézségekbe ütközni. O k o li­
es á n y i László, a függetlenségi pártnak ez a kiváló 
tagja, aki mint a delegácziónak volt hadügyi előadnia 
a katonai kérdéseknek elsőrangú szakértője, erről a 
kérdésről egy bécsi lapban igy nyilatkozott:

— Ausztriában a németség, bár a hadsereg nyelve 
német, teljesen a háttérbe szorult s Ausztria 
a nyelvkérdésben teljesen szétfőrgácsolódott. Ma­
gyarország azonban egységes állam és van ; 
egységes államnyelve. Magyarország ezeréves I 
történeti alapon áll s nemzeti karakterét mindig ! 
meg fogja őrizni és mélyíteni fogja. A hadsereg, mint 
állami intézmény, nem állhat idegenül szemben 
az állammal. Azok a katonai reformok, amelyekre 
most Magyarország törekszik, a hadsereget közelebb 
akarják hozni a nemzethez és ezért az u j veder ő- 
törvényben a magyar államiságnak a 
kiegyezési törvény értelmében érvé­
nyesülnie kell. Ez a kívánság logikus, jogosult 
és törvényeken alapszik.

A nemzeti követeléseknek pontokba foglalásával

egyidejűleg, illetőleg közvetlenül utána már meg­
indulnak a tárgyalások is a bécsi körökkel. Az indító 
okot az ui véderőtörvény megalkotása szolgál­
tatja, a mire Okolicsányi László is czéloz. Az 
osztrák képviselőház hadügyi bizottsága ugyanis a 
múlt hét derekán utasította az orsztrák kormányt, 
hogy az ui véderőtörvény megalkotása érdekében 
azonnal kezdje meg a szükséges tárgyalásokat s több 
mint valószínű, hogy ezt az utasítást az orsztrák kor­
mány követni is fogja. Kétségtelen tehát, hogy a tár­
gyalásokat az osztrák kormány fogja kezdeni, miután 
azok a nagy kérdések, melyek az ui véderőtörvény- 
nyel kapcsolatosak, a magyar kormány részéről napi­
rendre sem hozhatók. Ebben a tekintetben köt és vé­
delmez bennünket az a paktum, melyet a kormány 
alakulásakor az uralkodóval kötött és amelynek követ­
keztében a katonai reformok ügye az áteeneti 
idő alatt napirendre nem hozható, de viszont a magyar 
törvényhozástól a hadsereg czéljaira se több pénzt, se 
több katonát nem követelhetnek. Már pedig ha áttér 
a hadsereg a kétévi szolgálat rendszerére, 
ehhez múlhatatlanul szükséges lesz az u j o n c z 1 ét­
szám n a k lényeges szaporítása. Ezt azon­
ban tőlünk követelni nem lehet, — csak ha ni e g- 
felelő értékeket kapunk érte a nemzeti 
követelések terén. íme, ez a szoros kapcsolat 
a hadsereg követelései és a mi követeléseink s az ui 
vederötörvény és a nemzeti konczessziók között. Két­
ségtelen, hogy a sokat emlegetett paktum következ­
tében a magyar kormány kezdő lépést nem tehet, de 
az is kétségtelen, hogy ha a másik fél részéről tör­
ténik meg a kezdő lépés: a magyar kormány a tár­
gyalásba való helebocsáitkozást nem tagadhatja meg. 
Maga az ui véderötörvény megalkotása tisztán tech­
nikai munka, a hadsereg kiegészítésének módja való­
színűleg úgy fog történni, a hogy a hadsereg érdekei 
ezt kívánatossá teszik; valószínű az is, hogy a kor­
mányok e tekintetben nem sok nehézséget okoznak 
maid a közös hadügyminiszternek, főként, ha a tör­
vényszerkesztést megelőző tárgyalások során a po­
litikai kérdésekben meg tudnak maid egyezni. A 
szünet politikájában tehát mindenképpen nagy szere­
pet jog játszani a katonai kiegyezés, amely­
nek nemzeti önállóságunkat kell majd a hadseregben 
kifejezésre juttatni.

Pártértekezlet. A koaliczió pártjai holnap kiiiün- 
kiilön értekezletet tartanak, hogy a képviselőház elé 
kerülő javaslatokat megvitassák. Valószínű, hogy a 
nyári szünet előtt holnap tartják a pártok utolsó érte­
kezletüket.

— Persze, elseje van. pénzt érzett a zsebé­
ben. Es Isten tudja, hol iárt . . . rossz l-invak­
kal .. .

A léha Benedek iiedten tiltakozott;
— Dehogy, az Istenért! Hova gondol? Nem 

volt ott egy leány sem. Csak férfiak! Kártyáz­
tunk . , ,

Az asszony lelkét ni aggodalom kapta meg.
— Kártyáztak? És?
A léha Benedek nagvot nyelt s annak az em­

bernek a bátorságával, aki egyszerre nyakig ug­
rik be a hideg vízbe, kimondotta:

— Vesztettem! Minden pénzt elvesztettem.
Az asszony összecsapta a kezét:
— Jézusom! Istenem!
Azután odahaitva fejét az ágy támlájára, ke­

servesen zokogni kezdett:
— Hát most már rni lesz velünk? Jön a házi­

úr. a szenes, a fűszeres! Mit mondiak nekik? Azt, 
hogy az uram elkártyázta a pénzt? óh Istenein! 
Milyen szerencsétlen vagyok!

A léha Benedeket kegyetlenül mardostn az 
önvád:

— De Csicsóka . .
Csicsóka azonban nem hallgatott rá. Könyes 

szemeit megtörölve, fölugrott helyéről s kemé­
nyen szembe nézett a léha Benedekkel:

— De úgy kell nekem! Az apám megmond­
ta: „Ne menj férjhez ahhoz a csirkefogóhoz!“ 
Tgen is! Csirkefogóhoz! Azt mondta! „Annak 
sem állása, sem jövője, lump, haszontalan fráter, 
tönkre tesz téged is!“ De nem! Én nem hallgat­
tam rá! Hát most itt van. Úgy kell nekem!

Félénken közbevág a másik;
— Csicsóka, édes!
— De én nem engedem rnugiiii teljesen

tönkre tenni! Érti? Vigyázzon. Én már nem bí­
rom sokáig!

A csöpp haragos asszony kiment a szobából, 
magára hagyta a nagy darab, megalázott em­
bert s jól becsapta maga után az aitót. A szoba 
mellett csak egy sziik konyhácskáhól állott az 
egész lakás, itt kezdett rendezgetni, előbb kinyit­
ván az ablakokat, hogy égő homlokát lehűtse az 
udvarról beáramló friss levegő. Jó szerencse, 
hogy előbb a szemetes ember iött, vitte a szeme­
tet, azután a tejes ember jött. hrvtn a telet. F.z 
foglalatosságot adott neki. mert cseléd hiányában 
az ő kötelessége volt a ház koriii minden. Seprőt 
vett elő. hogy kitakarítsa a konvhát. Ekkor 
rivolcz óra fele iárt már az idő s odakinn. a négy­
emeletes hérkaszárnva udvarán sznnvegpoTolás­
ba fogtak a cselédleánvok. Először a második 
emeletről hangzott föl egynéhány csattogás. Itt 
vastag szőnyeget szélesfeíií porolóval iitögpttek, 
olyan volt ez a zaj, mintha messziről ágyazná­
nak. Nyomban utána azonban a közvetlen szom­
szédból, a negyedik emeletről, vékony szőnye­
gen vékony náddal felelt valaki: ez úgy hangzott 
mint valami éles revolver-durrogás. S ezze! 
megkezdődött a háborús kouczert. Hj ág vük szó­
laltak meg, a második emelet folyosóién sora­
kozó leányok pedig szorgosan forgatván a po- 
rolópálczát, erre valóságos ropogó sortilzzel fe­
leltek.

Csicsóka idegesen riadt föl a zaira, mely 
pokoli zűrzavarral áramlott he az ablakon. Bor­
zasztó ez a lárma, gondolta s az aitó felé nézett, 
mely mögött bizonyára most próbál elaludni a 
léha Benedek. Gondosan bezárta az ablakot, 
hogy kirekeszszc a zajt, azután az ajtóhoz lépve, 
fülét nekitámasztotta, úgy hallgatózott, nem ne-

Beszámoló. Beck Lajos, a körmendi kerüle
orsz. képviselője a pünkösdi ünnepek alatt a kerüle 
a kerület huszonhárom községében beszámoló b© 
szédet mondott, amelyben hosszasan foglalkozott 
mai politikai helyzettel. A beszámoló beszédeket | 
választópolgárság mindenütt nagy lelkesedéssel fa 
gadta s neki bizalmat szavazva, szeretettel unna 
pelték.

A revali találkozás.
— Távirati jelentések. —

Budapest, junius 9.

Nagyfontosságu politikai találkozás szín­
hely e ma a revali kikötő: Ed várd angol ki­
rály ott találkozott ma reggel Miklós orosz 
czárral. A legképtelenebb kombinácziók kisér­
ték útinkban az uralkodók jachtjait és aggódó 
lelkek ui alakulásokat, ui szövetségeket láttak. 
Ha az uj szövetkezésről szóló hírek koraiak is, 
mindenesetre erős közös érdekeknek kell lenni 
azoknak, amelyek a kelet-ázsiai hadjárat óta 
feszült viszonyban élő két államot közelebb 
hozta egymáshoz. A revali találkozásnak a be­
vallott czélja, hogy Miklós czár és Edvárd ki­
rály — illetőleg, miután a királyok az ilyen ta­
lálkozásoknál dekorativ jelentőség'üek csupán — 
Harding és Isvolszki. Anglia és Orc„z- 
országkíiliigyminiszlcrei Maczedónia paczifiká- 
cziója felett tanácskozzanak, de nagyon való­
színű, hogy a diplomaták más, nagyfontosságu 
dolgoknak is lerakják az alapját.

A revali találkozásról a következők szolgálnak 
részletekkel:

Miklós czár és családja, Olga görög királyné, 
Alexán drovics Mihály nag> herczeg, Alexán- 
d r o v n a Olga nagyherczegnő és férje, Péter Ol­

denburg: herczeg két udvari vonaton Révaiba érke­
zett. A czár kíséretében voltak St oly pin minisz­
terelnök, Izvolszki külügyminiszter, Dikov 
tengerészet; külügyminiszter, gróf Benckendorff 
londoni orosz nagykövet, a nagykövetség katonai és 
tengerészeti attaséjával. Az ui kikötőben a fnkor- 
tnányző és több méltóság fogadta a czárt és kisére- 
tét. A lakosság lelkesült hurrá-kiáltásokkal üdvö­
zölte a czári párt. A felségek és kíséretük ezután a 

I Standard. Sarkcsillag és A I m a s z yach- 
; tokra szálltak. Délelőtt kilcncz órakor pillantották

szel-e odabenn valami mozgást ? Legalább alud­
jék nyugodtan az a csirkefogó, a sok éjszakázás 
amúgy sem használ az egészségének!

Akkor valami mozgást hallott belülről, hát 
halkan megnyitotta az ajtót, hogy !á$sa. mi az? 
És ime, mit látott? Világosság volt a szobában, 
az ablak táblák tárva-nyitva, a puha. kényel­
mesre megvetett hófehér ágy ott maradt érintet­
len, a léha Benedek pedig ott ül az asztalnál és 
ir , . . ir . . . szorgalmasan.

Csicsóka csodálkozva belén:
— Mi ez? Mit csinálsz?
— Dolgozom! — feleli büszkén a léha Be­

nedek s azután hozzá teszi boldogan: — Négy 
oldallal már készen vagyok!

— Nem vagy álmos? — kérdezi az asszony. 
Most már csak az jár az eszében, hogy az ura 
álmos, ráférne egy kis pihenés.

— Nem! — feleli vidáman a léha Benedek, 
— még ma be akarom felezni ezt a munkát, hogy 
estére pénzt hozzak a házhoz!

Az asszonyka egészen közel megy az asz­
talhoz, úgy nézi a siiriin rótt szarkaláb betűket. 
S magyarázza neki a léha Benedek:

— Látod, Csicsóka! Tudok én pénzt keresni, 
hogyha akarok! És most már akarok is! Elhatá­
roztam, hogy ezután igazán megkomolyodom! 
Majd meglátod!

Kis szünet következik, ami alatt a léha Bene­
dek megsimogatja az asszonyka arczát. azután 
igy folytatja:

— F.z volt az utolsó eset, hogy igy könnyel- 
müsködtem. Bizony Isten, ez volt az utolsó! Ez 
is csak azért volt, mert egy csipkebluzt akartam 
venni neked. Mit szólsz hozzá. Csicsóka? Vári 
csak! Hogyha kész leszek ezzel a fordítással és
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meg az angol hajórait, amely a kiknt'ii ütegek üdvöz­
lésére válaszolva, befutott a kikötőbe. A Victoria 
and Albert angol királyi yacht a Standarddal 
szemben állott meg. Miklós czár legszűkebb kísére­
tével csónakon a Victoria and Albert felé indult, 
amelynek fedélzetén történt 11 óra 10 perczkor a fe­
jedelmek találkozása és üdvözlése. A czár rövid 
ideig az angol királyi yacht fedélzetén időzött. Az­
után az angol királyi párt és Viktória herczegnőt a 
Standard fedélzetére vezette, ahol a magas vendé­
geket a czárné, az özvegy czárné. a czári család 
tagjai, valamint Stolypin, Izvolszki és Dikov minisz­
terek üdvözölték.

Az orosz sajtó örömmel üdvözli E d v á r d an­
gol király látogatását. A Novoje Vremja a feje­
delmek találkozását a béke ujabb biztosítékának és 
ezért minden nép örömiinnepének mondja. A Rjecz 
kifejti, hogy a találkozás nagy lépést jelent ama czél 
felé, amelynél Oroszország és Angolország békésen 
fognak megegyezni minden felmerült kérdésben. A 
R u s z i j a a találkozásban a szlávság erősödését 
pillantja meg és reméli, hogy teljes megegyezés fog 
létrejönni Oroszország és Anglia között.

A Novoje Vremja a következő táviratot 
közli, amelyet a Szerbiába kivándorolt bosznia-her- 
ezegovinai emigránsok intéztek a czárhoz és Edvárd 
királyhoz:

A bosznia-herczegovinai emigránsok Szerbiá­
ban lakó képviselői mind a három felekzetből szív­
ből örülnek Európa két leghatalmasabb uralkodójá­
nak találkozásán és kérik ő felségeiket, vegyék 
pártfogásukba a bosznia-herczegovinai nép sorsát, 
amely még mindig nem kapta meg azt, amit har- 
mincz év előtt a konstantinápolyi koníerenczián 
nekik ígértek.

Két órakor a Sarkcsillag hajón reggeli volt, 
amelyen a császárné fáradtsága következtében nem 
vett részt. Reggeli után Edvárd király hosszasabban 
beszélgetett Stolypin miniszterelnökkel. Izvolszki 
orosz kliiügyminiszter és Hardinge helyettes állam­
titkár az állomáshajón körülbelül egy óráig tanács­
koztak. Este a revall dalosegylet szerenádot rendez, 
amelyen orosz, észt és német dalokat fognak elő­
adni.

Az orosz tőzsdei lapok jelentése szerint a revali 
uralkodói találkozás egyik eredménye az, hogy 
Kuskából Hérákon át az indiai határig angol vasút 
építtetik, amelyhez az orosz kormány hozzájárul.

megkapom a pénzt, veszek neked egyet! Jó? 
£s ma elviszlek vacsorázni a Wampeticsbe! Csi­
nálunk magunknak egy jó napot! Jó lesz?

Az asszony ezuppanós csókkal felelt és már 
kaczagott, igy mondta meg, hogy de még meny­
nyire jó lesz! Ez még jobban felvillanyozta a léha 
Benedeket:

__ Ezentúl minden másképpen lesz! Csodál­
kozni fogsz, hogy hogyan megkomolyodtam. 
Csicsóka! Holnap belekezdek abba a darabba is! 
Majd meglátod! Holnap!

ölébe vonta az asszonyt, úgy magyarázta 
el neki, hogy mi mindent fog 5 csinálni — holnap. 
És egymás szájából véve ki a szót, építgették a 
kalandos légvárakat, hogy lesz, mint lesz holnap, 
meg azután? Mint egy ragyogó tündérmese, úgy 
bontakozott ki előttük a sok csillogó ígéret. Most 
még sanyarú, nehéz a mai nap, de milyen szép, 
vidám, gazdag és dicsőséges lesz a várvavárt
holnap! , . ,

— Egyszerre híresek leszünk, gazdagok le­
szünk — magvarázta a léha Benedek. Az 
egész színház örjőngcni fog. Te is ott ülsz 
maid egy páholyban, az a csipkebluz lesz raj­
tad, amit én veszek neked holnap. V arj csak, 
várj! Majd meglátod!

Ezalatt pedig hosszuszáru pipát szíva és 
hangosan köhécselve, nagy lisztával a kezében 
lassan botorkált felfelé a negyedik emeletre a 
házmester azzal a szándékkal, hogy tőlük is 
Inkasszálja a házbért. A sanyarú, nehéz Ma ne­
vében jött ez a nem barátságos ember s szi­
gorú utasítása volt rá, hogy annak, aki nem fi­
zet, tegye ki a szűrét.

Politikai hangulatok.

/. Merre és meddig?

Pünkösdi négy napos pihenő után szerdán 
folytatja tanácskozását a képviselőház. Hogy 
mielőtt a nagy vakáczió kezdődnék, még egy­
szer nekirugaszkodjék s a hátralévő, legkevésbé 
sem jelentéktelen feladatokat elvégezze. Nehány 
napra csinálták a munkaprogrammot, de akár 
egy egész ülésszakra való anyag lenne, annyi 
tinta fogy miatta. Érdemes foglalkozni vele: ne­
vezetes reformokat tartalmaz a tárgysorozat s 
ami alkotás egy-egy napra a parlament részére 
jut, az részint évtizedek mulasztásait pótolja, ré­
szint ugyancsak évtizedekre szóló alapvető 
munkálkodást jelent. Itt van például ami az ál- 
lamvasuti nagy beruházásokról szól, ez a mu­
lasztások pótlása. Az ingyenes népoktatási ja­
vaslat a mivelődés terén majdnem abba a kate­
góriába tartozik, amibe a vasúti a gazdasági­
ban. De inkább a jövőbe hatoló, mint a múltat 
javító. Aztán a közegészségügyi reform a hu­
manizmus területén mind a két szempontból 
fontos. Kétségtelen, hogy aránylag rövid idő 
alatt kell nyélbe ütni a lényeges javaslatokat. 
Minthogy azonban megalkotásuk régi idő óta ál­
talánosan érezett közszükséglet kielégítését je­
lenti, a vitatkozás majdnem hogy felesleges. Ha 
mégis vannak, akik zúgolódnak a rövidre sza­
bott idő miatt, ezt vagy amiatt teszik, mert 
önzésüket sérti a haladás gyors tempója, ami 
akadályozza, hogy egyéni éi ,ény estilésüknek al­
kalmat szerezzenek, avagy tényleg a parlamentá- 
rizmus kisebbítését látják benne, hogy a kor­
mány a maga javaslatait, a legnagyobb mérték­
ben általános érdeküeket aként alkotja meg, 
hogy a parlament nem btiszkélkedhetik velük 
mint a saját munkájával, hanem a megtárgyalás 
rövidsége által mintegy bizonyítványt ad róla, 
hogy az érdem a kormányé.

A vélemények egyébként megegyeznek. 
Hosszú viták, a melyek a szünetet jelentékenyen 
hátráltassák, elképzelhetlenek. A pünkösdi na­
pok alatt is tapasztalni kellett, hogy az országot 
az időjárás erősebben érdekli minden nagy po­
litikánál, pártpolitikánál, sőt, ami nem kicsiny- 
lendő szempont, a személyi politikánál is. Ez a 
szezon Magyarországon az, mikor a pártvil­
longások sem okoznának különösebb emócziót az 
országban. S a képviselők maguk is akár köz­
vetlen, akár közvetve, a gazdaságiak iránt ér­
deklődnek. Akár a kinek birtoka van, akár a ki­
nek a birtokoson van keresni valója, vagy aki 
iránt a választókerület kegye aszerint fordul, 
hogy a lakosságot a jó termés kielégíti avagy a 
veszteség zugolódóvá, elégedetlenné teszi. Mit 
néki az orosz-angol találkozás minden következ­
ményeivel együtt 1 Avagy a bécsi intrika 
és esetleg osztrák kormányválság ! Ha 
az eső hatását kedvezően érezi meg a 
termés, igazán nem törődik aztán a 
gazdaközönség azzal, hogy mit főznek a diplo- 
máczia konyháján. És hasonló mértékkel mérve 
a belső dolgokat is, senkisem akad, aki szemre­
hányást tegyen a magyar parlament tagjainak 
azért, hogy a most napirendre kerülő javasla­
toknál nem rendeznek beható vitát.

Az együttérzés mutatkozik egyébiránt fa 
kompromisszumos törekvésekben is. A népok­
tatási javaslat részleteinél Apponyi gondoskodik 
oly módosításról, hogy vele a szászokat még a 
nemzetiségieket leszerelje, aggodalmaikat elosz­
lassa és eképpen a javaslat gyors elintézését 
biztosítsa. A balpárt, a kormáynyal szemben 
álló magyar ellenzék viszont belátja, hogy a 
maga szempontjából a parlamenti idűpocséko- 
láonzi frmtntahh és hasznosabb az. ha minél
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előbb következik el a vakáczió, ami ennél fogva 
annál hosszabb lesz és azután ezt a hosszabb 
szünetet a párt vidéki szervezésére használ­
hatja fel.

Más mindenféle képviselőnek is nagy szük­
sége van a hosszú vakáczióra, hogy a választók 
közt forgolódhassék. Ott kell megtudakolni, hogy 
merre felé vezet a jövendő útja és hogy mi az a 
Programm, mely az ország hangulatának meg­
felel s még inkább, hogy meddig mehet az enge­
dékenységben az elvek és álláspontok területén 
és mi lehet a czél az ország érdekében.

Csupán csakis ötletekkel politikát csinálni 
nemcsak koczkázatos, de lelkiismeretlen cselek­
vés lenne. Ezt tudják a kormány tagjai és tudniok 
kell a pártok többi vezetőinek is, kik nem helyez­
kedhetnek arra az álláspontra, hogy egy jó ötlet, 
vagy kedvező fogadtatásra spekuláló mozgalom 
hatalmi befolyást juttathat nekik. A nagy átala­
kulások küszöbén a következmények gondos, ko­
moly mérlegelése nemcsak államférfiul feladat, 
hanem az ország iránt vállalt kötelesség is.

Éppen ezért a hatalmas horderejű teendők 
miatt a most következő napok munkáját meg kell 
könnyíteni s ami elvégezni valót mindenki jónak 
Ítél, azt nem szabad akadályozni.

* **

II. A balpárti tanulság.

Lengyel Zoltán, aki ezidőszerint nem vesz 
részt az aktiv balpárti politikában, természetesen 
csak úgy érdeklődik az Bsemények iránt, mint 
eddig. Barátai tudakozódtak nála, hogy miképen 
vélekedik a helyzet felöl.

_ Úgy látszik — feleli erre Lengyel Zoltán, 
— mintha a gondviselés a kormánypártnak ked­
vezne. A balpárt alakulása óta előbb kidült a 
sorból Uray, majd Szluha István és beteg lett az 
öreg Szappanos. A múltkoriban pedig egy kon­
flist, amelyen három balpárti (Molnár, Farkas- 
házy és Nagy György) ült, elütött a villamos. 
Annyi tanulságot okvetlen levonok belőle, hogy 
azóta nem járok konflison, hanem — gyalog.

Lengyel Zoltán barátai ebből a tanulságból 
viszont levonták a másikat, hogy Lengyel tehát 
mégis a balpárthoz tartozik, mert különben nem 
óvakodnék a konflistól.

És ugyanekkor megczáfolják azt a hirt, mint­
ha Polónyi Gézát felszólították volna, hogy a 
balpárt vezérségét vállalja el.

* **
III. A point.

Günther Antal igazságügyminiszter a Du­
nántúli dalosszövetség ünnepén úgynevezett köl­
tői szárnyalása beszédet mondott Székesfehér­
várott. Szó volt ebben a beszédben a lerombolt 
várkapu tornyán megjelenő kísértetekről, melyek 
ijesztően zokogtak, mert a késő utódok megfe­
ledkeztek a régi dicsőségről s hol a régi dicsőség 
„soha nem pihenő lelki légáramlata megtalálja 
az eol-hárfát minden tárgyban, amit útjában ér 
s igy születik meg egy hatalmas szimphonia, 
mely a telkekbe lopózik s onnan dalban tör fel 
az ég felé.“ S aztán........ a virágos mező, a titok­
zatos nagy erdő, az égbolt, melyen a nap ragyog 
s a csillagok fénylenek . . .“ Maid Szent Gellért 
megpihenése s az éj csendjében Valter mesterrel, 
ahogy hallgatja a magyar leány dalát. Majd el­
mondta a miniszter a Divina Comédia három ré­
szének meséjét vázlatosan és végezte a kérdés­
sel: Mi az az isteni erő, melyből a világnak égi 
összhangja származik:

— Az örök szeretet, mely irányítja a napot 
és a többi csillagokat.

S míg ezek után mindenki kiáncsian várta
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» point-t, hát ä miniszter, nem maradt adós és
beszédét ezzel fejezte be:
^ _ Ä közhatalom itteni képviselőire, a főis­
pán és a polgármester urakra emelem pohara­

imat!

k ' Budapest, junius 9.
paksi választás. Pakson tegnap mondta el Ko­

vács János, a paksi kerület képviselőjelöltje pro- 
grammbeszédét. Beszédében vázolta a ma. független­
ségi párt helyzetét és azzal iaro kote ességeket. Ki­
jelentette, hogy a keresztény-szöcziahsták törekvé­
seit, mint amelyek a felebarát, szeretet alapúm ..Ha­
nak, helyesli, de a szocziáldemokratákat, mint akik a 
haza és vallás ellenségei, elitéli. Utána Vajay Ist­
ván bölcskei plébános beszélt, akit Kossuth be­

lenez táviratilag kért föl mád! Kovács támogatására. 
;,A keresztényszoczialisták, kik a kerületben tekintc- 
! .yes számmal vannak, elhatározták, hogy a maguk ré­
széről nem állítanak jelöltet. A balpárt azonban szán­
dékozik ellenjelöltet állítani. Vasárnap több balparti 
képviselő Dunaföldvárra ment, hogy jelöltet állítson 
Szín ha István kerületében. Egy ottani vendéglő­
ben dr. Molnár Jenő, Farkasházy Zsigmond 
'és dr Pilisy István országgyűlés, képviselők be­
szédet tartottak a nagy számban összegyűlt választók 
élénk lelkesedése között. Hétfőn délután a párt em­
berei bizalmas értekezletet tartottak es elhatároztak, 
hogy szerdán ötven tagú küldöttséggel keresik fel 
Budapesten Komjáthy Bélát, akit felkérnek a je­
löltség elfogadására, s ebben az esetben vasárnap tar­
taná meg a programmbeszédét. _________
e== ■ —...........

A sah szökése.
Budapest, junius 9.

F; Perzsiában a Helyzet most már a leg- 
aggasztóbb. Már kitörte#az első zavargások, melyek­
nél békés polgároknak a házait kifosztották. A vi­
dékről is nagyon komoly és vigasztalan hírek érkez­
nek. Sok hivatalnok és a katonaság egy része is, mi­
után már hónapok óta nem kapott zsoldot, megtagadta 
a szolgálatot. Perzsia pénzügyi helyzete kétségbe­
ejtő. Fosztogatások és rablótámadások napirenden 
vannak. A csapatok' közt teljes a fegyelmetlenség. 
Több fökormányzó önként lemondott.

Jelentések szerint a sah Bagsa körül táborozik 
csapataival. A politikai klubok, melyek kézre akar­
ták keríteni a királyi vagyont, nem találtak 
semmit sem. Az arzenál is üres volt. A fegyver­
viselési tilalom és a sah nagybátyjának, valamint fiá­
nak és más személyiségeknek letartóztatása, pánikot 
idézett elő. Az európai negyedben és a parlament 
környékén kozákok czirkálnak. A jelek arra enged­
nek következtetni, hogy a sah pártja erősödik. A sah 
valószínűleg el van látva pénzzel. A sah tegnap 
Bagshába hívta meg D j e 1 a 1 F d D a .. 1 e 1. I.crcze- 
get, Zill Es Sultan fiát és a berlini német nagy­
követ testvérét, valamint vele együtt több udvari 
méltóságot és amikor megjelentek, letartóztat­
ták őket. A papság és a parlament intervencziója 
daczára eddig még nem bocsátották őket szabadon. 
A sah a teheráni városi kapitányt felfüggesztette hi­
vatalából és egy udvari tisztviselőt nevezett ki he­
lyébe. A parlament tekintélyének köszönhető, hogy 
a nép egyelőre nyugodtan viselkedik. A sah. miután 
más kiváló személyiségek letartóztatását is elren­
delte, Halb Ed Da nicht, a reakeziós párt tagját 
nevezte ki teheráni kormányzóvá és köztudomásra 
hozta, hogy valamennyi bujtogatót szigoruan meg 
fog büntetni. A parlament azon Igyekszik, hogy el­
hárítsa a katasztrófát és a békés megegyezést java­
solja.

Teheránból jelenti a Lokalanzciger tudósítója, 
hogy a helyzet napról-napra válságosabb. A sah teg­
nap három magasrangu navari méltóságot fogságra 
vetett s most csapatokat toboroz, amelyeket magán­
pénztárából fog fizetni. Mlnhogy a helyzet a fővá­
rosban veszedelmes, a sah nem fogja elhagyni mos­
tani tartózkodási helyét, ahol biztosabban érzi ma­
gát, semmint nyaralójában. Tegnap óta erős lovas- 
őrjáratok és egy egész kozákdandár czirkál a fővá­
rosban. A távlróvezeték Európa felé tegnap délután 
meg volt szakítva, mert Teheránon kívül, Bagsha 
közelében bűnös kezek átvágták a távíró-vonalakat. 
Ma a sah nagy hirdetéseken figyelmezteti a népet, 
hogy nem ellensége a parlamentnek, viselkedjék 
nyugodtan, mert szigoruan meg fogja büntetni a buj- 
togatókat. >•
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A török-perzsa határról, Sulfából jelentik, hogy 
a török csapatok tervszerűen és sietve szállják meg 
Aserbajcsa.it, amely Urmiától nyugatra fekszik, Ä 
kurdok mögött reguláris török csapatok vonulnak. 
Néhány nap előtt a törökök Urmiátót 18 versztnyire 
elfoglalták Kechlurában a vámhivatalt és hatalmukba 
kerítették a sóbányákat, amelyek az államkincstáréi. 
A Seatsboulonga—Rawentus—Nowsula között elvo­
nuló karaván-ut a törökök hatalmában van, akik nem 
bocsátanak át tevéket. Az erzerum—bagshei katonai 
török határvonalat a török katonaság átlépte.-----_

A Perzsiában dúló zűrzavarról Ván.béry Ar- 
min, a Kelet legalaposabb ismerője, a következőket 
mondotta:

— Nem hiszem, hogy a sah valóban megszökött 
volna az országából. Valószínűleg csak nyaralni ment 
valamelyik határszéli kastélyába, hogy az alkotmányt 
követelők pártjától megszabaduljon. A sah nem is 
venné rossz néven, ha az orosz csapatok, akik ha­
zug Űrügyek ró vön már ott állnak a határon, ma­
holnap bevonulnak és elvesznek egy darabot a perzsa 
földből, a fegyvereik terrorizmusa alá helyeznék az 
egész országot és Így az ő személye biztonságban 
volna. A perzsa hazafiak sorsa kétségbeejtő. Igen sok 
európai műveltségű és jó Ítéleti! ember van Teherán 
vezető köreiben, a nép is intelligens és ezek fájda­
lommal látják országuk vesztét, amely már elkerül­
hetetlen. De ha most el is bukik Perzsia, a feltáma­
dása biztos. Ázsia mohamedán népei közt uj szellem, 
a nemzeti és faji feltámadás szelleme kezd terjedni. 
Az európai hatalmaknak ez a feltámadás sok gondot 
fog még adni. És a mohamedán népek e szabadság- 
harczában az intelligens, régi kultúráin perzsák ve­
zető szerepet fognak játszani.

Teheránból táviratozzák a Berliner Tageblatt- 
nak: Erős kozákpatrollok czirkálnak a városban. A 
parlamenti palota mellett az ágyutéren egy lovas 
csapat foglal álNfit ágyukkal. Ma rendelet jelent meg 
a sah aláírásával, hogy a lakosságnak tilos a fegy­
verviselet. A főváros népének izgatottsága tetőpontra 
hágott.

A Lokalanzeigcr teheráni tudósítója jelenti, hogy 
a sah a főváros biztosítására a kozák dandár orosz 
parancsnokának teljhatalmat adott. A sah nyaraló­
helyét Teherán közelében négy ágyuiiteg őrzi, ame­
lyek Teherán felé vannak irányítva. Hir szerint az 
elhunyt sah fivére Siratban katonaságot toboroz, hogy 
Teherán ellen vonuljon. A parlament újabb feliratot 
küldött a sálinak.

Londonba érkezett jelentések szerint orosz csa­
patok átlépték a perzsa határt, állítólag azért, mert 
perzsa bandák rabolnak. Teheránban nagy a felfor­
dulás és álamcsiny készül.
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A porosz pótválasztások. Holnap lesznek egye» 
berlini kerületekben és külvárosokban a porosz tar- 
tománygyiilési választóférfiak pótválasztásai, ame­
lyek sok esetben cl fogják dönteni a tartománygyiilési 
választások sorsát.

Marokkó. A spanyol külügyminiszter egy kér­
désre válaszolva kijelentette, hogy a kormány meg­
ingathatatlanul ragaszkodik eddigi marok­
kói politikájához és biztosította a házat, hog’- 
a legutóbb Jelentett cnsablancal inczidens tisztán sze­
mélyes természetű volt. Rendes spanyol és franczia 
katonák minden másként hangzó verzió ellenére egy­
általában nem voltak érdekelve.

M ti 1 c y Halld c hó 2-án egy hadcsapat élén 
elhagyta Meklnest és Cher Arda felé vonult a ma­
radék forradalmárok ellen, akiket állítólag tönkre is 
tett. Számos tisztviselő, akik Rabatból menekültek, 
Mekinesbe érkeztek.

Az ország belsőiéből érkező hírek szerint Muley 
Hátid szombaton nagy pompával bevonult Fezbe.

A szerb hadsereg uj felfegyverzése. A szerb had­
ügyminisztérium az osztrák stájer! fegyvergyárban 
újabban 40.000 gyorstüzelő puskát rendelt meg, mely 
küldemény megérkezte után a felemelt létszáma 
szerh hadsereg teljesen tel lesz szerelve uj fegyve­
rekkel. A franczlaországi gyorstüzelő ágyuk utolsó 
szállítmánya is már megérkezett. >

Mozgó képek.
A revali találkozás.

(Miklós ős Edvárd magukra 
maradnak, vagy amint a „Ti. 
mcs“ írja : „az uralkodók ezután 
nagyfontosságu politikai tanács­
kozásra vonultak vissza“.)

W MIKLÓSNagyon sápadt vagy, Edus.
EDVÁRD : Mostanában sokat dolgozom. Hihetet­

len nehézségeket kellett megoldanom. Nem hiszed, 
Miklós, hogy milyen agymunkába került például az 
egysoros redingot kieszclése, vagy a gyöngyház­
gomb egyeztetése vörös melénynyel. Tizenhét vörös 
színárnyalatot kellett kipróbálnom, amíg a szürkével 
harmonizált. De te is sápadt vagy . , , Neked ml 
bajod?

MIKLÓS (busán): Nekem reszket a gyomrom.,. 
Az attól van, mert egy csomó ember állandóan agyon 
akar lőni ... És ezért nekem ki kellett eszelni a 
pánezélágyat, a pánczélkocsit, a pánczéltemplomot, a 
pánczélkcrtet , . .

EDVÁRD : És hogy alszol abban a pánczélágy- 
ban?

MIKLÓS (nagyon szomorúan): Sehogy ... A 
pánezélágyban az egyik kozákom alszik. Én logikai 
következtetések alapján másutt pihenek.

EDVARD : Hogy értsem ezt: logikai következ­
tetések?

MIKLÓS (sóhajt) : Oh, az nagyon komplikált va­
lami . . . Nálam erre direkt van egy ember, aki okos­
kodik. Például igy : az orosz c|:ár nem alhatik a ren­
des hálószobájában, mert ott felrobantják, a hálószo­
bában tehát egy kozák alszik s a czár egy mellék­
helyiségben . . , Most az ember, aki direkt ezért 
van, tovább okoskodik: Igen ám, de az anarchista 
tudja, hogy az udvarnál mint okoskodnak és a mel­
lékszobák alá robbant. Ezek után a legjobb volna, 
ha én mégis a hálószobámban hálnék. Most azonban 
az én emberem okoskodik tovább : az anarchista 
tudja, hogy mi tudjuk, hogy ő úgy gondolkozik, hogy 
tudniillik a czár még sem alszik a mellékszobában, 
hanem a hálószobában, ezért nekem tehát mégis a 
mellékszobában kell aludnom. Ilyenformán kivilágít­
ják a fürdőszobát . . .

EDVRAD : Az rossz . , . Akkor az anarchista 
tudja, hogy te ott vagy . . ,

MIKLÓS : Vár] csak egy kicsit . . . Azért vilá­
gítják ki a fürdőszobát, hogy az anarchista azt 
higyje, hogy én nem vagyok ott. De az anarchista 
is gondolkozik és kisüti : a szobát kivilágítják, hogy 
én azt gondoljam, hogy a czár nincs ott és mert azt 
hiszik, hogy én egy lokigus fő vagyok és ott nem 
keresem, tehát odabujtatják , , . Ergo odarobbant a 
fürdőszoba alá.

EDVARD : Hát akkor a logikus következtetések 
nem érnek semmit.

MIKLÓS (titokzatosan) : Azért én mégis al­
szom ... Én vagyok az őrt álló katona a czári pa­
lota előtt ... Ott alszom állva . . ,

EDVÁRD : Kint az utczán?
MIKLÓS : Nekem ott a legbiztosabb ... Az az 

egyetlen hely, ahol az anarchista örül, hogy alszom 
és lábujjlicgycn surran el mellettem, csak hogy fel ne 
ébreszszen.

EDVARD : Akkor te egy boldog ember vagy, 
mert én nem tudok aludni , , , Nekem mindig az 
gyötri az agyamat, hogy lehetne a kabátot egybe- 
< zabul a nadrággal , . . És te azért Is szerencsésebb 
vagy. mert ahogy ezt az ízét, ezt a te hivatalno­
kodat, ezt az Isvolskit láttam, az egész jól öltözködik. 
Ez a .Harding azonban egy kellemetlen smock és 
duplagallért visel a frakkhoz . . . Apropos, Harding, 
ideadott egy pohárköszöntőt, hogy'tanuljam be . . .

MIKLÓS (busán) : Még én sem tudom kívülről 
az enyémet, mert mindig elfelejtem ezt a szót: Ma- 
czedónia és mindjárt mellette: paczifikáczió . • • Mi 
a csudának az ilyen szavak, amik úgy ropognak, 
mint a puskatilz.

EDVARD : Maid meglátod, holnap fogjuk ol­
vasni az újságban, hogy. ml ketten csináltunk .vaja-
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mit ezzel a Maczedóniával . . . Nekem már praxi­
som van az ilyesmiben . . . Szervusz!

MIKLÓS (egyedül tanul) : Büszke örömmel tölt 
el felséged jelenléte, mert Pacze . . . Kacze . . . Ma- 
czedónia . , . (Verejtékezve magol).

Ray.

Az elemisták pályaválasztása.
Budapest, junius 9.

1 Ä téma ebben a birtokviszonylatban kissé külö­
nösnek látszik. De hozzáteszszük, hogy csak látszik. 
Mert bár igaz, hogy az elemi iskolában tulajdonkép­
pen pályaválasztásról alig lehet szó: már itt körül le­
het nagyjából határolni azokat a pályaterveteket, 
amelyekre a szülők gyermekeiket szánni szokták. 
Ezek a nagyjából kikerekithetö zónák pedig nem 
mások, mint az értelmi és ipari területek. A kettőre 
már itt szokás az elöleges berendezkedéseket meg­
tenni. Legalább a dolog természete és a közgyakor­
lat azt mondják, hogy a gyermekeknek a pálya kör­
vonalaiban itt dűl cl. Mivel a tények ezt mutatják, 
azért talán nem művelünk meddő munkát, ha c te­
kintetben némileg kezére járunk a szülőknek, annyi- 
\ a! is inkább, mivel némely szülő — tisztelet érette 
sárba ne essék — a legnagyobb mértékben rcászornl 
erre, lévén a különböző pályákról igen téves felfo­
gással.

így a többi között némely szülőnek mintegy meg­
rögzött téves hite az, hogy az életben csak az boldog, 
aki „ur“. Ilyen urnák tekinti pedig a magyar szüle 
egyfelől a kötött állásbeli értelmiséget: a papokat, a 
tanárokat, a tanítókat (1), a bírákat, a városi, megyei 
és állami kisebb- és nagyobbretidii tisztviselőket és 
hivatalnokokat stb. Másfelől a szabadfoglalkozású 
'értelmiséget: az ügyvédeket, orvosokat stb.

Szó sincs róla, ezek az állások mind olyan ter­
mészetűek, amelyek nagy tanulságot, az értelemnek 
nagy pallérozottságát követelik attól, aki rájok lép. 
'Azért az ország lakosságának ezeken a pályákon 
mozgó elemei meg is érdemlik, hogy foglalkozásu­
kat, úgy nézzük, mint eminenter úri pályákat. De 
hogy az illetők magok is tisztára urak lennének, azt 
merőben tagadjuk. Mert a szó igazi értelmében csak 
az a valódi „ur“, aki a salát vagyonából él cs a kc- 
reveten goiul nélkül csibtikozik. Az ügyvéd, az or­
vos pedig nem vagyonából, hanem dolgából, mun­
kájából, még pedig igen sokszor keserves, verejtékes 
munkájából él. És éppen ennek miatta tulajdonkép­
pen nem is ur. Annyira nem ur, hogy néha a napi 
élelmét is alig képes megkeresni. Pedig az uraságra, 
a jólétre ugyancsak rászolgált bőséges és küzdelmes 
tanulmányával, iskoláztatási költségével és esetleg 
tanuló éveinek ezer meg ezer istenverte nyomorú­
ságával. Életébe befektetett értelmi és anyagi tőké­
jének ekképpen meg a legsilányabb kamatát sem él­
vezheti. Hát nem elszomorító állapot-e az, ha azt lát­
juk, hogy hosszú fáradságunk, hosszú verejtékben 
eltelt elöleges munkánk még a minndetmapos kenye­
rünket is alig hozza meg? Hiszen nem mondjuk mi 
sem azt, hogy itt nincs kivétel. V.ati. De hát hol 
nincs? Még a latin szabályok sem nélkülözik ezt. De 
éppen az a baj, hogy csak van kivétel. És a leg­
több szülőnek mégis az a legfőbb becsvágya, bogi 
a gyermeke úgynevezett ,.ur“ legyen.

Mit szóljunk már most azokról, akik az úgyne­
vezett kötött pályákon mozognak : a tisztviselőkről, 
a hivatalnokokról, a tanárokról, a tanítókról, a bí­
rókról. tehát azokról, akik többé-kevésbbé az ezer­
féle ostoba szabály és önkény alatt végzik idegbontó 
munkájukat. Akik ily módon ostorcsapásokat is kap­
nak néha bizony egész méltatlanul? Azt, hogy ezek 
az alakok távolabb esnek az uraságtól, mint Makó 
Jeruzsálemtől, Pedig úgy tudjuk, hogy ez a két hely 
egymástól jó messze van. Ezek valóban nem is 
egyebek, mint modern fehér rabszolgák. Ha ehhez 
hozzáveszszük meg azt. hogy fizetésük sokszor nin- 
:sen arányban állásuk fontosságával, életfeltételeik 
kissé rafináltabb követelményeivel, előképzettségük 
logos igényeivel; hogy családink száját néha napján 
idósságból vett kenyérrel kell betömniük és tagjaik­
nak ruháját szégyenletes hozómra kell csináltatniuk: 
tkkor nem hogy vágynánk ezekre a pályákra, ha­
lcin azoktól okos fővel inkább iszonyattal elfordít­
unk. És sok szülőnek mégis az a legfőbb vágya,
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hegy fia úgynevezett úri pályát válaszszon. Hát nem 
tisztára főbcli defektusra mutat ez? Tagadhatatlan, 
hogy ez nálunk nem annyira egyéni, mint inkább 
faji tünet. A magyarnak ugyanis végzetes hibája, 
hogy nagyon is úrhatnám, még ha az éhezéssel jár 
is. Más pályát nem szeret, még ha az aranyat kínál 
is. Mert hát azt tartja, hogy az ur a pokolban is ur. 
Pedig hát, amint fentebb mondottuk, sok úri pályán 
mozgó i/ nemcsak, hogy a pokolban nem ur, hanem 
a földön sem ur, elannyira nem, hogy neki még a föld 
is pokol.

Az urhatnámsági pályával azért hova-tovább fel 
kell hagynunk. Ezzel nem akarjuk mondani, hogy 
egy szülő se küldje gyerekét az úri pályára. Óh ko­
rántsem. Küldje. De csak azt, aki vagy szellemben 
igen erős, vagy pedig lelki ereje mellett a testében 
gyenge, tehát más pályára nem alkalmas. Mert hát 
elvégre is az országnak mindenha szüksége lesz ve­
zető, intelligens elemekre éppenugy, mint az ember­
nek a mindennapi kenyérre.

Már ebből a rövid elmcíutliitásból is kilátszik, 
hogy a pályaválasztás tekintetében mi az elvünk. Ha 
ugyanis az. úri pályákra való szertelen tódulast elítél­
tük. altkor a nem kifejezetten értelmi pályákat kell. 
hogy okvctetlen íeldicsérjiilc. Nem azért, mintha ta­
lán ezeket amazoknál többre becsülnék, hanem azért, 
mivel ezek az előképzettség csekély foka mellett is 
többet hoznak a konyhára, mint amazok. Pedig a mai

Kérlök azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknél 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizető! 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy 1 
lapot akadálytalanul kUldhessük tovább.

TÁVIRATOK.

Béke Számosz szigetén.
Konstantinápoly, juniuf 9. A török lapok' Reul 

basa és a számoszi fejedelem hivatalos táviratait 
közük, amelyek tudomásul adiák, hogy a rend helyre­
állítása alkalmából ünneplés hálaadó imát mondtak a 
szultánért, amelyben a metropollta beszédet mon­
dott és a sziget lakossága nevében elitélte a rend- 
háboritókat. Az istentisztelet után az egész lakosság 
élénk kifejezést adott a szultán iránti ragaszkodásá­
nak. Reut basa számoszi megbízatása eredményes 
megvalósitásáért magas kitüntetést, a gyémántos 
Iítikar-rendet kapta.

A spanyol kölcsön.
Madrid, junius 9. X kamara elfogadta a 180

millió 4%-os amortizácziós kölcsönre vonatkozó ja­
vaslatot.

túlságos reális korban sok ember előtt ez a íödolog, 
az aranyborjú ma a szent állat. Ilyen pálya pedig az 
ipari pályára. Vak az, aki nem látja, hogy ma az ipari 
pályán lévőknek áll a világ. És vájjon miért? Azért, 
mert manapság minden állam az iparra építi gazda­
sági életének fundamentumát. Az iparhoz pedig mun­
kás kell, Ha nincs: keresnek. Ha keresik: drága is. Ha 
drága: akkor fizetik is. Mert hát a gazdasági életnek 
egyik legfőbb maximája, hogy mennél jobban kínál­
nak valamit: annál olcsóbb az, mennél jobban keres­
nek valamit: annál drágább. így van ez, mint egyik 
gazdasági tényezővel: a munkással is. Ezt most Ke­
resik: tehát jól is fizetik. A hivatalnokot stb. pedig 
nem keresik, tehát nem is fizetik.

Azért mondjuk mi, hogy mind botor szülő az, aki, 
ita csak valami különös kényszerítő oka nincs rá, a 
fiát az úgynevezett úri pályára küldi.

Szabó Kálmán.

Az olvasóhoz.
Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­

sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hü marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kedveidé, politikai és társadalmi éle- 
tünkben pedig mindenkor döntő fontosságú té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig irányította, 
ezentúl is mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl Is törhetetlenül és megújuló 
Intenzivltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretető egye­
düli erősségünk, amely ebben a nehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozato­
sabban és a legmegbizhatóbban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl Is a vezető helyen log állani.

A magyar közönségnek az „Egyetértés“ a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az egyetértés előüzetesi ára: 
gy hónapra . . 2 kor 40 !UJ.

Negyedévre * * ? kor. — Ilii.
Féicvre ... 14 kor, — üli.
Egész évre .... 28 kor. — fill.

Közgazdasági táviratok.
Newyork. jun, 9. jun. 8.

Búza locobuza 95s/s 943/t
júliusra 947/8 94
szepiemberre 92i/= 92

Tengeri júniusra —
757/3júliusra 76

Csikagó.
Búza júniusra 91 V= 91« $

júliusra 86s/l 85s/a
Tengeri iuniusta 667/a 66s t

New-York, jun. 9. Gyapot New-Yorkban helyben 
11.40 (11 40 tegnap), gyapot júliusra 9.97 (10.10), 
gyapot szeptemberre 9.45 (9 56), gyapot New-Orleansban 
helyb. II.1 = (ll ’/ei, petróleum stand withe New-York­
ban 8.75 (8.75), petroleum Stand white Filadelfiában 
8.70 (8.70), petroleum Rafflned in Cases 10.90 (10 90), 
petroleum Credit Balances at Oü City 1.78 (1.78).

Csikagó, junius 9. (Zárlat.) Zsir júliusra 8.57 
(tegn. 8.55), zsir szeptemberre 8.77 (tegnap 8.72), sza­
lonna short clear, 762 (tegnap 7.62), sertéshús szep­
temberre 13 05 (tegnap 12,92).

A berlini államkölcsön.

Berlin, junius 9. (Saját tudósítónktól.) A német 
birodalmi banknál c hó 16-án kerül aláírásra 98 
árfolyamon az 50 milliós 4%-os berlini államkölcsön.

Uj angol aczéltruszt.

Berlin, junius 9 (Saját tudósítónktól.) A „Berli­
ner Zeitung am Mittag“-nak jelentik Londonból, hogy 
Angolországban két nagy aczéltruszt van alakuló- 
félben, az egyiknek alaptőkéje hét, a másiknak nyolez 
millió iont lesz. Ez azonban csak a kezdet és hir sze­
rint már legközelebb létre fog jönni az egységes 
nagy aczéltruszt.

ÚJDONSÁGOK,
NAPIREND. Naptár. Szerda, iunius 10. ~ Röm. kát :

Marc. kir. — Prot.: Margit. — Görög-orosz: Május 28. Emik. 
— Zsidó: Szív. 11. — A nap kél reggel 8 óra 3 perczkor. nyug­
szik este 7 óra 54 perczkor. — A hold kél délután 3 óra 7 percz­
kor, nyugszik éjjel 1 óra 48 perczkor.

A horvát miniszter fogad délután 4 órakor. —- A közokta­
tásügyi államtitkár fogad délután 4 órakor. -- Angol-magyar 
mérkőzés délután 6 órakor a millenáris Pályán — hénykép- 
kiállitás a Műcsarnokban nyitva 9—f>-ig. Belépődíj 60 fillér. — 
Gyűjteményes k állítás* a Könyves Kálmán Nagymezö-utczai sza­
lonjában nyitva egész nap. Belépődii nme». .Tav®sz* £Í.,ÍS 
az Uránia Kigyó-téri szalonjában nyitva 9—8-ig. Belépődíj 20 
fillér. — A Nemzeti Múzeum ásványtára nyitva 9—2-ig. — A 
Szépművészeti Muzeum nyitva 10—2-ig. — A Mezőgazdasági 
Múzeum nyitva 10-1-ig. — A Néprajzi Muzeum zarva. - A Fő­
városi Muzeum zárva. — Az Iparművészeti Muzeum nyitva
9_j.jg __ A Történelmi Képcsarnok zárva. — A földtani intézet
múzeuma zárva. — A Közlekedési Muzeum nyitva 9—12-ig és 
2—6-ig — A Széchenyi Muzeum zárva. — A Techn. lparmuzcum 
nyitva 9—1-ig és f>—8-ig. — A Ráth Qyörgy-muzeum zárva. — 
Az Erzsébct-muzeum nyitva 9—1-ig és 3—4-ig. — A Nemzeti 
Muzeum könyvtára nyitva 9—4-ig. — ,Az Akn-'émia könyvtara 
nyitva 3—7-ig. — Az Egyetem könyvtára nyitva 9—12-ig és 
3 _S-ifr. — A fővárosi könyvtár nyitva 9—2-ig. — A pedagógiai 
köny'/.ir nyitva 3—ó-ig.
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Kultúra, kultúra I
* **

Ahonnan a hamisított smyrna-szőnyegeket 
kapjuk, Perzsiából, riasztó hírek jönnek. A sok 
ezer kilométernyi levegőrétegen keresztül csak 
fojtott jajkiáltását halljuk a legyilkoltaknak és 
elmosódó gesztusát látjuk a két kultur-szörnyc- 
tegnek, Oroszországnak és Angliának, akik 
élesre fent késekkel, ravasz fondorlatokkal a 
lelkűkben állnak résen, hogy az önmagára uszí­
tott szerencsétlen nemzetnek a kellő pillanatban 
adhassák me^ a halálos döfést. Mi boldog- euró­
paiak pedig, mint annak ideién az angol-bur 
háborúnál, majd pedig az orosz-japán véreng­
zésnél, a legnagyobb lelki nyugalommal befész- 
kelődünk kontinentális páholyunkba és barbár 
közönynyel könyökölve a ballusztrádra, pokoli 
gyönyörök között fogjuk végig élvezni a leges­
legújabb „véres színjátékot.“

Hihetetlen nags'képtiségg-el hivatkozik ez a 
század kultúrájára, melylyel az emberiség bol­
dogságát a leghumánusabb intézményekkel, a 
technika legcsodásabb vívmányaival, a felvilá­
gosodás legbámulatosabb fegyvereivel segíti elő. 
És tényleg, mig a balkéz minden elképzelhetőt 
megcselekszik, hogy az ember rövid földi éle­
tében ember lehessen, a jobbkéz kongcniális 
energiával törekszik ezt az amúgy is rövidke 
életet megrövidíteni, mindent lerontani, amit a 
bal felépített. Ha statisztikai kimutatás állana a 
rendelkezésünkre, meggyőződésem, hogy köny- 
nyen kimutatható lenne az eredmény, mely sze­
rint ez a balkéz-knltura sokkal kevesebb em­
bert segített az élethez, mint amennyit a jobb- 
kcz-kultura elpusztított.

Kultúra! Kultúra!
Ez ma a legnépszerűbb frázis, mely ott 

racscsol minden félkegyelmű ember gégéjében, 
amelyet a nap minden órájában hatvanszor vág. 
nak a gyanútlanul élő fejéhez, amelylycl minden 
feminista hisztérika és körmölő diurnista. mint 
a törhetetlen téglával veri véresre a mellét s 
amelylyel elvégre úgy döngetnek hátba, hogy 
attól hebegsz életed mentői gyorsabb fogytáig. 
Kultúra! Kultúra!

Mindenesetre érdekes megfigyelni, hogy mig 
az államok a saját határaikon belül tiizzel-vas- 
sai dolgoznak, hogy ezt a gyönyörű frázist 
minden fiaiknak a vérébe öntsék, hogy úgy 
tömjék beléjük, mint a libába a kukoriczát, jó- 
maga az állam, megmarad annak az ősbarbár­
nak, aki csak úgy rablógyilkolni jár ma is, mint 
sok-sok sötét századdal azelőtt, s amiért a saját 
gyermekét minden teketória nélkül köti fel az 
első legjobb és legerősebb fára.

Megbizhatunk-e tehát abban a kultúrában, 
melynek nem volt annyi energiája, hogy magát 
az egyes egyéneken és az egyes társadalmi ré­
tegeken kívül, az államra is, mint első és leg­
erőszakosabb protezséjére rá tudta volna oktro­
jálni? Megbizhatunk-e benne, amikor Angliát, a 
kultúra állam-Herkulesét most másodízben lát­
juk veszett farkasként rátörni prédájára, mely 
pedig, mint a La Fontain báránya, messze elke­
rülte a vize folyását. Megbizhatunk-e benne ak- 
Kor, amikor ezt a monoklis, smokingos pirátát 
ott látjuk parolázni a vercskezii, brutális fogát 
vicsorító kozák brávóval, amikor a jólfésült, 
szappanba mosdatott szőke fejet ravasz hízel­
géssel látjuk hozzásimulni a barbár, pofacsontos 
muszka koponyához?

A feleletadás nem a mi dolgunk. Mi sok 
kilométernyi távolságból, ökölbe szorított kéz­
zel nézzük a két kultur-szörnyeteg prédárasur- 
ranását és látjuk a két felemelt kart, melynek 
lesujtása nyomán egy sokezeréves, régibb kul­
túrájú nemzet fog utolsót felhördülni. Az uj kul-

E’GVÉTfrtfs____________

túra megy legyilkolni a régi kultúrát. Az őrök 
kultúra szent nevében. _

Amen.
Elle.

— Személyi hír. Gróf A' n d r á s s y Gyula bel­
ügyminiszter a pünkösdi ünnepeket birtokán, Tisza- 
dobon töltötte és ma éjjel tizenegy órakor érkezett 
vissza Budapestre. — U 11 m a n n Adolf, a Magyar 
Általános Hitelbank vezérigazgatói,a ma Budapestre 
érkezett. —- Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter és F r a k n ó i Vilmos püspök a Villach kö­
zelében lévő Mittewaldba érkeztek, ahol hosszabb 
időt fognak tölteni.

— A király Horvátországnak. Báró Rauch 
horvát bán, amidőn szombaton Becsben a király előtt 
kihallgatáson jelent meg, egyben a harmadik délszláv 
művészeti kiállítás alkalmával ő felsége magánpénz- 
tárából vásárolt festményekről is jelentést tett. A 
felség kegyesen tudomásul vette a jelentést és a vá­
sárolt műtárgyakat Horvátországnak adományozta 
egy alapítandó modern művészeti gyűjtemény alap­
jaként.

— Udvart ebéd. Ma este Schönbrunnban udvari 
ebéd volt, amelyen Ahlefeldt dán követ, Lesly dán 
tábornok, Balle ezredes és Bansen hadnagy, továbbá 
számos főtiszt vett részt.

— A beteg czárné. Az orosz czárné julius hónap­
ban két havi tartózkodásra Darmstadtba érkezik. A 
czárné, ki gyermekéve! utazik, a wolfsgarteni vadász- 
kastélyban fog lakni. Illetékes helyen semmit sem 
tudnak arról, hogy a czár is el ingja kisérni nejét.

— Klementina hcrczegnö síremléke. Koburg bol­
gár fejedelem édesanyjának a közelmúltban elhunyt 
Klementina herczegnönck gyönyörű síremléket 
készíttetett Strobl Alajos szobrásztanárral. A mű­
vésznek igen kényes feladatot kellett megoldania, a 
mennyiben a néhai Koburg Ágost herczeg sírem­
lékének pendant-ját kellett megmintáznia, amelyet a 
hírneves iranczia szobrász: Millet készített. A két 
síremlék ugyanis egymás mellé kerül a koburg! 
templom sírboltjában. Miként Millet a hcrczcgct, 
Strobl a herczcgasszonyt mintázta meg, holtan ki­
terítve, herczegnöi koronával a fején, diszöltözetében, 
melyet a bourbon liliomok ékesítenek. A művész 
már teljesen elkészült a síremlékkel, melyet a bol­
gár fejedelem a napokban tekint meg.

— Kitüntetés. Ulbrich Gyula gyárost, az 18S-1. 
évben alapított és legjobb hírnévnek örvendő Czuba- 
Durozicr és Társa budafoki cognacgyár tulajdono­
sát ,a király császári és királyi udvari szállítóvá ne­
vezte ki.

— A beteg szatmári püspök. Szatmárról jelentik, 
hogy Boromisza püspök állapota határozottan ja­
vult. Étvágya, érverése jó, láza teljesen megszűnt 
és nyugalma is visszatért.

— A miniszterelnök hazaérkezése. Dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma éste fél nyolez órakor a 
nyugati pályaudvaron a fővárosba érkezett Bánosról, 
ahol klopndiai birtokáról jövet a tegnapi napot töl­
tötte.

— Az egyetem uj rektora. A budapesti tudomány­
egyetem fakultásainak kiküldött rektorválasztó taná­
rai, ma déli tizenkét órakor gyűltek össze az egyetem 
dísztermében, hogy a jövő évi rektort megválaszszák.
A választógyillésen Török Aurél ez idei rektor el­
nöklésével, a következő választók jelentek meg: a 
hittudományi karból B r e z n a y Béla, K a - 
nyurszky György, B u d e k dános és Mihályt! 
Ákos; a jogi karból: Földes Béla, Timon Ákos, 
Katona Mór és Csarada János; az orvosi kar­
ból : Gen ersieh Antol, Llebermann Leó, K o- 
rányi Sándor és Bókay János; a bölcsészeti kar­
ból: Ponori-Thcwrewk F.mil, Medvecgky 
Frigyes, Lengyel Béla és Fröhlich Izidor. A 
gyűlést dr. Török Aurél rektor nyitotta meg, aki 
bejelentette, hogy az egyetemi szabályok értelmében 
a jövő iskolai évre a hittudományi kar tanárai közül 
kell rektort választani. A gyűlés erre egyhangúlag 
dr. Székely Istvánt, a hittudományi kar volt dé­
kánját s nyilvános rendes tanárát választotta meg az 
1908 9. iskolai évre rektor magnifikusznak. A válasz­
tás eredményéről az uj rektort küldöttség értesítette, 
melynek tagjai voltak Dudek János, Timon Ákos,
G e n1 e r s i c h Antal és Ponori-Thcwrewk 
Emil. Dr. Székely István, a megválasztott ui 
rektor az üdvözlő szavakra kijelentette, hogy a 
rektori méltóságot elfogadja J

<r-'Szerda, "június 10.
— Llpót Szalvátor löherczeg Potsdamban. Lipót 

Szalvátor föherczeg kíséretével, valamint Klepsch. 
Kloth osztrák-magyar katonai attasé tegnap a német 
trónörökösi pár meghívására felen voltak a potsdami 
királyi operaház előadásán. Előadás után a föherczeg 
a trónörökösi palotában ebédelt.

— Decker tanár nyugalomban. Heidelbergben 
Becker valóságos belső titkos tanácsos harminczegy 
évi egyetemi tanársága után nyugalomba lép. Utódja 
Wenger gráczi tanár lesz.

— Az ni huszárezred. A minap érkezett Buda­
pestre a közös hadseregbeli 10. számú huszárezred. 
Az ezred törzskara ma délelőtt mutatkozott be Fü- 
lepp Kálmán főpolgármesternek, Bárczy István pol­
gármesternek és Rcnyi Dezső tanácsosnak, mint t 
katonai ügyosztály vezetőiének. Három törzstiszt 
tette a látogatást: Koch ezredes, Ilosvay alezredes 
és Kirchmayer őrnagy.

— Volt olasz miniszter halála. Rómában P r ÍL 
nett! volt külügyminiszter ma reggel tüdögyuladás- 
ban meghalt.

— Az alkoímánypárt vacsorája. Az országos al­
kotmánypárt kedden este S órakor tartotta meg e 
liyti rendes pártvacsoráját a városligeti Kovács-féle 
vendéglőben. A párt képviselő- és kültagjai közül a 
vacsorán többen összejöttek.

— Kohl Medárd nevenapja. Dr. Kohl Mcdárd 
fölszentelt püspök a pünkösdi ünnepeket és igy Me­
dárd napját is Pozsonyban töltötte és ott fogadta a 
néviinnepe alkalmából hozzáintézett gratulácziókat. 
A püspök holnap érkezik Budapestre és junius U-én 
bérmálni fog a józsefvárosi plébánia-templomban.

— Wahrmann Richard drámája. Egy szeren­
csétlen milliomos család ivadékának szomorú 
tői tünetéről szól az alábbi Londonból érkezett 
tudósítás. W a h r m a n n Richard a történet 
hőse, aki valamikor szintén milliomos volt; a 
sportvilágban egj-kor nagy szerepet játszott- dol­
gozni nem tudott, nem is szeretett; nagyúri életet 
élt. Ennek a nagyúri, fényűző, futó örömökben 
gazdag életnek azonban éppen az volt a tragi­
kuma, hogy nem volt igazi tartalma, mert a 
munka nem tette tartalmassá. Csak addig ke­
csegtet örömmel az ilyen élet, amíg a vagyon cl 
nem úszik. Az anyagi javak elmúlásával a kap­
csok is elszakadnak, amelyek az embert a világ­
hoz kötik. Wahrmann Richard sohasem tudta, 
mit jelent a munka s mire a munkára rá volt szo­
rulva, azt tapasztalta, hogy nem ért hozzá s ezért 
kész volt leszámolni az életével. A hir, mely 
Londonból érkezik, úgy szól, hogy Wahrmann 
Richard megakarta mérgezni magát, de meg­
mentették s most már állítólag túl van minden 
veszedelmen. Bátyja, Ernő néhány évvel ez­
előtt öngyilkossággal vetett veget életének. Most 
Richard, Wahrmann Mór másodszülött fia, kö­
vetni akarta bátyjának tragikus példáját. Az élet­
unt ember az utóbbi években állandóan Bécsben 
élt. pazarul berendezett lakásban. Könnyelműen 
költekezett s adósságai annyira fölszaporodtak, 
hogy a múlt évben testvéréhez, Wahrmann Re- 
néhez fordult, hogy rendezze anyagi ügyeit. 
Wahrmann René hajlandó volt bátyjának adós­
ságait kifizetni, ha elhagyja Bécset és a külföldre 
költözik. Erre körülbelül egy evvel ezelőtt Wahr­
mann Richard elárvereztette bécsi ingóságait és 
miután testvére körülbelül százezer koronányi 
adósságát kifizette, elhagyta az osztrák fővárost. 
Azóta hozzátartozói csak keveset hallottak felőle. 
Mindössze annyit tudtak róla, hogy Ujfundland- 
ban s később Norvégiában vadászott, majd Lon­
donban telepedett le, ahol börzeügynök lett. De 
ott sem tudott boldogulni s a múlt esztendő óta 
ismételten rászorult dúsgazdag testvére segítsé­
gére. Öngyilkossági kísérletét néhány nappal ez­
előtt követte cl. A veronai nevű orvosságból ön­
gyilkos szándékkal kelleténél nagyobb adagot 
vett be, de a méreg nem ölte meg s már három 
nap múlva hozzátartozói azt a hirt kapták, hogy 
már jobban van s az életet fenyegető veszede­
lemről többé szó sem lehet.

— Orvosok Herkuleslürdön. A Budapesti Orvosi 
Kaszinó tagjai a pünkösdi ünnepekre kirándulást ren­
deztek Herkulesfiirdóre, ahol tiszteletűkre lakoma 
volt. A koránduló orvostársaság tagjai elragadtatás­
sal szemlélték meg az európai színvonalon álló fürdő^ 
hely kényelmes és modern berendezéseit és mesés 
szépségű fekvését
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— Kossuth Ferenc* Budapesten. Kossuth Fc- 

>encz kereskedelemügyi miniszter, aki a pünkösdi 
ünnepeket a Balaton mellett töltötte, ma este kilenc* 
órakor visszaérkezik Budapestre.

— A prágai sakkverseny. A keddi tizenhetedik 
fordulóról tudósítónk a kővetkezőket táviratozza: 
Ma r 6 c z y a franczia játszmában ügyesen vezetett 
fyalogtámadással győzStt 37 lépés után Rubinstein 
ellen. Vidmar vezérgy.alogjátékban .Tanowski el­
len győzött 31 lépésben. Schlechter vezércsel­
ben Siichting ellen nyert. Duras vezérgyalogjá- 
tékban Alapint győzte le 62 lépés után. Mieses 
szabálytalan játékban Spielmann ellen nyert. Dús- 
Chotimir^ski nyert Leontiew ellen. Teich- 
m a n n és Marshall közt a négyes huszáriáték 
remisvei végződött. Salve és Leonhardt 
közt a vezérgyalog-játék szintén remis lett. Továbbá 
remisvei végződött a K v i c a 1 a—B a r d 1 e b e n, va­
lamint a P r o k e s—T r e y ba 1 fronczia játszma is.

A verseny állása a tizenhetedik forduló után: 
Schlechter 12'A, Duras, Vidmar 12, Leonhardt, Ru­
binstein 11, Maróczy 10%, Teichmann 10 (1), Ja- 
nowski, Marshall 9%, Salve 9, Mieses 8, Dus-Cho- 
timirski 7% (1), Siichting 7%, Alapin 7 (D), Spiel- 
mann 6%, Bardeleben 6, dr. Kvicala (1), Prokes 
5%, Treybal 4%, Leontiew 3.

— A cettinjel pör. Ma a távollevő vádlottak 
ügyére került a sor. Az összes tanuk terhelő val­
lomást tettek. Rajkovics, Dsulafits és Vojvodits 
vádlottak megerősítették régebbi vallomásaikat. 
Fontos bizonyíték Romsebics karloviczi diák le­
vele Begovits vádlotthoz, amelynek borítékán a 
bélyeg alatt a következők olvashatók: Igaz, hogy 
Stevokovits mindent bevallott? Maid: Hogyan 
viselkedik Stefano. Stefano alatt Rajkovits érten­
dő. Ebből kitűnik, hogy a vádlott diákok tudo­
mással bírtak az összeesküvés tervéről és hogy 
Rajkovics nem ügynöke-e a kormánynak, amint 
azt egyes körök hangoztatják.

— Katolikus népszövetség. Beszterczebányán 
Hutyán Pál teológiai tanár elnökletével megalakult a 
katolikus népszövetség. Az alakuló gyűlésen jelen 
voltak Szmrecsányi György és Beniczky Ödön ország­
gyűlési képviselők is, kik beszédeket mondottak. Ä 
gyűlés rendben folyt le.

— Markovlts-emléktábla Selmeczbányán. Nagy­
szabású ünnepség folyt le Selmeczbányán abból az 
alkalomból, hogy e napon leplezték le M a r k o v i t s 
Ivánnak, a magyar gyorsírás megteremtőjének em­
léktábláját, ahol Markovits Iván ifjú éveit töltötte. 
Az ünnepségen többek közt Bódogh János, Bajusz 
Károly, Forral Soma, Bárdos György, Czigány Já­
nos, Hazai Árpád, Nagy Sándor vettek részt a ma­
gyar gyorsiróvllág előkelőségei közül, köztük szá­
mos hölgy is. Az ünnepség délután három óralxbr 
kezdődött. Megjelent a város egész intelligencziája. 
Vörös Ferenc*, a rendező-bizottság elnöke mon­
dott nagyhatású ünnepi beszédet, miközben lehullott 
a szép emléktábláról a lepel, melyen a következő 
sorok állanak:

„Hirdesse ez emlékkő Markos its Ivánnak, a ma­
gyar gyorsírás apostolának érdemeit és dicsőségét, 
aki szüleinek e házában tölté gyermekéveit

Szabad magyar szó, hogy több ne vesszen, sőt
századokra nyújtsa életét

Hogy a lelkes ige. mely látszva röppen a hanggal, 
el ne tiiniék szerte-szét

Eszközt Te nyújtói ehhez a magyarnak Markovits..
Sclmeczbánya, 190S. junius hó 7. A magyar 

gyorsírók“.
Horváth Kálmán polgármester lendületes sza­

vak kíséretében vette át a vár|s gondozásába az 
emléktáblát, mire a Szózat eléneklésével az ünnep­
ség hevégződött Délután négy órakor disziilés volt, 
este pedig a vendégek tiszteletére szuzteritékü ban­
két volt, melyen számos telküs/üntö hangzott el és 
sok üdvözlő távirat érkezett.

_ Megörült ezredes. Bordeauxban a 138. gyalog­
ezred Boulanger nevű parancsnoka szombaton 
váratlanul megjelent a kaszárnyában és azonnali 
mozgósítást rendelt el Már kezdtek eleget tenn. a 
parancsnak, mikor észrevették, hogy az ezredes meg­
őrült. Amikor le akarták csillapítani, dühösen kiabálta:

_ezrednek azonnal Párisba kell menni, hogy
Zola hamvait • Pantheonból eltávolítsa!

Miután megállapították, hogy elmeháborodott, az 
örültek házába szállították.

— Dreyfus merénylője. A vizsgálóbíró is­
mét kihallgatta Gregorlet, Dreyfus merénylőiét, 
aki kijelentette, hogy tettéért viseli a teljes fe­
lelősséget.

— A bécsi tiizkatasztróla. A bécsi Seiler-féle 
czelluloid-gyárban pusztított tiizkatasztrófáról újabban 
a következőket jelentik: A tűzvésznél elpusztult ál­
dozatok száma újabban ismét szaporodott egy gyei.
A súlyosan sérült 42 éves Populorum Hermann 
tegnap belehalt sebeibe. Vele együtt a halottak száma 
tizennyolez. A halottakat, bár legnagyobb részben 
borzalmasan össze vannak égve, kivétel nélkül sike­
rült agnoszkálni. Egy 18 éves segédmunkásra még 
nem akadtak rá. Valószínű azonban, hogy ez ép bőr­
rel menekült meg a tüztől, mert többen jelentkeztek, 
akik állítólag beszéltek vele a katasztrófa után. A 
megmentettek egyértelműig azt vallják, hogy a tiiz 
a pinezében támadt, ahol nagymennyiségű czelluloid 
volt felhalmozva részben szabadon, részben pedig 
bádogtartályokban. Hogy a tűz miképpen keletkezett, 
azt ezideig nem sikerült megállapítani. Azt hiszik, 
hogy az egyik munkás, aki szenvedélyes dohányos, 
a pinezében pipázott s Így keletkezett a tűz. Hogy 
ez a feltevés megfelel-e a valóságnak, azt sohasem 
lesznek képesek megállapítani, minthogy az illető 
munkás maga is életét vesztette. A sebesültek száma 
tizenöt.

A király az Ottakring! Seiler-gyár károsultjai és 
áldozatai hátramaradottjainak felsegélyezésére hat­
ezer koronát adománozott. — B i e n e r t h igazság- 
iigyminiszter szintén ezer koronát adományozott.

— Román újságírók kongresszusa. A magyaror­
szági román újságírók a görög-keletiek pünkösdjén, 
e hó 14-ikén és 15-lkén kongresszust tartanak Bras­
sóban a Gazeta Transilvania helyiségeiben.

— Országos eső. A pünkösdi ünnepeket jóformán 
az ország minden részén megzavarták a hirtelen tá­
madó viharok, égzengések és hatalmas záporok. Na­
gyon sok helyen jég is esett, s nagy károkat okozott 
a terményekben. Nagyváradon és környékén pár 
napja állandóan esik s a tegnapi nap folyamán esővel 
vegyes jég is volt. Kötegyán község felett nagy vihar 
vonult el s a jégeső jelentékeny kárt tett a termésben. 
Debreczenbő! jelentik, hogy a pünkösdi ünnep 
mindkét napján az egész megyében nagy vihar és 
jégeső volt. Különösen Ujfehértő község környéke 
szenvedett nagy károkat. A villám itt több helyen le­
ütött s felgyújtott két csűrt, meg két lakóházat. 
Szentanna aradmegyei községben két óra hosszat 
tartott a jégeső. Aradon tegnap és ma ismét nagy 
vihar volt. Szerecsésen alig járt egy-két község az 
esővel. Áldásos esőt mindössze két helyről jelentenek. 
Magyarkanizsán tegnap estétől ma délutánig, 
Barcson pedig három napon át áztatta a földet 
enyhe eső, mely az összes terményeket felélesztette. 
Szegeden és környékén ma huzamosabb ideig 
esőzés volt, mely a vetéseknek és a szellőknek kü­
lönösen használ.

— Nagy vasúti katasztrófák. Nagy vasúti 
szerencsétlenséget jelentenek Milánóból. Tegnap 
déltuán Novára és Varallo-Szesszia között egy 
tehervonat beleroliant egy álló személyvonatba. 
Hat utas meghalt és hetvenen többc- 
kevésbbé veszedelmesen megsérültek. A 
vasúti katasztrófa részleteit novárai táviratok 
a következőképpen adják elő: A Varallóból 
jövő személyvonatot, amely zsúfolásig volt za­
rándokokkal, a lokomotivon észrevett hiba hely- 
ichozásáig a Rokka Pietra állomáson visszatar­
tották. Ugyanekkor tehervonat futott be a pál­
yaudvarra, amelyet tévedésből arra a sitire 
eresztettek, amelyen a személyvonat állt. A te­
hervonat oly erővel ütközött a sze­
mélyvonat utolsó kocsijába, hogy ennek kocsijai 
egymásra torlódtak. A szerencsétlen­
ség következtében meghalt, illetve megsebesült 
személyek valamennyien olaszok, Varailó kör­
nyékéről. Eddig k i I e n c z halottat és h a t- 
v a nőt sebesültet, utóbbiak között négy 
súlyosan sebesültet húztak ki a romok alól. Két 
század katona, a polgármester és orvosok Rok­
ka Pictráha mentek.

Arras mellett Oufreau pályaudvarán az északi 
vasút egy személyvonata összeütközött egy teher­
vonatiak A tehervonat mozdonyvezetője és fűtője 
meghalt Egy kalauz megsebesült

Ma délelőtt a harlemi pályaudvaron két vonat 
ősszeíitköiött Hát utas megsebesült. ■<

— Bányaomlás a fővárosban. A Kis-Gellért-hé» 
gyen, a Hegyatjai-ut 25. sz. közelében sotterbányája 
van a fővárosnak, amelyből kőtörmeléket fejtenek 
már évek óta. Ma délben a bánya beomlott s maga 
alá temette He rezeg Jakab munkást, aki azonnal 
meghalt. Horváth Károly munkavezető és K á- 
< a y József, az 1844. számú rendőr segítségére siet­
tek a munkásnak, de amikor kiszabadították a tör­
melékek közül, már nem élt.

— Wahrmund tanár ügye. Wahrmund tanár — 
amint megírtuk — szombaton este Bécsbe érkezett 
és vasárnap értekezett Marchet közoktatási minisz­
terrel. A miniszter a konferenczián fentartotta azt az 
álláspontját, hogy innsbrucki fakultásnak igaza van 
abban, hogy egyetemi tanár, ha előadást nem tart, 
szemináriumot sem tarthat. Wahrmund vasárnap este 
visszatért Innsbruckba, ahol este a tanári karral tar­
tott értekezleten kijelentette, hogy a miniszerrel foly­
tatott megbeszélése után belátja a miniszter állás­
pontjának helyességét és így a nyári félévben sem 
előadást, sem szemináriumot nem fog tartani. Az 
innsbrucki egyetem jogi fakultásának fanári kara ma 
ülést tartott, amelyen Wahrmund tanár kifejtette állás­
pontját az általa jelzett egyházjogi szemináriumok és 
a házassági jogra vonatkozólag. Az ülésről kiadott 
kommüniké szerint Wahrmund tanár kijelentette, hogy 
engedelmeskedik a belügyminiszternek a szeminá­
riumok és a házassági jog elejtésére vonatkozó ren­
deletének, elvben azonban ragaszkodik álláspontjá­
hoz, amely szerint joga volna ezen előadásokat meg­
tartani és azt kívánja, hogy e kérdést írásbeli utón 
rendezzék a közoktatásügyi minisztérium és az egye­
tem jogi fakultása, amely helyesli Wahrmund állás­
pontját és ily szellemű feliratot intézett a közoktatás­
ügyi miniszterhez, amelyben határozata megváltoz­
tatását kérik.

Becsben a közoktatásügyi minisztériumban egy­
behívott rektori konferencziát szombatra halasztatot- 
ták, minthogy számos meghívott egyéb elfoglaltsága 
következtében holnap nem lehetne Bécsben. Az a 
hir, hogy a konferenczia azzal a tervvvel foglalkoz­
nék, hogy a nyári félév haladéktalanul a pünkösdi 
ünnepek után beter.iesztessék, anélkül, hogy a diákok 
félévüket elveszítenék, alaptalan.

— Eulenburg herczeg ügye. Berlinből táviratoz­
zék: Az Etilenhurg-pör végtárgyalása minden bizony­
nyal három héten belül, valószínűleg a jövő hónap 
első napjaiban lesz a berlini országos törvényszék 
első büntető kamarája előtt. Eulenburg herczeg, aki 
még mindig a Charitében van, pénteken este kapta 
kézhez az ügyészség vádiratát, amely hamis eskü­
ről szól.

— A vetések állása Oroszországban. Az orosz 
kereskedelmi és ipari lapok jelentése szerint május 
20-áu Oroszországban a vetések állása a következő 
volt- őszi búza általánosságban nem elégít ki, Kau­
kázus északi részében jó, a közép Volga vidékén, 
Lengyelországban, a Balti provincziák és az észak- 
nyugati kormányzóságok egyes részeiben kielégítő, 
együtt ki nem elégítő, őszi rozs általánosságban nem 
kielégítő. Simbirsk, Samara. Ufa és az északi Kauká­
zus egyes részeiben ló. egyebütt nem kiélés'-*. A ta­
vaszi vetés általánosságban jó közepes, a közép Volga 
és Don vidékén a keleti Kaukázusban, Jekaterinosz- 
lav, Podolia és a Balti provincziákban ló. A délvidé­
ken a kedvezőtlen ősz és tél, az április 25-iki fagy 
és a májusi szárazság következtében az őszi vetés 
sokat szenvedett.

— Meggyilkoltak egy szerkesztőt. Linzben Ha­
be r Adolf nevű újságírót, a „Linzer Tagespost“ 
szerkesztőiét eddig ismeretlen tettesek meggyilkol­
ták. A szerkesztőt pünkösd vasárnapján reggel a 
katonai őrjárat az utczán eszméletlen állapotban ta­
lálta. Hubert a kórházba szállították, ahol meghalt, 
anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. Eleinte 
azt hitték, hogy baleset érte, de a rendőrség meg­
állapította, hogy Hubert agyonütötték. Egy 
pékinas a rendőrségnél jelentkezett s elmondta, hogy 
látta, hogy Huber vasárnap reggel három ismeret, 
len emberrel szó\ itába elegyedett, egyszerre az 
egyik ismeretlen ember botjával ráütött Huber fe­
iere. amire az újságíró eszméletlenül összerogyott 
A három ember ezután távozott anélkül, hogy Hu- 
berrel törődött volna. A tetteseknek semmi nyoma, 
Huber nős ember volt. de feleségétől elválva élt.
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_ Tömeges kivégzések a varsói fellegvárban.

Rettenetes aratása van mostanában a halálnak az 
orosz birodalom területén. A héliér szakadatlanul 
dolgozik és dolgoznak a forradalmárok is, hogy ök 
is hóhérkézre jussanak. Örökös circulus vitiosus az. 
Ki tudja, minek az előkészítőié s mily következmé­
nyekkel fog Járni? A varsói fellegvárban kilencz ha­
lálraítéltet végeztek ki egyszerre. Kötél általi ha­
lálra voltak ítélve, de a czár az ítéletet golyó általi 
halálra változtatta. Erről a szörnyű aktusról az alábbi 
tudósítás érkezik : Szerdán éjfél után egy órakor kö­
zölték a varsói czitadella tizedik pavillonjának czel- 
láiban elzárt halálraítéltekkel, hogy a halálos ítéletet 
hajnalban végrehajtják és hogy egy lelkész várako­
zik. Az elitéltek meglehetősen nyugodtan fogadták 
az értesítést és valamennyien gyónni kívántak. A 
történendők hire a legszorgosabb elkülönítés daczára 
is még az éj folyamán elterjedt a pavilion czelláinak 
politikai büntettek miatt elitéit lakói körében és 
csakhamar általános kiáltozás, jajgatás és 
dörömbölés tört ki. Az őrök hiába kisérlették 
meg fenyegetések árán csendre kényszeríteni a za- 
jongókat. Amikor a halálraítélteket kivezették czel- 
láikból és végigvezették a folyosókon, minden oldal­
ról felharsant a forradalmárok gyászindulói a. 
Az elítélteket a czitadella mögé egy üres térségre 
vezették, ahol a kísérő tiszti tudomásukra hozta, 
hogy „kegyelemből“ nem a bitón fognak meghalni, 
hanem agyonlövik őket. Ezután a már előre leásott 
czölöpökhöz kötözték őket Egyesek azt kérték, hogy 
hagyják szabadon az egyik kezüket, hogy legalább 
keresztet vethessenek, mások ismét arra kérték az 
őröket, hogy ne kössék be a szemüket. A kérésüket 
azonban nem teljesítették. Nemsokára felhangzott az 
első vezényszó és egy félszotnya kozák lövésre ké­
szen állott a czölöpökhöz kötött elitéltek előtt. Ekkor 
kiderült, hogy a kivégzési előkészületekkel túlságo­
san siettek, mert az Ítélet úgy szólt, hogy hajnalha­
sadáskor hajtandó végre és ez még nem érkezett el, 
miért is a törvényszék képviselőjének kívánságára 
az Ítélet végrehajtását tiz pcrczczel elha­
lasztották és a halálraítélteknek tiz p c r c z i g 
kellett még várniok szörnyű helyzetükben a 
megváltó halálra. Végre felhangzott a vezényszó és 
száz puskából repült a golyó az elitéltek testébe. Az 
első sortüzet egy második és egy harmadik is kö­
vette. Azután előlépett a pap és rövid imát mond tt 
el a kivégzettek lelki üdvéért . . .

— Nemzetközi hány ász kongresszus. Parisban a 
nemzetközi bányászknngrcsszns ma d.'-n ; ím -n 
egyhangúlag elfogadott négy javaslatot, melye1' a S 
órás munkaidő törvényes meeátlnp: i=:>n vonalié■/ g 
nak, azután pedig a minimális bérek kérdéséi tár­
gyalták.

— Szlovének és olaszok. Oörzhen a tenger, léki 
szlovén lakosság nagy szokol-iiiviepct tervezett, 
amely ellen Maránt képviselő polgármester haszta­
lanul tiltakozott a miniszterelnöknél. Az olasz- k tün­
tetést rendeztek az ünnepség ellen. A rendőrség -sak ! 
nehezen tudta a rendet fentartani. Az olaszok zajo­
san tüntettek a szlovének és a szokolis-ák ellen, sőt 
egyeseket kővel is megdobáltak. A rendőrök öt tün­
tető olaszt letartóztattak. A korábbi tüntetést a sza­
kadó eső akadályozta meg. A szlovének a délutánra 
tervezett ünnepséget a rossz idő miatt nbbnnhagy- 
ták, de mégis körülbelül kétezer olasz gyülekezett a 
Velodromban. ahonnan tüntető körmenetre indulták 
el. Az utczákat egy zászlóalj katonaság és nagy­
számú csendőrség szállta meg és ennek köszönhető, 
hogy nem történt rendzavarás.

— Pusztító szélvihar. Abaujszántón és vidékén 
óriási szélvihar dühöngött, mely háztetőket so­
dort le, a temetőben sírköveket kidöntött és ember- 
vastagságú fákat tórdclt ki. Emberemlékezet óta nem 
volt ilyen szélvihar.

— A Nemzeti Múzeumból. A Magyar Nemzet1 
Muzeum éremosztálya, mint már jelentettük, külön­
vált a régiségtártól és a földszinten nyert tágas, 
régóta nélkülözött helyiséget. Még ebben az évben 
a vezetőség dolgában is változás ál! be, amennyiben 
az. éremosztályt önállósítani foglak és külön igazga­
tás alá kerül. — A Muzeum természetrajz! osztá­
lyainak tisztviselői tanulmányi- és gyüjtőutaikhoz 
hozzáfogtak. Madarász Gyula Eclső-Magyarország- 
ből, Csiky Ernő a Mecsek-hegységből érkezett meg, 
gazdag cs értékes anyaggal.

— Az Abbázia—fiumei villamos. Az abbáziai vil­
lamos vasút igazgatósága elhatározta, hogy 750.000 
korona költségelőirányzattal megépíti az abbázia— 
fiumei villamos vasutat.

— Kossuth-szobor Szatmárnémetiben. Szatmár­
németi város hazafias közönsége mozgalmat indított 
meg aziránt, hogy szobrot állítsanak Kossuth Lajos 
emlékének. A szükséges költségeket közadakozásból 
fogják összegyűjteni, de nagyobb adományával 
hozzá fog járulni a város törvényhatósága is. A moz­
galom élén Kelemen Samu, Szatmárnémeti város or­
szággyűlési képviselnie áll. A legközelebbi napokban 
már a szobor-bizottság is megalakul.

— Lemoln gyémántja. Lemoinnek ma kellett volna 
egy háromszáz karátos gyémántot átadni a vizsgáló­
bírónak, azonban újabb halasztást kért. A vizsgáló­
bíró e hó 17-ig adott halasztást és kijelentette, hogy 
ha addig nem kapja meg a gyémántot, úgy átadja Le- 
moinet a büntető rendőrségnek. Wernher ügyészei 
azt követelik, hogy azt a borítékot, amely a Lemoine- 
féle gyémátgyártási módszert ismerteti, bontsák 
fel és a vádlott jelenlétében tegyen kísérleteket.

— A fiumei szabadgondolkodók. Fűimében meg­
alakult a Fiumei Szabadgondolkodók Egyesülete dr. 
Baccich leilio elnöklésével. Az alakuló közgyűlés 
után elhatározták Wahrmund innsbrucki professzor 
üdvözlését.

— Párisi véres krónika. S t c i n h e i 1 párisi 
arczképfestő meggyilkolása a párisi rendőri appará­
tust még javában foglalkoztatja s már is ulabh gyil­
kosság történt a szajnaparti világvárosban. Remy 
dúsgazdag tőkepénzest gyilkolták meg eddig még 
ösmeretlen tettesek. A meggyilkolt ember hetven 
éves volt. Remi fia, mikor késő este a Hausmann­
boulevard közeiében levő palotájukba ment, holtan 
találta atyját. Mellén négy tátongó seb volt, nyakán 
véres karczolások, A lakásból huszonötezer frank ér­
tékű ékszer és aranypénz eltűnt. A szolgaszemélyze­
tet kihallgatták, de hogy ki volt a tettes, arról még 
sejtelme sincs a rendőrségnek.

Parisból jelentik éjjel: Nagy apparátussal nyo­
mozza a rendőrség Remy tőkepénzes gyilkosait. A 
bankár házát a detektívek elzárták és senkinek sem 
szabad a külvilággal érintkeznie sem élőszóval, sem 
levéllel. A telefonvezetékeket leszerelték. A rabló- 
gyilkosok őO.nno frank értékű ékszereket és 15 frank 
készpénzt vittek magukkal. A meggyilkolt bankár fia, 
György, aki régebben, mióta leesett a lóról, elme- 
zavarodott. kétségbeesetten futkos föl és alá atyjának 
lakásán s nem lehet megnyugtatni. -\ bonczolás kon­
statálta, hogy az öreg Rcmyt 10 késszurással ölték 
meg és hatalmas vágás van a nyakán meg a vállán. 
Az ágy takaróján és párnáján is több szúrást találtak 
s meg van állapítva, hogy közönséges, de hegves 
asztalkéssel ölték meg a bankárt. A rendőrség állító­
lag már nyomon van. Érdekes, hogy a gyilkosok 
éppen úgy jártak cl, mint Steinheil Adr,If megevllkn- 
1 vsakor. Előzetesen elvágták a villamoscsengő veze­
tékeit az ebédlő, a hál'szoba és a cselédszoba között.

A Steinbeil festő meggyilkolása ügyében 
megindított vizsgálatról ezeket jelentik:

A komornyik magatartása teljesen megváltozott. 
Vonakodik minden tápláléktól. Tétlenül és mogorván 
ül vagy szótlanul bolyong a kertben. Éjszakái nagyon 
nyugtalanok. Rettenetes lklvi cznyomás >k bántják. A 
mi Hamard vizsgálóbírót illeti, egyre a régi komor­
nyik nyomát űzi, aki távozásakor halállal fenyegette 
meg az urát. Steinheilné állapota javult. Az utóbbi 
éjszakákat nyugodtan töltötte, bár még sem nem 
eszik, sem nem iszik. Szombaton reggel a vizsgáló- 
bíró és az ügyész felkeresték a beteget, akinek or­
vosa most már megengedte, hogy a hatóság kihall­
gathassa. Majdnem két óráig tartott a kihallgatás, a 
legnagyobb titokban. Hamard vizsgálóbíró azonban 
este fogadta a párisi lapok tudósítóit, akiknek elmon­
dott egyes részleteket Steinheilné v allomásáról.

— Steinheilné mondott egyet-mást, ami világos­
ságot vet bizonyos titokzatos és eddig homályos 
részletekre. Egész világosan és pontosan mondotta 
cl az éjszaka eseményeit. Többek közt kijelentette, 
hogy a vörös asszony hajánál fogva ragadta meg 
őt, revolverrel fenyegette és többször felszólította 
czinkostársait, hogy végezzenek vele is. Utóbb na­
gyot ütött a fejére a revolver agyával.

— Egyre jobban derül fel az ügy — folytatta 
liamard — a szememben sokat vesztett titokzatos­

ságából a gyilkosság. Minél tovább haladok nyomo* 
zásomban, annál méltatlanabbnak tűnik fel előttem 
a gyanú, melylyel Steinlieilnét illették.

— Meggyilkolt orvos. Dr, A u s p i t z Márton 
ausztriai származású orvost vasárnap éjszaka Lon­
donban agyonlőtte egy Koten Sára nevű orosz 
leány, aki aztán önként jelentkezett a rendőrségen 
és elmondta, hogy boszuból ölte meg az orvost, mert 
elcsábította.

— Gyógyszerészgyakornoki tanfolyam. A három 
év! gyakornoki idejüket kitöltött gyógyszerészgya­
kornokok egyetemi előkészítő tanfolyama ma kezdő­
dött meg. A tanfolyamra 152 hallgató jelentkezett. 
A gyakornoki tanfolyam három hónapig tart, a tan­
folyami vizsgák szeptember hó elején lesznek meg-, 
tartva. Az egyetem tanácsának uj határozata értel­
mében, azok a hallgatók, akik a gyakornoki vizsgán, 
— bár csak két hónapi pótvizsgára is — elbuknak, 
nem iratkozhatnak be az első félévre.

— Zeppelin uj léghajója. Gróf Zeppelin uj kor­
mányozható léghajója már elkészült és a gróf való­
színűleg még c héten fel íog Lindenben szállani.

— Az ehagyott szerető bosszúja. Halálos végű 
merényletet követett el ma reggel Harcsa Péter 
gyógyszertári laboráns Kiss Istvánná, született 
V i d a Zsuzsárma. egy elvált asszony ellen, aki ked­
vese volt s aki hűtlenül elhagyta. Az elkeseredett 
szerelmes hatszor lőtt rá az asszonyra, aki nyomban 
meghalt. Harcsa Péter huszonkét eves laboráns az 
Aggteleki-utcza S. számú házában lévő középponti 
gyógyszertárban volt alkalmazva. Ott ismerkedett 
meg a férjétől elválva élő Kiss Istvánnéval, aki a 
múlt évben még A r y Péter viczeházmesterrel élt 
közös háztartásban. A fiatalember sokáig udvarolt a 
csinos asszonynak, aki hajlott a szóra s az idén már- 
cziusban elhagyta a viczcházinestert és Harcsa 
Péterhez költözött a Százház-utcza 24. számú házába. 
Ettől az időtől kezdve Harcsa segítette az asz- 
szonyt, aki a Fővárosi Orfeumba járt takarítani. Ez 
volt az okozója a mai véres tragédiának. Harcsa 
ugyanis megtudta, hogy a szemrevaló asszony az 
orfeumban másokkal is mulat. Ezen igen elkesere­
dett és szemrehányást tett a könnyiivérü asszony­
nak, aki azonban nem hajlott a szóra s pünkösd va­
sárnap végre is úgy összevesztek, hogy az asszony 
elhagyta. A fin, aki végtelenül szerette az asszonyt, 
igen elkeseredett s hogy felejtse fájdalmát, az Ivás- 
nak adta magát. Ma éjjel is mulatott s reggel hat 
órakor elment volt kedvesének a Mária-utcza 56. az. 
házában lévő lakása elé. Nemsokára távozott hazul­
ról az asszony egy nőrokonának kíséretében. Harcsa 
hozzájuk csatlakozott és újra szemrehányásokat tett 
az asszonynak, aki megint csak elutasította. Így |a- 
tnttak el a Nagytemplom-utczába, ahol Harcsa hir­
telen revolvert rántott elő s egymásután hatszor az 
asszonyra lőtt. Sikoltozva menekült a szerencsétlen 
áldozat, de a golyók közül négy találta. Fején, mel­
lén és hátán érték a gyilkos golyók s Kiss Istvánné 
holtan rogyott az utcza kövezetére. Az elkeseredett 
merénylőt elfogták és a főkapitányságra vitték. Ki­
hallgatásakor szomorúan mondotta el szerelmének 
bus történetét. Azt mondotta, hogy végül öngyilkos 
akart lenni, de már nem volt több töltése. Izgatott­
ságában nem vette észre, hogy revolverének mind 
a hat töltését kilőtte. A merénylőt kihallga­
tása után letartóztatták.

— Házasságok. Nagymánvai Koller István és 
neje. vimlorn valaki és hertelendi He rt elend v 
Rózsa leánya. Izabella, nagyszigethi Szil y Dezső 
és neje csengeti Máczkv Aranka fiával, Kálmán­
nal június 15-én tartja egybekelését.

X" a s Latos, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezet 
főhivatalnoka eljegyezte Ripper Manó fővárosi ke­
reskedőnek bájos leányát, Annuskát.

Erdősi Dezső hírlapíró ma délután kötött há­
zasságot a dohánv-utcz.ai izr. templomban Braun 
Gizellával. Az esküvőn nagy közönség jelent meg, 
amelynek soraiban főképp a hírlapírói kar volt kép­
viselve. Az ifin párra Hevesi Simon rabbi adta az 
áldást szén és tartalmas beszéd kíséretében.

W alter Vilmos pünkösd vasárnapján elje­
gyezte Sebestyén Magdnskát Budapesten.

Fehér Jenő tanár eljegyezte Angyal Aran­
kát, Angyal Ignác/, köszénnagykereskedő leányát.

Fodor József c hó 7-én tartotta eljegyzését 
XX' c i s z Elzával.

Segesvári Segesváry Béla eljegyezte Zd r a- 
h á 1 Illyt Alsódabason.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán mii órás ékszcrtelepén, Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 29.. I. cm. szerezhetők he. Nagy ké­
pes album-árjegyzék bérmentve küldetik.
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— Országos (anárgytilés. Az országos evangé­
likus tanáregyesület junius hó 10-én Eperjesen tartja 
közgyűlését Meskó László államtitkár elnökletével. 
Ugyanekkor lesz a tiszakerületi lelkészek közgyű­
lése is.

— Az eperjesi vértanuk emléke. Eperjesen csü­
törtökön leplezik le országos ünnep keretében az 
eperjesi vértanuk emléktábláját. A lelplezési ünne­
pélyre meghívták az országgyűlés mindkét házát, az 
országgyűlés tagjait, a törvényhatóságokat, valamint 
az összes kulturális egyesületeket.

— Az ápolónő gyilkos merénylete. A newyorki 
közkórházban Koten Sára osztrák származású beteg- 
ápolónő tegnap telefonon jelentette dr. Auspitz Vil­
mos kórházi orvosnak, hogy egy beteg nagyon rosz- 
szul van, tehát jöjjön sürgősen Az orvos pár perez 
alatt a kórházban termett és az ápolónő elvezette az 
iilető betegágyához. Amint Auspitz a beteg fölé ha­
jolt. Koten Sára hátulról fejbelőtte s mikor az orvos 
összerogyott, még egyszer rálőtt. A betegek és a 
kórház személyzete meg akarta linchelni a gyilkos 
ápolónőt, de Kcten Sára revolvert szegezett támadói 
elé s igy menekült meg, aztán önként jelentkezett a 
rendőrségen. Kihallgattatásakor azt mondta, hogy dr. 
Auspitz elcsábította őt s rncgboszulta magát. A sze­
rencsétlen leányt letartóztatták. Az eset igen nagy 
feltűnést keltett egész Newyorkban és jellemzi a bol­
dogtalan teremtés iránt megnyilvánuló részvétet az, 
hogy temérdek sokan nagy összegeket ajánlottak tel 
a szegény leánynak, hogy mentői híresebb védőügy­
védet választhasson. Dr. Auspitz neje megőrült a hir 
■hallatára.

Újabban jelentik még : Koten Sara 1906-ban ér- ' 
kezett Newy'orkba és dr. Auspitz magánszana­
tóriumában mint betegápolónö kapott alkalmazást. 
Tavaly áprilisban tartási port indított dr. Auspitz 
ellen, de keresetével elutasították bizonyítékok hiá­
nyában. Vasárnap délelőtt a leány telefonon hívta az 
orvost egy beteghez s azt mondta Auspitznak, hogy 
az orvosi segítség sürgős. Az állítólagos beteg laká­
sát a saját lakásával szemben lévő házban jelölte 
meg, aztán revolvert vett magához és a kapuban le­
sett az orvosra. Mikor Auspitz este 7 óra felé oda­
jött, Koten Sára egészen közelről szivenlötte. Az or­
vos menten szörnyet halt és elvágódott a kapu alatt. 
A gyilkos leány nyugodtan leült a holttest mellé és 
várta a rendőröket. Átadta nekik a revolvert és szó 
nélkül ment velük a rendőrségre. Ott elmondta, hogy 
Auspitz szerencsétlenségbe döntötte öt s nem érez 
semmi megbánást. Több társnőiét is megnevezte a 
rendörbiró előtt, akik hasonló körülmények között 
indítottak port. sőt egyikük gyilkos kísérletet is kö­
vetett el dr. Auspitz ellen. A rendőrség beczitálta dr. 
Auspitz üzlettársát, hogy Igazolja a meggyilkolt or­
vos személyazonosságát. Koten Sára rárohant és 
ököllel ütötte a szanatórium másik tulajdonosát. A 
gyilkosság óta több följelentés érkezett dr. Auspitz 
ellen betegápolónőktől.

— Gyújtogatás a templomban. A maga nemében 
példátlan bűneset történt Berlinben. A Moabit város­
részben lévő katolikus Szent Pál-templomban tegnap 
délelőtt istentisztelet közben gyújtogatás következté­
ben tűz támadt. A templom zsúfolva volt ájtatos 
hívekkel. Misemondás közben az utczán járó em­
berek látták, hogy a templom tetejéből füst tódul ki. 
Egy arra járó ember berohant a sekrestj ébe s a szol­
gát figyelmeztette, hogy a templomban tűz van. A 
szolga odasietett a misemondó paphoz és jelentést 
tett neki a dologról. A pap erre azt mondta, hogy 
rosszul lett s arra kérte ennek következtében a je­
lenlévőket, hogy azonnal, de minden clhamarkodás 
nélkül hagyják cl a templomot. Ez meg is 
történt a legnagyobb rendben. Eközben megjelentek 
a tűzoltók, akik a tüzet hamarosan eloltották. Meg­
állapították, hogy a gonosztevők t i z helyen 
raktak tüzet s a tető gerendáit petró­
leummal öntötték le s a gerendák alá égő 
gyertyát tettek. A gyujtogatóknak semmi nyo­
muk sincs.

_ Turista-halál. Váraljáról jelentik, hogy a
kincstári erdövédek a üutiii egyik szakadékában teg­
nap egy 40—45 év körüli férfinak hulláját találták. A 
férfin turista-ruha volt s valószínű, hogy végzetes 
szerencsétlenség következtében zuhant le hegymá- 
szás közben a szakadékba. Zsebeiben semmiféle Írás

nem volt, amiből kilétét megállapíthatták volna. Az 
esetről jelentést tettek a hatóságnak.

— Általános sztrájk Franciaországban. Az 
általános forradalmi munkásszervezet egyik választ­
mányi lagja Párisban egy tudósitó előtt kijelen­
tette, hogy a szövetség a kormánynak a vigneuxl 
vét es eseményekkel szemben tanúsított viselkedése 
miatt el van határozva, hogy 48 órai általános 
sztrájkot rendez.

_ Országos evangéliumi szövetség. Az evangé­
liumi szövetség megalakításának előkészítésére egy­
behívott értekezlet ma délelőtt gróf Dégcnfeld József 
elnöklésével ülést tartott. Az értekezlet, amelyen a 
protestáns egyházak számos vezető íéríia vett részt, 
elhatározta, hogy országos evangéliumi szövetséget 
alakit, amelynek czclja felekezeti különbség nélkül 
1848. évi XX. törvényezikkben megállapított fele­
kezetek közötti teljes egyenjogúság és a lelkiismereti 
szabadság hívei és e magasztos eszmékért anyagi 
áldozattal, de főleg erkölcsi munkálkodással küzdeni 
készek. A szövetség távol tartja magát a napi po­
litikától és kizár minden agresszivitást. Az ügyek 
további vitelére és az alakuló gyűlés egybehivására 
a? értekezlet bizottságot küldött ki, amelynek tagjai 
Zsilinszky Mihály, Antal Gábor, dr. Balthazár Jó­
zsef, Szabó Aladár, Zelenka Lajos és Geduly Henrik.

— ,\ tiirdöszolga ügye. Mezei István íürdőszolga 
ügyében, kit Keller Mari állítólagos meggyilkolása 
miatt hét évi (egyházra ítélt annak ideién a bíróság, 
ma volt az utolsó eljárás. Mezei tudvalevőleg már 
megkezdte büntetését, mikor Minnich Károly egye­
temi tanár ráterelte a figyelmet a bonezjegyző- 
könyvre és annak adataiból Mezei ártatlanságára. 
Genersich Antal, az orvosi tanács tagja ekkor exhu­
málás és vizsgálattétel végett Szegedre ment, amely 
után Mezeit kiengedték. A mai ujrafelvételi tárgya­
láson Gerhauser bíró referálása után Szapár ügyész 
eleitette a vádat s nem kívánta Mezei újból a tör­
vény elé való állítását s miután ártatlansága bebizo- 
nyult, felmentettek. Reiniger ügyvéd, Mezei védője 
minden kártérítésről lemondott.

— Életmentő művésznő. Mai számunkban meg­
írtuk, hogy Keleti Juliska, a Vígszínház művész­
nője. mint szabadított meg egy kis gyermeket a vil­
lamos elgázolástól. Az esetre vonatkozólag a művész­
nőtől a következő levelet kaptuk: Igen tisztelt szer­
kesztő űrt Olvastam az „Egyetértés“ mai számát, 
amelyben a hírrovat egyik közleménye velem fog­
lalkozik, illetőleg egy „életrnentés“-emről számol be. 
Meg fogja engedni szerkesztő ur, hogy én ezt a köz­
leményt néhány sorban helyreigazítom, nehogy a hír­
ben jelzett szereplésem az „Egyetértés“ olvasói előtt 
kissé túlzottnak tűnjék. Pénteken este felé a Király- 
utcza és Körút sarkán lévő villamos megállóhelynél 
várakoztam, amikor egy nyolez éves kis leány majd­
nem a villanyos alá juttatta a gondjaira bízott két 
éves fiúcskát. Körülbelül ilyen idősek lehettek. En 
gyorsan félrehúztam a kis fiút, de az nem sz.envedett 
sérüléseket és én nekem sem történt bajom, csak a 
kezemet ütöttem meg a villamos feljárójában. Az eset 
igy történt, nagyon lekötelez szerkesztő ur, ha a tény­
állást helyreigazítja. Kiváló tisztelettel Keleti 
Juliska.

— Bányamunkások sztrájkja. Pécsett a bánya­
munkások a bányatelepen nagygyűlést tartottak, 
amelyen kimondották a sztrájkot. Előzőleg a szo- 
czialista pártvezetőség képviselői értekeztek a bá­
nyamunkások vezetőivel, akiknek azt a tanácsot ad­
ták, hogy hagyják abban a sztrájkot, mert, amint ők 
tudjál:, a társulat most nem enged, annál kevésbé, 
mert a szénkonjunktitra megszűnt és a szénárak 
csökkenőben vannak. Kijelentette továbbá a pártve­
zetőség, hogy ö semmiféle anyagi támogatást kilá­
tásba nem helyezhet. E kijelentésnek daczára a bá­
nyamunkások vezetői a sztrájk mellett foglaltak 
állást és az ő kényszerük alatt most már 3000 mun­
kás beszüntette a munkát, bár elismerik, hogy a 
munkások keresetei lényegesen megjavultak. A bá­
nyamunkások sztrájkja nagy kihatással lehet u pécsi 
ipartelepekre is, mert ezeken a szénhiány kalamitást 
okozhat, amely esetben a gyárak kénytelenek volná­
nak a munkát beszüntetni s igy több ezer munkás 
veszítené kenyerét. A Dunagőzhajózási Társaság gép­
személyzete kijelentette, hogy arra az esetre, ha a 
társulat a gépszemélyzetből senkit el nem bocsát, 
uev kötelezettséget vállal a sztrájkra való tekintet

nélkül a munkát folytatni. A társulat szénkészlefá 
elég jelentékenyek. A sztrájkoló munkások közül so­
kan mezei munkálatokat vállaltak. A bányatelepen a 
nyugalmat eddig semmi sem zavarta meg.

— Szerencsétlenül járt újságíró. TTangerből je­
lentik, hogy A 11 lé r, a Matin tudósítója egy vadá­
szat alkalmával lezuhant a Cap Spartelről. Holttestét 
a tengerparton találták meg.

'A svájezt óraipar. Ha megnézzük a statisztikai 
kimutatást, hogy mennyi órát szállít a külföldre 
Svájcz, szinte idehalljuk a millió meg millió zseb-, 
inga-, ébresztő-óra siiketitő ketyegését. Az órák or­
szága most zárta le múlt évi kimutatását, mely sze­
rint Svájcz 9,990.773 darab órát vitt a külföldre 
134,303.224 millió frank értékben, tehát 19 millió frank 
értékűvel többet, mint 1905-ben. Ebből az óriási óra- 
tömegből
1,010.905 db aranyból készült — — 5,614.733 frank 
3,135.999 „ ezüstből készült — — 39,022.450 „
4,462.072 „ más fémből készült — 28,918.978 „
1,355.120 „ fedélnélküli óramű volt— 8,901.950 „

26.185 „ kronométer készült — 2,129.113 „
értékkel. Ezeken kívül 16 millió frank értékű óratokot 
is küldtek külföldre. A svájezi órákból 30 millió érté­
kűt Németországba, 1614 millió értékűt Angliába, 
12)4 millió értéküt Ausztria-Magyarországba szállí­
tottak. Olaszorságban 8, Argentiniában 7, Orosz­
országban 5, Japán és Kínában 4K es Belgiumban 
3 millió frank értékű sváiczi órát vettek.

— Politizáló tót honvéd-bakák. A szegedi hoay*- 
deknél szolgáló csabai, tótkomlós! és pitvaros! tót le- 
gények közt az utóbbi időben szokássá vált, hogy 
el-ellátogattak az államfogházba, hol vasárnap és 
ünnepnapokon felkeresték Hlinka András volt rózsa­
hegyi plébánost, ki természetesen szívesen fogadta a 
tőt legényeket. A gyakori látogatás azonban feltűnt 
az államíogház igazgatójának, aki észleletéiről jelen­
tést tett az ezred parancsnokságának. Ez pedig meg­
tiltotta a honvéd-bakáknak, hogy Hlinka Andrást lá­
togassák.

_ \ nagy pogrom pőre. Ma kezdődik Bialistok-
ban a monstre-pör az 1906. évi pogrom miatt. Érde­
kes, hogy a vádirat nem annyira a vádlottak ellen, 
mint inkább a bialistoki zsidó lakosság ellen irányul, 
amely kihívó viselkedésével maga idézte elő a po­
gromot.

... Szerencsétlenül járt rendőrkapitány.
Szombathelyt Kisfaludy József rendőrkapitány ma 
délután egy helyszíni szemle alkalmával véletlenül 
kinyitott egy pinczeajtót és annak lépcsőjén le­
bukott. A kapitány oly erősen összeütötte maga, 
hogy eszméletlen állapotban szállították a mentők 
a lakására. Az orvosok szerint agyrázkódást szen­
vedett. A rendőrkapitány a fülén keresztül folyton 
vérzik,

— Szélhámos fiatalember. Ma délelőtt megjelent 
M e 1 h a Kálmán székesfővárosi tiszti főügyész laká­
sán egy fiatalember és a gazdasszonyt a főügyész ne­
vében fölszólította, hogy adjon át neki egy pár jó 
czipöt, mert az, amelyben hazulról eltávozott, vélet­
lenül megrongálódott. A gazdasszony élt a gyanu- 
pörrei és a czipöt nem adta át a csalónak, aki — 
amint azóta a tiszti főügyész is hírét vette — több 
helyen csalt ki ilyen módon különböző ruhaféléket.

— Húszéves találkozó. Polgár István németujvári 
kir. járásbiró felhívja azokat a volt iskolatársait, akik­
kel együtt 1888-ban a győri szent Benedek-rendi ka- 
tholikus főgimnáziumban érettségi vizsgálatot tett, 
hogy a húszéves évforduló alkalmából a győri Royal- 
szállóban e hó 25-én reggel nyolez órakor megjelenni 
szíveskedjenek. A megjelenésről lcvélbeli értesí­
tést kér.

— Alapítvány a tanulóknak. S z i j i Sámuel buda­
pesti iparos szép ajándékkal tette lehetővé a szegény 
református gyermekeknek gimnáziumi kiképeztetésii- 
ket. A Lónyal- és Erkel-utcza sarkún fekvő házát és 
telkét utóörökusödési joggal a pesti református egy­
háznak hagyományozta. Végrendeletében kikötötte, 
hogy hagyatéka „Szijj Sámuel alapítvány“ nevet vi­
seljen, a terhek, hagyományok és évjáradékok kiszol­
gáltatása után az alapítvány felerészének kamatja 
ösztöndíj gyanánt szegény tanulók segélyezésére for- 
dittassék, még pedig oly módon, hogy egy-egy tanuló 
legalább kétszáz korona ösztöndíjat kapjon. Az alapít­
vány másik fele a tanárok fizetésének javára szol­
gáljon.
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_\ textil-gyárt sztrájk vége. Az óbudai Fürst
és a Goldberg er-féle kókfestfi- és kartonnyomó­
gyárak munkásainak sztrájkja, amely már két hétig 
tartott, ma békés megegyezéssel véget ért. A gyárak 
teljesítették a munkások követeléseinek nagy részét. 
Az egyezményt három évre kötötték, a következő fel­
tételek mellett: 1. 1909 május elsejéig öt százalékos 
béremelés, ezután ismét ötszázalékkal emelik a bért.
2. A szervezkedési jog elismerése. 3. A bizalmi-férfi 
elismerése. 4. Emberséges bánásmód. 5. A mozgalom­
ból kifolyólag három hónapon belül senki el nem bo­
csátható. 6. Ha a munkaközben előálló makulatúra 
kevesebb mint hét százalék, a megtakarítás a mun­
kások között szétosztandó.

— Paplrnagykereskedések esti zárórája. A buda­
pesti nagy papirkereskedö-ezégek és papírgyári rak­
tárak, nevezetesen: Andrényi Zsigmond, Első Ma­
gyar Papíripar r.-t., Felbert Gyula, Goldzicher Géza, 
Hajnald Adolf, Hermanetzi Papírgyár r.-t., Leykam 
Josefsthal r.-t., Nezsideri Papírgyártó r.-t.. Sas és 
Bauer, Smith és Meynier, Szedő Gáspár és Társa 
és Waldmann Ferencz egyezményt létesítettek, mely­
nek értelmében junius 1-étöl augusztus 31-ig üzletei­
ket és irodáikat esti fél hét órakor bezárják.

— Nincs többé pályatévesztés. A szülőknek min­
denkor nehéz gondokat okozott, hogy csemetéiket, 
akik pályaválasztás előtt állanak, minő életpályára 
adják. Hány emberéletet tett már tönkre a rossz 
pályaválasztás. Mennyi gondot, keserűséget és 
szemrehányást okoz, ha évek múltán kiderül, hogy a 
reményteljes csemete rosszul választotta meg élet­
pályáját. A jövőben azonban ez már mind másképpen 
lesz. Nincs többé pályatévesztés! Milyen más lesz 
akkor a világ sora. A színházakban nem kínoznak meg 
bennünket, pályatévesztett színészek, akik inkább a 
csirizes tál mellé valók, a tárlatokon nem fogunk 
bosszankodni, hanem aki villamos kalauznak való, az 
lesz villamos kalauz s nem pénzügyminiszter, aki 
pedig miniszteri képességeket rejt agyburokja alatt 
az nem lesz szatócs.

Mindezt komolyan is el lehetne hinni, ha nem 
volna itt a nyár és ha az amerikai lapok nem dolgzná- 
nak olyan szerénytelen humbuggal. Mert a fenteb­
biek egy amerikai lap híréből következtethetők. Az 
egyik amerikai lap ugyanis azt a szenzácziős hirt 
ereszti szárnyra, hogy Bostonban a kísérleti psicho- 
logia eredményein okulva egy dr. Parsons Frank 
nevű psichologus vezetése alatt intézet nyílt meg, 
amely az individuális tehetségek és képességek meg- 
birálásával foglalkozik. Ez a rendelő-intézet a tudo­
mány segítségével, egy sereg egyszerű kísérlet utján 
esetről-esetre megvizsgálja, hogy egyéni hajlamai 
minő foglalkozásra predesztinálják a páczienst.

A jelöltet egy héten keresztül alaposan megfi­
gyelik és szpicholópiai gyakorlatokat végeztetnek 
vele és különböző kérdésekkel kiszedik belőle, hogy 
tulajdonképpen mi is lesz a jellemének és képességei­
nek legmegfelelőbb élctczél A megfigyelési idő el­
teltével az intézet bizonyítványt is állít ki 
az illetőnek, amelyben felsorolják azokat a foglalko­
zásokat, amelyekre tehetsége képesíti. A vegén Hoz­
záteszi még az illető lap azt is, liogy a bostoni te­
hetség-ellenőrző szanatórium eddig SO ilyen bizo­
nyítványt adott ki.

— Halálozások. Bor bús István gyógyszerész, 
B o r b á s Gyula mezőcsáti gyógyszerész édesatyja, 
junius 6-án hosszas szenvedés után 74 éves korában 
Mezőcsáton elhunyt. Temetése pünkösdvasárnapján 
nagy részvét mellett folyt le. Az elhunytat nagy és 
előkelő rokonság gyászolja.

Súlyos csapás, nagy gyász érte G a 11 o v i c h 
Jenő Írót, a D. ,M. K: E. főtitkárát. Négy éves kis fia, 
fia, Béla elhunyt. A kis halottat a D. M. K. E. palotá­
ban helyezték ravatalra, ahol érczkoporsóját teljesen 
elborították junius legszebb virágai : a rózsák. Az 
egyházi szertartást (Saller Kristóf pápai kamarás tel­
jesítette, aki kikisérte a kis halottat a belvárosi te­
metőbe, hol azután hcszentelve nyugalomra helyez­
ték. A szülőket és nagyszülőket. Ternovszky Alajos 
kir. tanácsos, pétiziigyigazgatót fájdalmas gyászukban 
nagyon sokan keresték fel őszinte részvéttel, közöt­
tük dr. Kelemen Béla főispán és neje, továbbá dr. Lá­
zár György polgármester.

— Rózsa- és pclargonlum-klállltás. Az Országos 
Magyar Kertészeti Egyesület értesíti a kiállítani 
szándékozókat, hogy junius 17—21-ig rendezendő 
rózsa- és pelargonium-kiállitásra a kiállítandó rózsák
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gondosan ládikákba csomagolva, moha között, se- 
lyempapirba csavarva és névvel ellátva, már most 
beküldhetők az egyesület titkársága czlmére, ki gon­
doskodni fog arról, hogy ezen rózsák a kiállításra 
konzerváltassanak. Ily módon lehetővé válik az oly 
rózsák kiállítása is, amelyek a kitűzött időre már 
esetleg elviritottak volna.

— A rendőr temetése. Szűcs III. Józsefet, a 
szerencsétlen rendőrt, akit Medve Imre, a púpos 
zenész gyilkolt meg, holnap délután temetik el a 
Rókus-kórház Stáhly-utcza 11. sz. alatt levő halottas­
házából. A temetésen a fővárosi rendőrség legény­
sége és tisztviselői kara testületileg jelenik meg dr. 
B o d a Dezső főkapitány vezetésével.

x Zászlók, ezimerek" minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VIII., 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Fodor-féle vívóterem a Kornnaberczeg-utcza 

3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vivőterme, különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Börbajok, hajhullás és kopaszság sokszor éve­
kig makacsul daczolnak minden orvosi kezeléssel. 
Dr. Hunig Izsó elektrotherapiai intézetében (Ká- 
roiy-körut 24.) magas feszültségű árammal (D'Ar- 
sonvalisatio), kék fénynyel és Röngtcn-sugarakkal 
lesznek ezen és hasonló természetű betegségek tel­
jesen fájdalmatlan és kényelmes módon (mert az 
áram a ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

x Ahdrássy, Jupiter mozgókép-miitárlat. Napon­
ként változó, rcmeknól-remekehb képeket ölel fel 
pazar műsorában. A mozgófényképek gazdag tárhá­
zát mutatja be, mely olyan programmal rendelkezik, 
hogy úgy gyermekeket, valamint felnőtteket nem­
csak szórakoztat, de oktat ic. Kétórás előadás kere­
tében 16—IS képet mutat b\ Hatalmas vitlanyszele- 
lőkkel teszi kellemessé, hűvössé helyiségeit.

SZÍNHÁZ es művészét,
(4) Kapuzárás az Operában. A hivatalos szezont 

tegnap Delibes csodaszép dalművével, a Lakmé-val 
zárták be az Operaházban. A ezimszerepet ezúttal is 
Sándor Erzsi énekelte, aki művészetének szugesz- 
tiv erejével, kristályosán csillogó hangjával ugyanazt 
a frenetikus hatást érte cl a közönségnél, mint a 
többi Lakmé-esték sorozatán, melyeken ez az istenál­
dotta talentum szerepét népszerűvé tette. A művé­
szien tökéletes alakítás egyébként fájdalommal tölt­
hette el a hallgatókat, amennyiben ez volt Sándor 
Erzsi utolsó fellépte hosszú szabadsága előtt. A mű­
vésznő a párisi Operában fog hosszabb vendégsze­
replést abszolválni, mely után — újévkor — remél­
jük, ha ez egyáltalán lehetséges, még izmo­
sabban és csiszoltabb művészettel fog vissza­
térni hozzánk. A bucsuzás alkalmával valósá­
gos virágerdővel lepték meg művészetének bámuló!, 
akik az utolsó helyig megtöltötték az Operát s jcle- 
netröi-ielcnetre kitörő tapssal jutalmazták a nyújtott 
műélvezetet. A hangos elismerésből még az előadás 
után, a színházi bejárónál is bőséges rész jutott 
Laknié nagyszerű megszemélyesítőjének.

(*) A velenczei kalmár. Shakespeare zsidója 
egyike a legmegjátszhatóbb karakterszerepeknek s 
ezért a legtöbb esetben a legrosszabbul meglátszott. 
Az agyondolgozásnak, a lényegtelen detaillokkal 
való tultörnésnek kínálkozó alkalma a rongyos alak 
és elme legyen az, amelyik minden fölös sallangtól 
megtisztítva, csak a kényszerítőén szükséges erős 
vonásokból és hangokból tudja megkonstruálni a túl­
zásokra szinte csábitó figurát. Sebestyén Géza, 
a kolozsvári Nemzeti Színház ma nálunk vendég- 
szereplő tagja a gondolkozó és Ízléses fajtájából való 
a színészembernek. Az ő Shylockja: zsidó. Se szín­
padi figura, se báb, semmi, csak testbe szökkent faji 

I tulajdonságok, amelyek tettre serkentenek, megal- 
I kúsznak, megriadnak, aszerint, ahogy a helyzet ma­

gával hozza. Es ez a zsidó ahogy előttünk leéli éle­
tének egy részét: érdekel, leköt, ami bizonyítéka 
annak, hogy művészember ad hangot az alaknak. 
Sebestyén Géza alakítása minden kép után zajos 
tapsra ragadta a közönséget és Somló — amennyi-

Szerda, funius 10.

ben ez a vendégszereplés oda irányul — jól tenne, 
ha biztosítaná magának az értékes erő működését.

(U).
(♦) Kallós Ede ünneplése. A Fészek művész- 

klub ma bankettet rendezett a Vörösmarty-szobor 
alkotóinak: Kallós Edének, Teles Edének és 
Márkus Gézának tiszteletére. A művészeket Kai. 
lós Ede képviselte, aki az egész est folyamán ritka 
módon meleg ünneplésben részesült. A Fészek ösz- 
szes termei megteltek ünneplő közönséggel. Szép 
hölgyek és közéletünk jelesei hosszú sorban díszí­
tették az asztalt. Az ünnepeltet Zboray Miklós or. 
szággyillésl képviselő köszöntötte fel, lelkesen mél­
tatva azt a jelentőséget, mely az országnak legjobb 
szobrát adta. Kallós Ede néhány rövid szóval 
köszönte meg az ünneplést. Az iró- és miivészi/ilág- 
ból megjelentek: Márk Lajos, Bezerédi Gyula, 
Fényes Adolf, Hcrrer Czézár, Endrey Sán­
dor, Beck ü. Fiilöp, Holló Barnabás, Gárdos 
Aladár, Tátray Lajos, Károly József, Tolnay 
Ákos, Újvári Ignácz, Kiss József, Márkus 
Miksa, Bárdos Artur, G c 1 lé r i Mór és még szá­
mosán. Üdvözlő leveleket küldtek: Hegedűs 
Gyula, Ben kő Kálmán, Jendrassik Jenő, Poll 
Hugó stb A bankettről az összes jeclnvoltak alá- 
Hugó stb. A bankettről az összes jelenvoltak alá- 
iidiilő Márkus Gézának.

(*) Krecsányl Ignácz jubileuma. Harminczöt éve 
annak, hogy Krecsányl Ignácz fölcsapott magyar 
színigazgatónak és harminczöt éve, hogy társulatá­
val először játszott Budán. Német volt még akkor 
teljesen a jobbpart és Krecsányinak nem kis érdeme 
van a magyarosításban. Budán is, Teinevárott is va­
lóságos kulturmissziót teljesített a derék színigazgató. 
Jubileumát egy díszelőadás keretében szeptember leg­
első napjaira tervezik tisztelői.

(*) D’Annunzio sikere. Az a szinésztársaság, a 
mely Rómában szinrehozta Gabriele d‘Annunz'10 „La 
Nave“ (A haló) czimii színdarabját, most művészi 
körútra indult Olaszországban 8 természetesen min­
denütt a D’Annunzio darabját adja elő. A vállalko­
zást mindenütt a legnagyobb anyagi siker kiséri, mint 
a következő bevételi adatok is igazolják: Rómában 
ISO.onO, Velenczében 80,000, Firenzében 120.000, Ge- 
nuában 100.000 és Genovában 150.000 lírát vett be 
a társulat, amely csakhamar cl fogja érni összbevé­
teleivel a millió lírát. A darab tudvalevőleg irreden- 
tista eszméket hirdet s e politikai tendencziáiának 
kétségkívül nagy része van darab sikerében.

(*) Egy hires szobrász halála. A belga művész­
világot súlyos gyász érte. Szombaton éllel meghalt 
Jci Lambeaux, a Hires szobrász ; 1852-ben született 
Antwerpenben s mint tizenkilcncz éves ember aratta 
első sikerét „A háború" czimii szoborcsoportozatá- 
vai. A „Csók“ czimii müve tette világszerte ismertté 
nevét. Néhány év előtt nálunk is megfordult, mint :t 
Szabadságbarcz-szobor bírálatára kiküldött külföldi 
zsűri egyik tagja.

(' ) Chopin emlékezete. Chopin, a nagy zencköltő 
1849. október 17-én halt meg Parisban, ahonnan a 
varsói Chopin-egylet most clakarja szállíttatni holt­
testét Chopin szülőhelyére, Varsóba. Már ki is sze­
meltek számára egy díszsírhelyet s megtették a 
kezdő lépéseket a holttest hazaszállítására. A varsói 
egylet Chopin-muzeum és Chopin-szobor felállításá­
nak eszméiével is foglalkozik.

(*) Színigazgatók gyűlése. Az Országos Színész- 
egyesületben holnap kezdődnek meg a rendes évi 
felvételi vizsgálatok, amelyre majdnem háromszázan 
jelentkeztek. A vizsgálatokon jóformán az összes vi­
déki színigazgatók meg fognak jelenni és mihelyt a 
vizsgálatok véget érnek, külön illésre jönnek össze 
a vidéki színigazgatók, amelyben a saját és társulati 
ügyeiket fogják megbeszélni.

(*) Zeneiskolai hangverseny. Harmadik vizsgá­
lati hangversenyét rendezte a Járnborné-Riesz Olga 
áll. oki. zenetanárnő vezetése alatt álló zongora-is­
kola a Vigadóban. A nagyszámú előkelő közönség 
élénk érdeklődéssel hallgatta a szereplők biztos és 
értelmes Játékát, s hangverseny után elismerésben 
részesítette fáradságos munkájáért a derék tanári 
kart. A sok dicséretre méltó növendék közül megem­
lítjük Lichter Margit, Toiler Gusztikét, Deutsch Al­
mát, Wertheimer Gizellát, Käufer Lolát, Beer Bian­
kát, Fuchs Rózsit, Doctor Adát, Lukács Istvánt és 
Turnai Klárit.
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(♦) Népszlnház-Vigopcra. Beregi Oszkár, a ber­

lini Deutsches Theater magyar művésze, holnap ér­
kezik meg Budapestre, hogy részt vegyen a Nép- 
szinház-Vigoperában „Az ember tragédiája“ próbáin. 
Az első előadás kedden, e hó 16-án lesz s jegyek 
erre az előadásra már válthatók. Szerdán a „Tün­
dérszerelem“ Csilla szerepében Kormos Ilonka, a szé­
kesfehérvári színház szubrettie, pénteken a „Czi- 
gánybáró“ Safri-iában és szombaton a „Denevér“ 
Rosalindájában Zilahyné Singhoffer Vilma, a deb- 
rcczeni színház kitűnő primadonnája, utóbbinak Frank 
szerepében pedig Izsó Miklós, a miskolezi színház je­
les kémikusa vendégszerepei a Népszinház-Vigopcrá- 
ban. Csütörtökön, e hó 18-án, délután három órakor 
lesz a Népszinház-Vigopera műszaki személyzetének 
jutalomjátéka, Medgyaszay Vilma, Keleti Juliska, 
Turcsányi Olga, Tiocatti kettős, 6 Empire Stars, Né­
meth József, Szirmai Imre, Follinusz Aurél. Ujváry 
Károly, Környei Béla, Szirmai Imre és Nagy Endre 
közreműködésével. Szinrekeriil Szigligeti Ede nép­
színműve a „Szökött katona“, melynek előadása köz­
ben a felsorolt közreműködők hangverseny-számokat 
is adnak elő.

(*) A pesti amazonok. A Városligeti Nyári Szín­
ház ily cziinii énekes bohózatának első előadása 
szombaton, e hó 13-án lesz. Az igazgatóság ez újdon­
ságot nagy gonddal készítteti elő. A pompás ötletek­
ben bővelkedő kaczngtató bohózat elsőrendű szerep­
osztásban kerül színre. Különösen hálás szerep, jutott 
Medgyaszay Vilmának, a színház állandó ven­
dégnek szerződtetett kitűnő primadonnájának és F c- 
renczy Károlynak. A szombati bemutató előadás 
iránt szokatlan nagy érdeklődés mutatkozik.

Nyelt-tér
(E rovatban kotlettekért nem vállal telelOsséíCt a szerkesztőség.)

Hazai termék 1 Hazai termék 1

a Mohai
lenes-Forrás

Elsőrendű természetes szénsavas uatron- 
tat talmit ásványvíz.
Ideges gye - orbaj. légcső tttilo-, gyomor- és bélhnrn, 
csőn lágynlán, vese- és nólyagbaatalmak ei30h ,
kítíinő eredménynyel használatút, kellemes DOrvie, l°/io literes üvegekben 4-, fillér. — Üres 

«vesékért 8 fillér térül vissza 
Mindenütt kapható. A íorráskezelőség.

nűd'i'íleston: ÉDESKUTY L. ídvarl'nzállltóuáVTekgoníe—32. Erzcébot-té, a. Toielon tO-32.

FŐVÁROS.

V
Hemopatia

U|, eredeti gyógymód, mely rendkívül *

kaimizha'ó kömény-, assthma-. gdrvélykér-, szív-. 
Idült gyomor-, bél- es idegbajokban (neuiasihcma) 

Is nítnoly fontosabb 6őlbajban (pl. l-upus). Biztos véde- 
lem szélhüdés és elmezavar ellen. 18 évi tanulmányozói 
és •Jknlmasá* után most «za» teljes gy gy

lássál számol be.
V gyógymód
KJä®. R-OlftiO® J» intése te van

Budapest, V„ Vácxl-körat 18. BSám alatt.
Itende'és naponta 6 —1-ig és 3—-S-ig. Díjazott 
ttszoL — rtetogeket Intózetón kívül is kozol Nehéz Da« 

legeknek legbiztosabb gyógymódig________

ért anyagi áldozattal és szellemerkölcsi munkával 
küzdeni készek. Az ügyek továbbvitelére s az alakuló 
nagygyűlés előkészítésére gróf Degenfeld József 
elnöklésével bizottságot küldtek ki, melynek tagjai: 
Zsilinszky Mihály, Antal Gábor, dr. Balta- 
z á r Dezső, Szabó Aladár, dr. Z e 1 e n k a Lajos és 
G e d u 1 y Henrik.

(_) Zászlóavatás Aradon. Az aradi Máv. Dal­
egylet zászlóavatása pünkösd vasárnapján folyt le. 
Az ünnepségre körülbelül ötszáz magyar Máv.-dalos 
érkezett meg szombaton. A vendégdalosok, akiket 
az egyes iskolákban szállásoltak el, este nagy szere­
nádot rendeztek Arad város előkelőségeinek tisztele­
tére. Délelőtt 10 órakor a mttioriták templomában 
volt a zászlószentelés, mely után a dalosok a Sza­
badság-szoborhoz vonultak, ahol Barabás Béla 
mondott beszédet, a czeglédi daloskor pedig Míhók 
Ernő Magyarok imája czimii férfikarát énekelte. A 
tulajdonképpeni ünnepség délután folyt le a Baross- 
parkban, ahol a Testvériség-dalkör igen nagy sikert 
aratott.

SPORT.

)( Az áüafkcrt rendezése. *A tanács ma rend­
kívüli ülésben tárgyalta a pénzügyi osztálynak az 
állatkert rendezésére vonatkozó jelentését. A tanács 
tagjai is nagy elismeréssel nyilatkoztak a rendező- 
tervről s egyhangúlag abban állapodtak meg, hogy az 
állatkert jövedelmezősége érdekében is feltétlenül 
szükséges, hogy a tervet egészen végrehajtsák. Meg 
is szavazta a tanács a rendezésre szükséges 1,200.000 
koronát.

)( A közigazgatási bizottságból. A székesfőváros 
közigazgatási bizottsága ma délelőtt illést tartott 
Fii! épp Kálmán főpolgármester elnöklése mellett.
Az adófelügyelöség részéről Kollmann Lajos 
pénzügyi fogalmazó terjesztette elő az adóbefizetés­
ről szóló jelentést. Eszerint május hónapban közvet­
lenül az állampénztárnál befolyt 2.98S.530 korona 91 
fillér, míg tavaly májusban 2.713.507 korona 21 fiber 
a székesfővárosi adópénztárnál befizettek 5,981.603 
korona 62 fillért, tavaly májusban 0,4-16.560 korona 
53 fillért, eszerint az 1908. évi május hónapi összes 
befizess eredménye az 1907. évi május havinál 
-”,0.126 korona 79 fillérrel volt több. — S i P o c z 
1 ászlő árvaszéki elnök a budapesti árvaszek május 
havi ügy- és forgalmáról tett jelentést. - Dr. M a - 
g V a r e v 11 s M! idén tiszti főorvos bejelentette, hogy 
a székesfőváros közegészség! állapota, az április hó­
napihoz viszonyítva, eléggé kedvező volt. — A rend­
őrség jelentését Vada y László rendorkaphany ter­
jesztette elő. Május hónapban 1897 bűneset n)"'»0- 
Zf,sát fejezte be a rendőrség. Ezek közül 2oü irátnu 
az ember viele és testi épsége ellen, 1525 pedig a 
vagyon ellen. Előzetes letartóztatásba 2-14 c«uit 
helyezett a rendőrség Az előterjesztett )c cn-.vst ■ <- 
a közigazgatási bizottság tudomásul vette s a 
lebbezvsek elintézése után az ülés veget ért.

)( Elitéit élelralszerliaralsitók. A közigazgatasi >i- 
zottság ma a következőket Ítélte cl tel- és egyéb 
élelmiszer hamisítása miatt Pécs les bándor fo­
galmazó előadása alapján: Diamant Zsigmondiét 
50 koronára, Ulicska Mihálynét 40 koronára, öz­
vegy Pa noch Pálnét tiznapi elzárásra, Kicin 
fivulát 300 koronára, Péntek Lajost 25 koronára 
Krausz Hermannt 50 koronára, Szabó Józsefet 
20 koronára. Seller Jakab,lét 100 koronára,
Thal wie ser Máriát 100 koronára, Radovits 
István 200 koronára. A megbüntetett egyének mind 
budapesti tejárusok és kereskedők. ^ ____

Budapesti 
fíraíorgaími 
Részvénytársaság

ezelőtt

P0RBE5Z B. UTÖDHI

Sztz darab részvény eladó.
BESSE® Bővebbet a kiadóhivatalban.

EGYESÜLETEK,

Grammofontulajdonosok

"nuzviKci T~.0">0MiblH-n 1illtoíiaihat|áka Orain:nol'v I »na lemezek KÖzp ki-Ncrél. «lepnél lipest, VII.. Dohány v ,u Prospektus és lemezjegyzé 
inilyen. lO.OOO uj aene ,ngy felveti1!.

I.horvát,romín, ruthén,Magyar, töt, cs,eh'inaol'*'orós^'törlfk.'aVab, héber stb. »ü>-

■ Külön osztály használt nrammofonokbol és lemezekbdl.

(—) Nópmivelés a Svábhegyen. Másfél évvel 
ezei-'tt a Svábhegyen népművelési egyesület alakult, 
amely czéljául tűzte ki a svábhegyi idegenaiku la­
kosság megmagy árusítását és művelődését. Az egye­
sület most zárja le működésének második cziklusát.
Ez alkalommal is derekas és kulturális munkáról 
Számolhat he. 44 estén tartott népszerű, ismerclter- 
jv-ztö előadást, 13 vasárnapon tartatott Uránia-elő- 
adást. Az egyesület összes előadásai ingyenesek vol- 
tak egy szinielöadás? kivételével, amelynek 100 ko­
ronát meghaladó jövedelmét a szegény gyermekek 
felruházásával foglalkozó Áldott Szív Egyesületnek 
adományozta. A felsőbb hatóságok és egyesek se­
gítségével mintegy 2000 koronát érő könyvtárt ho­
zott létre. Kosárfonó tanfolyamot létesítettek. A fel­
állítandó bölcsőde czéllára eddig az 1. kér. közjóté­
konysági egyesület intézkedése folytán mintegy har- 
tnadíélez.er korona ál! rendelkezésre.

(_) Az Erdélyi Muzeiim-Egyesiiict tartotta ván­
dorgyűlését Brassóban gróf Esterházy Kálmán
SS5 "'=»=«. «Ol M l*M Z*mm,d W
a magyar kaszinó elnökét az. elnökségbe beválasz­
tották Mimes brassói polgármester es H e r i u r t 
,lVscf cv lelkész üdvözölték az. egyletet. Eloadáso- 
í-ít Apáthy István. Posta Béla. Cholnoky 
Jenő, T cutsch Gyula és Lee ha er Karoly tai-
tottak.

(_) Evangéliumi szövetség. Az evangéliumi szö­
vetség megalakításának előkészítésére ma összehívott 
értekezlet gróf Degen féld József elnöklésével 
megállapodott abban, hogy országos evangéliumi szö­
vetséget alakit, amelynek ezélia felekezeti különbség 
nélkül szövetségbe összevonni mindazokat a nagykorú 
magyar állampolgárokat, akik az 1848:XX. t.-cz.-ben 
kimondott felekezetközi teljes jogegyenlőségnek, lelki­
ismereti szabadságnak hívei s ezne magasztos eszmek-

Bécsi versenyek.
Tizenegyedik nap.

A tizenegyedik nap főszáma az 1800 méter távol­
ságú Schütteli-dij, melyben nyolez közepes ló mérhet! 
össze erejét, A mi jelöltünk a díjra a Dreher-istálló 
kiküldöttje, rája veszedelmes Katz lm Sack lehet. A 
másik érdekesebb futam az Ahee-handicap, melyben 
tizenhét ló startolhat. Esélyesebb lovak: Java, Bi­
samberg. Dinom-Dánom, Matternhorn, Geständniss, 
Halton's Love. Tekintve az 1200 méteres távot, mi 
Hatton’s Love győzelmében bízunk Bisamberg és Di­
nom-Dánom előtt. Meglepetést Trombitás okozhat 

Jelöltjeink:
1. Zöld Marczi Himpellér

II. Drehei-ist. Ambra Lapt. Jack
III. Dréher-isl. Katz m Sack
IV. Mr. Lincoln-ist. Törteit
V. Hatton's Love-Bisamberg.

VI. Péda hnv Tim Veronese
VII. Saba Reeves H. ist.—Matahari

Az országos tornaverseny.
— Harmadik nap. —

A MOTESz. országos tornaiiimepély harmadik 
„apjának szép idő kedvezett, ennélfogva minden te­
kintetben szép sikerről számolhatunk be. A közönség 
nagyszámban gyűlt össze a tribünökön és igen ör­
vendetes számban láttuk ott a hölgyeket, akik külön­
ben a porondon is a legszebbet nyújtották. Mondhat­
juk, hogy ma a hölgyek napja volt. Főként a Postá­
sok hölgytornászait emeljük ki, akik gyönyörű, szé­
pen betanult gyakorlatokkal folytonos tapsra ösztö­
nözték a tribünök közönségét. Nehéz hivatásuk köz­
ben elsajátított pompás összmunkáink mestei iiket, 
Tóth Istvánt dicséri. Tóthon kívül Kmetykó János 
volt a nap hőse, aki a KAOE -vei és az ÓTE.-tct 
zeneszóra végzett szabadgyakorlatokat. A KAOE. 
fabottal az ÖTÉ. szer nélkül dolgozott ; a gyakorla­
tokat sokol mintára és zenéic végezték igen szépén. 
Meg kell említenünk az aradiak kitünően betanult 
szabadgyakorlatait is. Minkét tornászvándordijat a 
BTC. mintacsapata vitte el, amely Kmetykó János 

: vezetése mellett óriásit fejlődött, de a Vecsey-dijban 
! méltó ellenfelei voltak a Postások, akik íppugy meg- 
! érdemelték volna a dijat. A tornászok egyéni össze- 

tett versenyét Szabó Kálmán nyerte meg, bár a sop- 
: róni Boór cs Magyar érdemesebbek voltak rá, míg 
I „ fiíleslabda bajnokságot az Eperjesi TVE. gyönyö­

rűen játszó csapata nyerte meg a BBTE. ellen. (4:0) 
Az atiétekai számok közt ma Bodor Ödön (Pos- 

tás) kitűnő futása volt a nap szenzúcziója, aki ellenfél 
nélkül 4 p. 15.8 mp. kitűnő idő alatt futotta az 1500 
métert. Meglepetés volt Scheer veresége Hámostól 
a 100 méteres futásban, mig a BTC. óriási formában 
lévő stafétája 46.S mp. alatt óriási küzdelem után 
verte le a MAFC pompásan futó stafétáját. Részletet
eredmények: ,

Százinctercs futás. 1. Hámos Lóránt (BdIE.I 
114 mp. 2. Scheer Kornél (BTC.) 3. Toldi Gasztoí 
(Postás.) 4. Déry (MAFC.) Ezerötszúzmcteres futás 
1 Bodor Ödön (Postás.) 4 p. 15.8 mp. 2. Burger Gézi
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(ETVE.) 3. Auerbach J. (Postás.) 4. Bán K. (MTK.) 
Diszkoszvetés (döntő). 1. Luntzer György ü TE.) 
39.12 ni. 2. Jcschina E. (PTE) 36.30 m. 3. Kobiilszky 
K. (ETVE.) 35.62 m. A dobás négyszögből történt. 
Magasugrás (hatos csoportoknak). 1 MTK. (Perényi, 
Abarbanell, Halasi, Holies, Schiller, Müller) 944 ez in. 
átlag 157.3 czm. 2. BBTE. 934 czm. 3 MA PC. 924 eztn.

Toldi vándordij. 1. BTC. (Kmetykó, Geleta, 
Szűcs, Szabó, Weymann. Kakas, Gyarmathy). A ver­
seny nyújtón folyt. Vecsey-dij (korlát). 1. B1C. 
(Kmetykó. Geleta, Sziics, Szabó. Neymann. Nemecs- 
kay) 158.25 p. 2. Postások 155.5 p. 3. MTK. 153 p. 
Összetett tornászat: verseny. 1. Szabó^Kálmán (B 1 C)
53’5 p. 2. Boór Nándor (Soproni TTE.) 52.17 p. 3. 
Magyar Gr. (Soproni TTE.) 51.75 p. 4. Gráf Frigyes 
(NTF.) 49 P- Mintacsapattornázás. Oklevelet nyertek 
a Nemzeti TE. (hölgycsapat), Postások (hölgycsapat), 
OTE.. KAOE., BTC. és a Soproni Tűzoltó és Torna 
Egylet.

() A BEAC. szezonnyitó uszóversenye. Az egye­
temi atléták uszóversenye nyitotta meg az uszóver- 
senyek sorozatát tegnap, melyen két főiskolai baj­
nokság dőlt első Ízben nemzetközi mezőnyben. A 
bécsi főiskolák képviselői azonban csúfos kudarezot 
szenvedtek Hornung és Kirchknopf mellett. 
Pompásan úszott Las Torres Béla. Ez a verseny 
volt a MUSz. fennhatósága alatt az első. A részletes 
eredmények a következők :

Főiskolai bajnokságok: 220 yardos úszás. 1. Hor­
nung Gyula (BEAC.) 2 p. 41.4 mp. (főiskolai rekord).
2. Maver Leopold (Wien). 880 yardos úszás. 1. Kirch- 
knopi Ervin (MAFC.) 12 p. 05 mp. Hildebrand Pál 
(Wien) 11 hossz után feladta.

Scratch versenyek : 70 m. úszás 1. Műnk Jó­
zsef (MTK.) 45 mp. 2. Hégner Jenő (MDF.) 3. Do- 
náth. 1 méterrel nyerve 210 m úszás. 1. Halmay Z. 
(MTK.) 2 p. 42 mp. 2. Las Torres Béla (BEAC).) 2 
p. 42.2 mp. Könnyen egy yarddal nyer. 440 yardos 
úszás. 1. Hajós Henrik (MTK.) 5 p. 47 mp. 2. Onódy 
József (MUE.) 6 p. 02 mp. Műugrás. 1. Ugró József 
(MAFC.) 38.5 p. 2. Rainer S. L (Wien) 33.5 p. 70 m. 
úszás (junior). 1. Rainer S. L. (Wien) 56.6 mp. 2. 
Wámoscher L. (MTK.) 3. Támedly I. (BEAC.) 70 m. 
mellúszás (junior). 1. Domokos Pál (FTC.) 57.5 mp.
2. Agulár Qy. (MTK) 4X34 m. vegyes staféta. 1. j 
MTK. (Baronyi, Hendl, Zachár, Halmay) 1 p. 41.2 j 
mp. s. o.

Hendikepek : 140 m. úszás. 1 Las Torres Béla : 
(BEAQ.) 20 mp. h. 2. p. 5.4 mp 2. Rickert J. (MUE.) i 
14 mp. h. 3. Sugár A. (FTC.) 12 mp. h. 105 m. háton- 
uszás. 1. Pois István (ÖTÉ.) h. p. 39.3 mp. 2. Borovi 
F. (MUE.) A verseny sikere elsősorban Támedly 
Mihály rendezését dicséri.

() Nemzetközi labdarugók kongresszusa Budapes­
ten. A Nemzetközi Labdarugók Szövetsége tegnap 
Becsben megtartón folytatólagos kongresszusán a 
Magyar Labdarugók Szövetsége képviselőinek meg­
hívására kimondotta, hogy jövő évi kongresszusát 
Budapesten fogja megtartani.

() Atlétáink győzelme. A pünkösdi ünnepnapokon 
az A. C. Spárta által Prágában rendezett nemzetközi 
meetingre felrándult magyar atlétáink fényes győ­
zelmeket arattak, levervén nagy föléin nyel a leg­
jelentősebb verseny számokban a cseh versenyzőket. 
MAC atlétái közül Simon Pál megnyerte a 100 yar­
dos síkfutásban Ausztria bajnokságát. K a z á r Emil 
a rúdugrásban győzött. M u d i n István második lett 
a helyből való távolaráshan és harmadik a diszkosz­
vetésben. A MTK atlétái közül Lovass Antal a két 
angol mértiüldes síkfutásban uj cseh rekordot állított 
jel 10 p. 33 mp. idejével, Radóczy Károly har­
madik lett a 300 yardos síkfutásban. Kovács Pál 
IBBTE) 120 yardos gátfutás, Ausztria bajnokságát 
nyerte meg. Hétfőn délután a eseli atlétikai szövet­
ség versenyén magyar atlétáink folytatták sikeres 
szereplésüket és még S vcrsenyszániban győztek és 
pedig megnyerte: Simon Pál (MAC) a 100 és 200 
yardos síkfutás cseh bajnokságát, Nagy József 
(BBTE) a 800 és 1500 ni. síkfutás cseh bajnokságát, 
báró War den er Iván (MTK) a magasugrás cseh 
bajnokságát 172 cm.-es ugrásával, Antal Pál (MTK) 
ti diszkoszdobás cseh bajnokságát 40.63 in.-es dobásá­
val, Kazá r Emil (MAC) a rúdugrás cseh bajnokságát 
és K o v á c s Nándor (BBTE) megnyerte a gátfutás 
cseh bajnokságát. Radóczy Károly (MTK) második 
lett mell-szélességgel a 400 m.-es esdi bajnokságban, 
l.o vb ss Antal (MTK) harmadik lett az 5000 ni.-es 
bajnokságban.

() Vivo verseny Selmeczbányán. A Selmcczbúnyai 
Főiskolai Atlilcta Club pünkösd vasárnapján ren­
dezett országos nyílt kardvivó-versenyt Selmecz- 
l'ánya 1908. évi kard vivő-bajnokságáért. A bajnoksá­

got jászapáti Faczó Győző, a Műegyetemi A. és 
F. C. tagja nyerte meg. Az ugyanekkor tartott főisko­
lai kard-csapatvivóversenyt (négyes csapatok ré­
szére' óriási meglepetésre a SelrneczbAnyai F. A. C. 
nyerte meg a M. A. F. C. előtt, mig harmadik a 
B. E. A. C. lett.

() Párba]pisztoly-mérkőzések. Rendkívül érdekes 
és a vivósporttal kapcsolatban űzhető sport a párbaj- 
pisztoly-verseny, mely Francziaorszngban annyira el 
van terjedve. E sport lényege az, hogy a párokba 
osztott versenyzők épp úgy lőnek egymásra, mint a 
valóságos párbajban és akit eltalálnak az bemondja a 
tusst és elvesztette az assaut-t. A lövés veszélytelen­
ségének biztosítására mindkét versenyző hosszú, kö­
zönséges posztóköpenyt húz fel, fejére pedig egy e 
czélból készült fejvédőt húz. E fejvédő hasonlatos a 
közönséges törfejvédöhöz, csak sokkal erősebb és a 
szem előtt drót helyett egy tenyérnyi nagyságú, ujj­
nyi széles üveglap van. A pisztolyok hátultöltő rendes 
lögyapot-pisztolyok. 20 lépés távolságon felül a pisz­
toly csak tompa ütést okoz, mely sem sebzéssel, sem 
fájdalommal nem jár. A hozzávaló golyók könnyű, 
ruganyos masszából készülnek, mely dr. Pevillers ta­
lálmánya és szabadalma. Dr. Pevillers Fodor Ká­
roly vivómestert kérte fel, hogy az uj sportot Ma­
gyarország-Ausztriában bevezesse. Fodor mester 
hozott is magával nehány készletet s vívótermében 
a déli órák alatt a szakférfiak élénk részvéte mellett 
tartanak lövőgyakorlatokat. Az uj pisztolyokból dr. 
Bárczy István polgármester és Kornfeld Pál, a Hitel­
bank ezégvezetője, akik mindketten nagv hódolói a 
ezéllövészet nemes sportjának, Fodor mester utján 
rendeltek egy-egy készletet.

() A berlini automobil-verseny. A berlini auto­
mobil-versenyre bejelentett 144 automobil közül ma 
reggel hat órakor elindult 128. A boroszlói Hans 
Dorndorf 50. sz. kocsija az Unter den Linden-utnn 
nekiszaladt egy lépcsőnek és annyira megrongáló­
dott, hogy nem vehetett részt a versenyben. Spe- 
kingből jelentik éjjel : A 137 automobil közül, melyek 
tegnap Berlinben startoltak, 135 jóval a kitűzött idő 
előtt érkezett ide. Útközben két kocsi megsérült. Az 
automobilokat a lakosság nagy örömmel fogadta.

() VIvó-összejövetek A Vén Fiuk Vívó-Clubja 
pünkösd hétfőjén délelőtt vivó-összejövetclt rendezett 
a Fodor-féle vívóteremben, melyen a fővárosban időző 
vivők igen nagy számmal vettek részt. Ott voltak: 
Mészáros Ervin, dr. Nagy Béla, Werkner Lajos, 
Krencsey Géza, Zulawszky Béla. dr. Mészáros Ló­
ránt, Sőtér Gyula, dr. Nagy Valér, Stiller Mihály, dr. 
Stcgcr Hugó és a rendező klub tagjai közül: Heinrich 
Aladár, dr. Berciid Miklós, Heller Ágost. A pompásan 
sikerült összejövetel, mely a késő déli órákig tartott, 
bővelkedett érdekesebbntl-érdekesebb assautokban.

<) Az EFA—Ml Sz. mérkőzése. A holnapi nappal a 
tavaszi football-szezön csúcspontját érjük el. Holnap 
játszik az. angol repr. csapat a magyarral. A kiváló 
angol csapat 9-én este érkezett meg a bécsi hajóval és 
a Hungáriába szállott. Holnap délelőtt a várost tekintik 
meg: kíséretükben vannak C. 11. Hughes, az angol 
szövetség elnöke. F. I. Wall, a szövetségi titkár nejük­
kel és családinkkal, a skót szövetség elnöke R. P. 
(Jregson, M. 1'. Roberts, J. Lewis, G. W. Simnvnds 
a szövetség igazgatósági tagjai. A csapat összeállítása 

következő: Bailey—Crompton, Corbett -Warren, 
Wediok. Hawkes—Rutherford. Woodward, Hildson, 
Windridee, Bridged. A csapatban Bailey, Corbett, 
Hawkes és Woodward amateurök. Biró Meissel Hugó 
(Cricketter) lesz. A mérkőzés után a Hungáriában 
vacsora lesz: — csütörtököt az angolok a Margit­
szigeten töltik és pénteken reggel Prágába utaznak, 
ahol szombaton a Slaviával mérkőznek, mert a cseh 
szövetség nem lévén a kongresszus által elismerve, 
reprezentatív csapatot nem állíthatnak ki ellenük.

TÖRVÉNYSZÉK
8 A bíróság köréből. A király Sztupjár Samu er­

zsébetvárosi ügyészt a marosvásárhelyi főügyész­
séghez főügyészi helyettessé kinevezte. — A király 
megengedte gróf Lázár Miklós Itosszuaszói kir. já- 
rásbirónak törvényszéki hírén minőségben a maros- 
vásárhelyi kir. törvényszékhez, Pcteriv Albert ok- 
lándi kir. iárásbirónak a székelykereszturi és Hencz 
Ferencz veszprémi kir. törvényszéki bírónak járás­
in mi minőségben a szombathelyi kir. járásbírósághoz, 
Omstein Árpád nagyváradi kir. törvényszéki bírónak 
az aradi, dr. Kerényi Alajos győri kir. itélöl/Nlai ta- 
nácsjegyző-idrásbirónak törvényszéki bírói minőség­
ben a veszprémi és dr. Tóth György kolozsvári kir. 
ítélőtáblái tanácsjegyző-járásbirónak törvényszéki bi­
tói minőségben a kolozsvári kir. törvényszékhez, va­

lamint Singer Lajos tiszafüredi kir. járásbirósági al­
bínónak a szécsényi kir. járásbrósághoz, Kecskeméthy 
Géza Ipolysági kir. iárásbirónak törvényszéki bírói 
minőségben a balassagyarmati és dr. László Adolf 
szegedi kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző-járásbi rónak tör­
vényszéki bírói minőségben a szegedi kir. törvény­
székhez saját kérelmükre leendő áthelyezését. — A 
király Smál Gyula rimaszombati törvényszéki jegy. 
zőt az Ipolysági törvényszékhez albiróvá, Dvlhally- 
Aladár felsöpuiyai járásbirót a gyergyószentmiklósi 
és Szakáll Gyula nagyatádi járásbirót az igali já­
rásbírósághoz saját kérelmükre leendő áthelyezésük 
mellett a VII. fizetési osztályba sorozott járásbirákká, 
Velesz Ferencz trencséni ügyészt a báni járásbíró­
sághoz járásbirövá, dr. Laczkó Andor kassai Ítélő­
táblái tanácsjegyző-albirót a kassai törvényszékhez 
bíróvá, végül Baesák Miklós pozsonyi járásbirósági 
jegyzőt a pozsonyi, dr. Becskor Gyula nagysinki já­
rásbíróság! jegyzőt a nagvsinki, dr. Szarvas Kálmán 
brassói törvényszéki jegyzőt a brassói és Baranyi 
István élesdi járásbirósági jegyzőt a belényesi járás­
bírósághoz albirákká kinevezte.

§ Egyházi pör. A Petőfi-téri gör. kel. templom 
és ahhoz tartozó bérházakból álló vagyonra vonat­
kozólag Mocsonyi Sándor és társai és az ahhoz 
csatlakozott budapesti gör. kel. román hitközség 
1905-ben pert indítottak a hitközség vezetősége el­
len jog- és vagyonközösség megállapítása iránt. Fel­
peresek közt vannak a Mocsonyi- és Babes- 
család tagjai, Gaál József főrendiházi tag, Joano. 
vies György ny. államtitkár, Szerb György udv. 
tanácsos, A 1 e x i c s György egyetemi tanár cs más 
ismert személyiségek. Alperesek sorában találjuk az 
Agorasztó-, Szaczclláry, Haris és Lyka- 
családok tagjait. A három millió koronát érő va­
gyont a románok közszerzemény! alapon reklamál­
ják a mindössze 17 tagból álló görögöktől, kik a va­
gyont görög családi alapítványnak állítják és a ro­
mánokat ez alapon a templomból kizárták. Alpere­
seket dr. Nagy Emil ügyvéd képviseli. Az 1881. évi 
XXV. t.-cz. alapján a király által delegált budapesti 
kir törvényszék Horváth Ferencz elnöklete alatt 
és Karassa Bulcsú előadása mellett három napi 
tárgyalás után hozott Ítéletet és felpereseket kerese­
tükkel elutasította. A pör során alperesek azt vitat­
ták, hogy a románok nem járultak az alapítványok­
hoz. hanem a vallás közössége révén he akarnak 
kirakodni a templomba és vagyonba, melyet a gö­
rögök’ gyűjtöttek a macedon-oláhok segélyével, kik 
magukat a görögökhöz hasonlítottak. A felperesek 
pedig azt vitatják, hogy csak a Mocsonyi-család hi- 
vatkozlmtik alapítói jogosultságra, mig alperesek 
nem bírnak különb jogezimet igazolni, mint az egy­
házból kizárt románok; azt is mondják, hogy a ve­
zetőség koholt jogcziiTien monopolizálja az összes jo­
gokat. csakis azért, hogy a nagy vagyont ellenőrzés 
nélkül kezelhesse. Fclcbbeztek az elsőfokú bíróság 
ítélete ellen.

§ Nt ári szünet a bíróságnál. A iiilius hó 5-vel 
kezdődő nyári törvényszéki szünetben a felsőbí­
róságoknál a következő szüneti tanácsok fog­
nak működni: A Kúrián iulitts havában: Elnök; 
Vavrik Béla tanácselnök: bírák: Havass Kámlv 
(polg.). Pottgrácz Jenő (büntető), Zsigmondovics Mi­
hály (hfint.), Szegheö Ignácz (bűnt.), Lailosovits Já­
nos (polg ), Weis Károly (bűnt.) és Mcnnyey László 
(polg.). Augusztus havában: Elnök: Vági Mór tanács­
elnök, bírák: Havass Károly (polg.), Pongrácz Jeni 
(bűnt.), Zsigmondovics Mihály (bűnt.), Karay Lajos 
(polg.), Lailosovits János (polg.), Weis Károly (bűnt.) 
us Pcrjéssy Mihály (polg.). Jegyzők: Barátit Zol­
tán é Körtvélyessy György tvszéki bírák lesznek. — 
A Táblán julis 5-től augusztus 1-ig: Elnök: Buhla 
Ferencz tanácselnök; augusztus 2—29-ig: Elnök: 
Devich László tanácselnök. Augusztus 30-tól szeptem­
ber 50-ig két büntető tanács fog működni a táblán, 
az egyik Frenreisz István, a másik Horváth Béla e - 
uöklete alatt. — A budapesti btvszék elnöke most tc-vi 
közzé a nyári szünet alatti hivatali beosztást. Az 
elnökségei inlius 12-ig Zsitvay Leó vezeti. Ju­
lius 12—26-ig dr. Bakonyi Kálmán táblai bin), július 
26-tól augusztus 17-ig dr. Langer Jenő táblai him, 
augusztus 17-től szeptember 7-ig Tóth Jenő táblai 
bíró, azontúl ismét Zsitvay Leó veszi át a vezetést. 
A v á d t a n á c s n á 1 juliug 5-ig elnök dr. Langer 
Jenő, július 6—26-ig dr. Fiizesséry Zoltán, iulitts 27-től 
augusztus 16-lg dr. Langer Jenő, augusztus 17-től 
szeptember 2-ig dr. Csader Gusztáv, szeptember 
3—10-ig dr. Kállay Miklós, azontúl dr. Langer Jenő. 
A felebbezési tanácsnál iulitts 5-ig elnök

Amerikai jéggel hűtött étterem

Aczél Gambrinus Nagyvendéglöje
Szalmaözvegyeknek!! TM Ebéd Table d’Hote 2 korona, egész nyáron nyitva.
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Tóth Ernő, azontúl augusztus 20-ig Mladoniczky 
Nándor. — A jövedéki bíróság július 13-tól 
augusztus 23-ig szünetel, augusztus 26-án tartja első 
illését cs azontúl minden szerdán Sárkány Lajos hiró 
clnökelctc alatt. — Az esküd tbirósági ta­
nács szünetel iunius 28-tól október 4-ig.

§ A splritizmus áldozata. Dr. E r á n o s z István 
fővárosi ügyvédnél nem volt szorgalmasabb látogatója 
azoknak a szellemidéző üléseknek, melyek Gennári 
József olasz vivómestcr lakásán folytak le. Az ügyvéd 
1903-ban ismerkedett meg az olaszszal, aki dicsekedve 
emlegette, hogy nálánál jobb médium nincsen. Mikor 
azután Eránosz megbetegedett s ebbe belehalt, a bá­
natos özvegy, valamint Eránosz Eerencz, az elhunyt 
testvérbátyja, büntető feljelentést tettek Gennári Jó­
zsef ellen, akit azzal vádoltak, hogy ravasz fondor­
lattal forgatta ki dr. Eránoszt vagyonából. Az elhunyt 
ügyvéd ugyanis eladta máramarosszjgeti házát 11.000 
koronáért s mikor pár nap múlva a kilenczezerötszáz 
koronát megkapta, alig tiz korona maradt belőle. A 
törvényszék több napon át tárgyalta ezt a párját rit- 
kitóau érdekes ügyet. Felvonultak a spiritizmus hívei 
is teljes számmal, de csak kettőt hallgattak ki közülük, 
akik tiszta lelkiismerettel meg voltak győződve afelől, 
hogy a szellemidézés nem szemfényvesztés, mig a 
szakértő gyanánt kihallgatott dr. Schaffer azt ál­
lította, hogy babonánál nem egyéb. Gennári szolgája, 
Lausch Béla bevallotta, hogy tréfából sokszor (el­
ültette a gazdájánál összegyűlt komoly társaságot és 
zsinegen tánczoltatott előttük egy a szegről magától 
lerepült vivókeztyüt. Azon is rajta kapta egyszer 
Gennárinak egyik olasz segédjét, amint egy ember- 
nagyságú bábot csinált, ez lehetett a jó angyal, mely 
magnézium fénye mellett megjelent a teljesen elvaki- 
tott Eránosz előtt. A budapesti büntető törvényszék 
a vádlott vivómestert felmentette a csalás vadja alól.
A királyi Tábla első büntető tanácsa ma foglalkozott 
ezzel az ügygyei, a tárgyalásra azonban a Kölnben 
tartózkodó Gennári nem jelent meg, jóllehet, megkapta 
rá az idézést. A Tábla dr. Friedmann Bernát vé­
delme után az elsőfokú bíróság felmentő Ítéletét in­
dokainál fogva jóváhagyta, ami ellen dr. Bod a Jenő 
a magánpanaszosok képviselője semmiségi panaszt je­
lentett be.

§ A bankárok. Karos Árpád és Kardos Géza le­
tartóztatásban lévő bankigazgatók bűnügyében a 
könyvszakértők már beterjesztették a két csődbe ju­
tott pénzintézet ügykezelésének megvizsgálásáról 
szóló szakértői véleményt. Ez a vélemény Kardos Ár­
pádra és Kardos Gézára sok kedvező adatot tartal­
maz. A védők, dr. Fóliák Illés és dr. Gál Jenő most 
a két letartóztatott bankigazgató szabalábrahelvezése 
érdekében járnak cl, mert Kardos Árpád és Géza le­
járt vizsgálati fogságát a vádtanács ujabbj egy hónapi 
időtartamra meghosszabbította.

§ Felségsértés miatt tizenötévi börtön. A banjalu- 
kai törvényszék Kocsics Péter és Kondics Váza újság­
írókat nyolez—nyolez hónapi börtönre ítélte. Ezt a 
büntetést a szerajevój fölebbviteli bíróság most ti­
zenöt. illetve tizenkét hónapi börtönre emelte fel. Az 
Otacsbina szerkesztősége és több előkelő bánjainkat 
polgár ellen indított felségsértési pörben a hadbíró­
ság meghozta Ítéletét. Jankovics Dragumir felseg- 
sértés miatt tizenöt évi súlyos börtönre, J rokopics 
szerb pópát ugyanezért a bűncselekményért 10 evi 
súlyos börtönre Ítélte. A többi vádlottat fölmentettek. 
Az Ítéletet a bécsi hadbíróság helybenhagyta.

S Nemzetiségi sajtóper. Arról a választási harcz- 
ról mely Kardos Árpád függetlenségi és dr. Lukaciu 
I ászló nemzetiségi jelölt között Belényesen lefolyt, 
gyűlöletes hangon emlékezett meg a Popon.! Roma,, 
czimü lap múlt évi július 29-én megjelent száma. A 
belényesi választás czitn alatt megjelent czikk tar­
talma szerint a magyarok a románokat rabszolgaság­
ban tartják. A magyarok nem mások — szerinte — 
mint jött-ment idegenek, akik a sors játéka folytán 
a románok hátára ültek s ezeket szolgaságba vetet­
ték. A kir. ügyészség nemzetiség elleni izgatás vétsége 
miatt fogta pörbe a czikk szerzőjét, Coronin Virgil 
román hírlapírót. Az esküdtek dr. Hodászy kir. ügyész 
vád- és dr. Kadosa Marczell ügyvéd védobeszéde 
után tanácskozásra vonultak vissza s marasztaló 
verdiktjük alapján a bíróság a vádlottatJiat hónapi

államfogházra és 200 korona pénzbüntetésre Ítélte 
cl. A pénzbüntetést a Popom! Roman óvadékiából 
fogják levonni. A védő az Ítélet ellen semmiségi pa­
naszt jelentett be.

8 A magyar fin gyilkosa. A berlini esküdtbiróság 
a kőrösmezei származású Blecher Hermann kifutó 
fiú gyilkosának, Helder Ágoston szolgának biinpörét 
tárgyalta. Helder, aki homosexuáljs hajlamú, április 
8-án fclcsalta lakására a siket-néma fiút, azután meg­
fojtotta, holttestét pedig darabokra vagdalta. A tár­
gyalás iránt a berlini közönség körében igen nagy 
érdeklődés mutatkozott s a tárgyalási terembe ve­
zető ajtót már korán reggel megostromolta a kiváncsi 
közönség. A tárgyalás során Heider beismerte a gyil­
kosságot, de határozottan tagadta, hogy azt szadisz- 
tikus czélzattál követte eh hanem 'azzal védekezik, 
hogy a fiút hirtelen felindulásában fojtotta meg. Az 
esküdtek Heidert bűnösnek mondották ki a birodalmi 
büntető törvénykönyv 212. paragrafusába ütköző gyil­
kosság bűntettében és a törvényszék Heidert a verdikt 
és az orvosszakértők véleménye alapján tiz évi (egy­
házra ítélte.

KÖZGAZDASÁG.

A hivatalos termésbecslés és a börze 'yetmi 
tanácsa. A földmivelésügyi miniszter megkeresésére 
a tőzsde fegyelmi tanácsa ma ülést tartott S t r a s s e r 
Sándor tőzsde tanácsos elnöklete alatt, hogy vizsgá­
latot tartson a hivatalos termésbecslés körül esett 
visszaélések kiderítésére. Kihallgattak több tőzsde­
tagot, akik általánosságban megerősítették ugyan a 
vádat, konkrét adatokat azonban senki sem tudott 
vagy akart mondani, úgy, hogy az ilyeténképpen le­
folytatott vizsgálat eredményre nem vezetett. Ami 
előrelátható is volt, hiszen az csak természetes, hogy 
a ludas tőzsdetag nem fogja önmagát feljelenteni. 
Elvégre dobbal bajos verebet fogni. A termésbecslé­
sek következő kiadásainál mindenesetre meg lehet 
figyelni a dolgot, mert az bizonyos, hogy a mi hír­
adásunk nem volt légből kapott, amiről a miniszté­
rium kiküldötte maga is személyesen meggyőződhe­
tett. Jól tudjuk, hogy az eféle diszkrét (vagy talán 
inkább — indiszkrét) dolgok elkövetéséhez nem szo­
kás tanukat hívni; éppen ezért ügyes és cber vizs­
gálat és megfigyelés vezethet csak czclra.

Kisgazdák szervezkedése Pécsett. A Kisújszállá­
son legutóbb megtartott országos gazdakongresszus 
határozatából folyólag pünkösd hétfőjén alakítottak 
meg a Magyarországi Kisbirtokosok Országos Szö­
vetségét Pécsett. Az ni szervezet hazafias alapon kí­
vánja szolgálni a magyar kisgazdák érdekét. A szö­
vetség megalakulásával egyidejűleg történt meg a 
Baranyavármegyei Egyesület megalakítása is. A szö­
vetségnek eddig mintegy ötezer tagja van.

Hol késik a tözsdereform? A budapesti gabona­
tőzsde reformálását tudvalevőleg gazdai körökben 
régóta sürgetik. Az Ausztriával megkötött kiegyezés­
ben a kormány kötelezettséget is vállalt, hogy még 
a mostani ülésszakban beterjeszti a tőzsdereformról 
szóló törvényjavaslatot. Az agráriusok lapja, a „Köz­
telek“ ünnepi számában a kormányjavaslatokról ír­
ván, a tőzsdereformról ekként nyilatkozik;

„Nagy sajnálattal nélkülözzük azonban a kor­
mány bőséges javasiattermésében az egész magyar 
gazdatársadalom által türelmetlenül várt tőzsde- 
reformot. Annak az általános nyugtalanságnak, amely 
a kormány érthetetlen késedelmeskedése nyomán 
támadt, adott kifejezést az OMGE. csütörtöki igaz­
gató-választmányi ülése, ahol napirend előtt került 
szóba a tőzsdereform ügye és egyhangú határozat­
tal kimondatott, hogy sürgős felterjesztésben kéri fel 
„z OMGE a kormányt nemzetközi szerződésben cs 
ismételt Ígéretekben vállalt kötelezettségének kivál­
tásává s a káros, erkölcstelen fedezetlen határidő- 
üzletnek feltétlen eltörlését kimondó tőzsdereform­
javaslatnak mielőbbi előterjesztésére. Az ÓMUL. e 
követelése mögött egyértelmüleg sorakozik az egesz 
gazdatársadalom, sőt - amint legutóbb láttuk - a 
reális kereskedelem tekintélyes része is- ily hatal­
mas közvélemény kívánsága elöl nem lehet és nem 
szabad a kormánynak egyes tőzsdei érdekkörökre 
való tekintetekből elzárkóznia.

Reggelizés előtt fél pohár
Schiutdthaner-Iéle

Haszn.’.iata walódi Aidáé gyomorbajut,ok_
aak áe aaókezoruWtsban szenvedőknek

I Az idézett czikk a „reális kereskedelem tekinté­
lyes része“ alatt a dunántúli kereskedők nagykani­
zsai értekezletét érti, amelyről már elmondottuk vé­
leményünket, úgy, hogy felesleges ahhoz újabb kom­
mentárt fűzni, annál is inkább, mert azon értekezlet­
nek az állásfoglalása ennek a nagy kérdésnek mi­
ként való eldöntésénél semmi sulylyal sem esik a 
mérlegbe.

OMKE. a vidéken. Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés abauj-szepesmegyei kerülete jú­
nius hó 14-cn tartja ez évi közgyűlését Kassán. —■ 
Junius 14-én lesz az OMKE. torontálmegyci kerüle­
tének közgyűlése is a kerület székhelyén, Nagybecs- 
kereken, az OMKE. erdélyrészi északnyugat! kerüle­
téhez tartozó kolozsmegyei, beszterczenaszódi. szol- 
nok-dobokai, torda-aranyosi és szilágymegyei keres­
kedők pedig iunius 28-ára jönnek össze Kolozsvá­
rott a kerület évi beszámoló gyűlésére. A gyűléseken 
tárgyalják a kerületek tevékenységéről szóló évi je­
lentést cs ennek kapcsán a helyi jellegű jelentősebb 
gazdasági kérdéseket, továbbá szükség szerint állást 
foglalnak a törvényhozási elintézés előtt álló fonto­
sabb kormányjavaslatok ügyében.

A Dlscontó-Szövetkezet uj üzletága. A Budapesti 
Discontó-Szövetkezet legutóbbi közgyűlésén módo­
sították az alapszabályokat. Ezen módosított alap­
szabályok szerint a szövetkezet vállalatának tárgyát 
képezi még; Áru számi a-Ciear ing (Facturen-Clearing) 
létesítésével, számlázás mellett, tagjai árukövetelé­
seit leszámítolni.

A „Hungária“ műtrágyagyár uj igazgat«. A
„Hungária“ műtrágya-, kénsav- és vegyiipar r.-t. 
legutóbbi közgyűlésén beválasztotta az igazgatóságba 
dr. Landesberger Gyulát és Kohner Jenőt.

Czégjegyzéki hírek. A Magyar élet- és járadék­
biztosító intézet m. sz. igazgatóságából kilépett 
Oyömrői Gyömröy Aurél. — A Takarékpénztár- 
Szövetkezet legutóbbi közgyűlésén kimondotta a fet- 

1 számolást s felszámolókul megválasztotta; gróf Hu- 
gonnay Kálmán, Dillmont Frigyes, Viczian Antal, dr, 
Jaczkó Pál, Krausz Adolf, örley Andor, Vámos De­
zső és Pető Mór igazgatósági tagokat Szóval, az 
egész volt igazgatóságot. — Az Egyesült Magyar 
Hajlított Fabutorgyárak r.-t.-ba beválasztották Tol­
nai Arnoldot — A Pátria Bank m. sz. is uj igazgatót 
kapott Breuer Mihály személyében. — A Magyar 
Közgazdasági Bank m. sz.-ből kilépett Nay Rezső 
igazgató. — A Budapesti Hitelintézet r.-t. uj igazgató­
kat választott Ezek: dr. Kovács Gyula, Blaske
László és Zigány Zoltán.

A sáskairtás. A marokkói sáska irtása iunius ele­
jén mindenütt a fertőzött területeken akadalytalanul 
megkezdődött. Minthogy valóban csak a tavalyi ir­
tásból kimaradt foltok megtisztogatásáról van szó, 
az első hét munkája Hortobágy keleti hataran any- 
nvira előrehaladt, hogy a nagyobb foltok két hely 
kivételével már a hét végén meg voltak tisztítva. 
Hajdúnánás és Hajdúböszörmény legelőjének meg- 
tisztogatása e hét végéig vagy a jövő hét derekáig 
várható A tiszapolgári fertőzés, amelynek nagy ré­
szére újnak volt bejelentve, aránylag kicsi és csakis 
arra a területre szorítkozik, ahol az irtás tavaly nem 
végződhetett teljes eredménynyel.

A helyi közlekedési vállalatok tökeszaporitásai.
•\ pénzpiacz kedvező helyzete, nem kevésbbé magá­
nak az államnak kedvező példája a vasúti berházá- 
sok terén, valamint a helyi közlekedés rohamos fej­
lődése és kiterjesztése, a Közúti és a Városi 
villamos vasút uiabb tökeb eszerzését 
teszi legközelebb szükségessé cs tekin­
tettel a mindinkább javuló pénzviszonyokra, nincs 
kizárva annak lehetősége, hogy a két villamos vasút­
társaság rövidesen ismét uj tőkebeszerzés czéljából 
fordul a pénzpiacához. A képviselőház amint is­
meretes — már letárgyalta a Budapesti helyiérdekű 
vasutak r.-t. gőzmozdonyu vonalainak villamos 
tizemre való átalakításáról szóló törvényjavaslatot, 
mely szerint az átalakításhoz szükséges tényleges 
építési és üzletberendezési tőke 17,716.000 koronában 
van megállapítva. Miután a Budapesti helyi érdekű 
vasutak r.-t. összes czimletei a Budapesti közúti 
vaspálya-társaság tárczájában vannak és kétségte­
lenül az ni czimlcteket is a közúti vasút fogja meg­
tartani, erről a tőkebeszerzcsről végeredményképen 
mégis csak a Budapesti közúti vaspályatársaságnak
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kell gondoskodni. A közúti vaspályatársaság csak az 
idén bocsátott ki a tárczájában lévő részvényekből 
24.816 részvényt, amelyből 14.816-ot a régi részvé­
nyesek vettek át, 12.000 részvényt pedig a külföldön 
helyeznek el és e czélból ezeket a részvényeket a 
brüsszeli és antverpeni tőzsdéken vezették be. Fiz 
a kibocsátás azonban a már előző években végre­
hajtott beruházások fedezésére szolgált, úgy hogy 
a most maid szükséges 17,716.000 koronát ujabbi 
részvények kibocsátásával kell be­
szerezni. Ezt az újabb kibocsátást — írja a Hi­
te! — jelentékenyen megkönnyíti az, hogy a részvé­
nyek már he lesznek vezetve két jelentékeny külföldi 
piaczon. Minthogy azonban a helyiérdekű vasutak 
elektrizálására a törvényjavaslat szerint 3 évi idő 
van, a tőkebeszerzés nem nagyon sürgős, annál is 
inkább nem, mert a közúti vasút a legutóbbi kibo­
csátás révén jelentékeny tőkék felett rendelkezik, 
melyekből az átalakítás végezhető, mindamellett', ha 
a pénzviszonyok és a tőzsdék ehhez elég kedvezőek, 
bizonyára nem fogják a kedvező alkalmat elszalasz­
tani, hogy az uj részvényeket piaczra hozzák és a 
tőkeszükségletet fedezzék. — A Budapesti vil­
lamos városi vasúttársaság lehetőleg 
még előbb fogja a tőkét felemelni. Ugyanis 
a társaság ui áramfejlesztő telepet épit, amelynek 
épitőköltsége 3,390.000 korona és a székesfőváros 
közlekedési bizottsága a múlt héten tartott ülésében 
már tudomásul is vette, hogy a társaság ezt a tőkét 
uj részvények kibocsátásában fedezi. Ezenkívül most 
van tárgyalás alatt a társaságnak egy jelentékeny 
vonala, mely kőbányai hálózatát köti össze erzsébet- 
falvai vonalával, továbbá a társaság a Viktoria-ma- 
lomig terjedő vonalát Újpestig akarja meghosszab­
bítani. E vonalaknak tőkéje még nincs megállapítva, 
de ezenkívül is jelentékeny tőkére van szükség egyéb 
építkezésekre és különösen nagyobb számú uj kocsik 
beszerzésére, amit szintén uj részvények kibocsátá­
sával fedez a társaság. Ezt a kibocsátást jelentéke­
nyen elősegíti a nagy pénzbőség, amit a társaság bi­
zonyára siet maid kihasználni.

A peronoszpora elleni küzdelem főpontjai. 1. A
peronoszpora minden évben nem ugyanazon időben 
jelentkezik. Felléphet már májusban, de még szep­
temberben is, ha a spórái szaporodásának feltételei, 
melegség és nedvesség megvannak. 2. A peronosz­
pora nemcsak a levélen, hanem a szőlőbogyón is 
megél, ezért ügyelni kell arra is, hogy a fürtök is 
megpermeteztessenek. 3. A peronoszpora nem hal 
el. Nagy tévedés azt hinni, hogy egy évben kisebb 
mértékben, vagy egyáltalán nem jelentkezik azért, 
mert az előző esztendőben fellépése kevéshhé volt 
heves. Sajnos, a bortermelők nagy része ebben a bal­
hitben él. aminek aztán az a következése, hogy a 
termés nagy része elpusztul. 4. A termelők többsége 
nem tudja, vagy kevéssé veszi figvelemhe, hogy a 
rézgáliczoldat nem gyógyszer, nem peronoszpora- 
pusztitő, hanem a peronoszpora növekedésének, te­
nyészetének megelőzésére szolgáló szer. Ha tehát 
az ember akkor permetez, amikor már fellépett a 
peronoszpora. akkor sok pénz. veszik el, mert már 
késő az igyekezet, A fndnlng- első permetezést má­
jusban, a második junius elején, később pedig szük­
ség szerint.

A magyarországi kereskedelmi utazók a párisi 
második nemzetközi kongresszuson. Amint lapunk­
nak Párisból Írják, a kereskedelmi utazók második 
nemzetközi kongresszusát e hó 4—S. nanjain tartót 
ták meg a Socicté des Agriculturs de France disz. 
termében. A franczia kormány képviseletében O e 
\v a i s Seine megyei képviselő nyitotta meg a kon 
gressz.ust, majd a tanácskozás vezetését Dürre 
keres, tanácsos képviselőre bízta. A kongresszusra a 
világ minden részéből nagy számban érkeztek a kül­
döttségek, túlnyomó részben ángolnrszágból és a 
nagy német birodalomból A Magyarországi Keres­
kedelmi Utazók Egyesületét ,a párisi kongresszuson 
Auer Róbert elnök, marnthi Fürst Bertalan al- 
elnök és Beer F3é!a igazgatósági tag képviselték. 
A nemzetközi kötelék elnökségébe mindkét magyar 
elnököt nagy lelkesedéssel beválasztotta, amely ki­
tüntetésre teljes mértékben rá is szolgáltak, ameny- 
nyiben Auer Róbert a nyugdij-kérdésben, Fürst 
Bertalan pedig több fontos reform megvalósítása tár­
gyában eszmeeazdag indítványokat nyújtottak he, a 
melyet a kongresszus több ezer példányban fianczia 
nyelven kinyomattak és a delegátusok közt kiosz­
tatta. Mindkét indítvány fölött nagyérdekü vita fej­
lődött ki és végül a kongresszus nagy lelkesedéssel 
magáévá tette. Magyarország ilykéo fontos, számot-

tevő szerepet játszott e nemzeközi kongresszuson 
és indítványával igen szép pozicziőt nyert A kon­
gresszust a kereskedelemügyi miniszter jelenlétében 
fényes ünnepségek közt diszlakomáva! zárták be.

Gazdaiinnepély. Grabacon tegnap nyitották meg 
az állatdijazásal és versenynyel egybekötött gazda­
ünnepélyt, amelyen résztvettek Botka Béla főispán, 
Jankó Alispán, Csekonics Sándor és Endre grófok, 
a földmivciésügyi miniszter képviseletében Losonczy 
Mihály miniszteri tanácsos, Poroszlay Béla főügyész, 
Mihailovics Ödön árvaszéki elnök. Délben társas­
ebéd volt és este műkedvelői előadás.

Vidéki pénzintézetek töke-felemelésel. A nagy­
váradi Közgazdasági B.ank Részvénytársaság leg­
utóbb tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 
hogy alaptőkéiét százezer koronáról kétezer darab ui 
kétszáz korona névértékű részvény kibocsátásával 
ötszázezer koronára emeli föl s egyúttal a régi 100 
darab ezer korona névértékű részvényeket 500 darab 
uj, egyenként kétszáz korona névértékű részvény­
nyel kicseréli. — Az Aradi Központi Takarékpénztár 
Részvénytársaság alaptőkéjét kétezerötszáz darab 
egyenként kétszáz koronás ui részvény kibocsátása 
által ötszázezer koronáról egymillió koronára emeli 
fel. Az ui részvények kibocsátási, illetve átvételi ár­
folyama kétszáztiz korona; részvényjegyzési határ­
idő folyó évi szeptember hó elseje.

A Német Birodalmi Bank állása junius 6-án. Ak­
tívák : Erczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranyrudakban vagy külföldi érmékben, fontját 1392 
márkával számítva 1.016,900.000 (+ 11,220.000), bi­
rodalmi pénztárjegyek 67,106.000 (— 611.000), más 
bankjegyek 19,166.000 (+ 10,396.000), váltótárcza
949,383.000 (— 43,610.000), lombardkö vetélések
68,439.000 (— 28,268.000), értékpapírok 36,061.000
(— 10,202.000), egyéb aktívák 182,118.000 (+ 2,948.000). 
Passzívák : Alaptőke 180,000,000 lváltozatlan), tar­
talékalapok 64,814.000 (változatlan), bankjegyforga­
lom 1.431,344.000 (— 25,050.000), napról-napra esedé­
kes kötelezettségek 621.981 000 (— 23.902.000), egyéb 
passzívák 41,034.000 (+ 725.000).

Kisgazdák Országos Hitelbankja R.-T. czimtnel 
egy ui pénzintézet alapításáról érkeznek hirek. A ter­
vek szerint 5 millió korona lenne az alaptőke, amely­
ből azonban csak másfél milliót bocsátanak egyelőre 
ki. Az ui bank kifejezetten mezőgazdasági bank lenne, 
amely személyi és jelzálog biztosítással és az élet­
biztosítással egybekötött jelzálog-üzlettel foglalkoz­
nék. Azonkívül lenne áruosztálya is mezőgazdasági 
gépek beszerzésére stb. Az ui bank alapítóinak élen 
B.-A b r a h á m Dezső és Achim András állanak. 
Általában igen örvendetesnek tartjuk, ha a kisgazdák 
érdekében történnek lépések, azonban az olyan moz­
galomban, amely másfél millió koronával akarja bol­
dogítani a kisgazdákat — bízni nem igen tudunk.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS 
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Igazgató. ERDŐS ARMAND

Gf6gy1*nyez6k:
Elektromágneses gyógyí­

tás
figntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magee feszültsége érám­

mal veló ke*elée(ArBon- 
vnlisslio).

Kék lénynyel velő keze'ie
Wiamoe kófOrdők (Elek 

trotherm).
Villamos fónyfOrdők.
Villamos massage (Vib- 

ratlo,.
Salvin, Farad éa Franki!*- 

éramnml való • ezelés.
Villamos vlzIOroók.
Szénsavas fürdők.

Főbb javai átok.
Általános Idegesség (nett- 

in thenia, hysteria.)
— Rendelte d. e. S-IMg, d II» 8—6-10, i 
Sutiéi Mtu MIM ti, Uvtattt IFMMktat

•ázerüa, jumus 10.

Kivonat a hivatalos lapbőíj
*— Junius 9. -

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök az alsódahasi adóhivatalhoz 
Komáromy Gyula alsódahasi adótisztet adóhivatali 
segéddé, a soproni adóhivatalhoz Pop Márk fehér, 
templomi adótisztet adóhivatali segéddé és a székely, 
hidi adóhivatalhoz Schlitz Jenő nagyszebeni adótisz. 
tét adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Cherven 
János élesdi járásbirósági telekkönyvvezetőt a bé­
kési járásbírósághoz,, Mixich János perlaszi járásbi­
rósági írnokot a nagykikindai törvényszékhez, ifj. 
Tamás Sándor, az igazságiigyminisztériumban alkal­
mazott nagyhecskereki törvényszéki Írnokot pedig a 
perlaszi járásbírósághoz helyezte át.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Weisz Ignácz kiskunhalasi lakos Fehérre, Nasch Jó­
zsef budapesti lakos Csemegire, kiskorú Balogh Ju- 
liánná budapesti lakos Hervátra és Veisz Miklós bu­
dapesti lakos családi nevének Hevesire kért átváltoz­
tatását megengedte.

Pályázat. A pozsonyi áll. kórháznál egy másod- 
orvosi állásra junius hó 20-ig lehet beadni a pályázati 
kérvényeket.

IDŐJÁRÁS.
á meteorologist központi intézet távirati jelentése.

1908. június 9-ón reggel 7 órakor.
Az elmúlt nap időjárásának álnézete:

Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt az északi, 
meg északkeleti határmegyéket kivéve mindenütt 
volt kisebb-nagyobh eső, a mely a déli részeken 
helvenkint zivatarral járt. A csapadék mennyisége 
a Dunántúl, meg az Alföld déli felén 5— és 
számos kelyen 10 mm.-en is felülemelkedett. A hő­
mérséklet délkeleten még magas volt, de az oiszág 
túlnyomó részén átlag 5 C°-al alacsonyabb volt a 
normálisnál; a maximum: Orsován 34 C° és a 
minimum: Tátrafüreden 4 Cn volt.

Prognózis a következő 24 órára •
Változóan felhős, enyhe idő várható helyenkint 

esővel esetleg zivatarral.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, június 9.

Az országos és kiadó eső daczára az irányzat 
nálunk szilárd maradt Októberi búza kezdetben 
ugyan 15 fillérrel olcsóbban indult, a forgalom fo­
lyamán azon tömeges vételek által ismét az ünnep 
előtti kurzusra emelkedett. A helyi spekuláczió az 
eső után is nem kedvező színben látja a vetések 
állását és nem törődve a külföld állandó lanyhasá­
sával, vételeit októberiben folytatja. A készáru- 
piaczon csendes az irány, elkelt 9000 mázsa búza 
néhány fillérrel drágább áron. Egyébként gabonane- 
miiekben nem volt forgalom, az árak nem változtak.

Elaáatoit:
Búza. Tiszavldéki: 100 mm. 77.5 kg. 23.90 korona.

' Fejérmegyei: 100 mm. 78 kg. 23.60 korona, 200 
mm. 78 kg. 23.60 korona, 100 mm. 77 kg. 23.30 ko­
rona, 650 mm. 76 kg. 22.90 korona.

Pestvidéki: 500 mm. 78 kg. 23.70 korona, 1000 
mm. 77.8 kg. 23.80 korona, 700 mm. 77 kg. 23.50 ko­
rona, 100 mm. 78 kg. 23.30 korona.

Raktárból: 1900 mm. 77 kg. 23.50 korona, 1970 
mm. 76 kg. 23.30 korona.

Rozs: 200 mm. 20.— korona, 200 mm. 20.—• ko­
rona, 200 mm. 20.— korona, 200 mm. 19.80 korona, 
500 mm. 20.20 korona.

Zab: 100 mm. 15.40 korona, 200 mm. 15.10 ko­
rona, 200 mm. 15.20 korona, 200 mm. 15.20 korona.

Az árak 100 kg.-kint koronákban]értendők.
A haláridőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 ke.-kinf):

Búza 1908. októberre 10.48 10.55, 10.54, 10.63, 10.55. 
Rozs 1908. októberre 8.‘-6, 8.94, 8.98, 8.90.
Zab 1908. októberre 7.34, 7.43, 7.37.
Tengeri 1908. júliusra 6.59, 6.60, 6.55.

1 óra 30 nerezkor zárulnak •
októberi búza 10.62 10.63
októberi rozs 8.91 — 8.92
októberi zab 7.40 7.41
júliusi tengeri 6.58 - 6.59

Délutáni forgalom.
Délután további fedezésekre az árak ismét 

néhány fillérrel emelkedtek.
4 óra 30 pcrczkor zárulnak:

Búza októberre — — — —- — — 10.64 - 10.65 
Rozs ui októberi — 8.92 - 8.93
Zab októberre----- - —- — — — 7.40— 7.41
Tengeri júliusra-------— — — — 6.58— 6.59
Tengeri 1909 májusra — — — — — 6.37— 6,38

Budapesti gabonaforgalom.
1908. junius 5 tői junius 8 lg.

Érkezett: ElszAltiftatott:
28100 7603

3067 7533
3769 -

14382 3003
43582 7484

704 16888
100 4017

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Korpa

\ tőzsdetanács határozata értelmében, további 
Intézkedésig, junius 15-től kezdve a gabonatőzsdén az 
üzleti órák délelőtt 10-től fél Mg tartanak, míg dél 
után a tőzsde zárva marad.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma kissé barátságosabb volt. A 

vezetöpapirok tartott árfolyamok mellett kerültek 
forgalomba az Államvasut részvényeinek kivételével, 
amelyek bécsi vásárlásokra az előtőzsde folyamán 
három és fél koronás, maid a déli tőzsde során még 
további másfél koronás emelkedést tüntettek föl. A 
helyi piaczon alig volt üzlet. Az Osztrák hitel 
629.60 koronán indult, 628.75-re gyöngült, aztán 
629.50-re javult. A Magyar hitel 747 koronás kezdő 
árfolyama lassan 746-ra gyöngült. Az Államvasut 
694 koronán indult, előbb 690.50-re gyöngült, aztán 
élénk keresletre 695.25-ig emelkedett és délben 
695.50 koronán zárult. Forgalomba került továbbá: 
Jelzálog 436.50 koronán, Déli vasút 127—129 koro­
nán, Közúti 550—547.50 koronán, Magyar korona- 
járadék 93.45 koronán, Magyar aszfalt 141 koronán.

Előtőzsde.
Előtőzsde kedvező. ______ „
Köttettek : Osztrák hilclrészvenv 628 8a-629 60. 

Magvar hitelrészvény 746.50-746.-. Osztrák-magvar
államvasut 692.50 - 695.—. Déli vasút 127.-----128.50.
Közúti vaspálya 550—.

Déli tőzsde.
Déli tőzsde tartott.
Köttetett: Osztrák hitelrészvénv 629.25 Magvar 

hitelrészvény 746-----746 75. Osztrák-magvar állam­
vasut 694.50-666 25. Jelzálogbank 437.—. Közúti vas­
pálya 547.— 548.—. Magyar koronajáradék 93.45. 
<onvertált jelzálog sorsjegy 116.75.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén szilárd volt az irányzat. Köttetett:

Államvasut 696.---- 696.75, Magyar hitelrészvény 746
Közúti 547.- . Déli vasút 130.-----131.-. Végül maradt:
Déli vasút 131.—.

IKOSI GAROMATiVCne,

Bécs, junius 9. (Az „Egyetértés" eredeti táv- 
rata.) Az északamerikai piaczok tegnap a kedvező 

aratási kilátásokat motivált uiabb jelentékeny árha­
nyatlásokról adtak hirt és az Egyesült-Államok föld­
művelésügyi kormányának jelentése tényleg jó ara­
tást Ígér. A téli búza állása 89 millióról a múlt hó­
nap óta 86 millióra csökkent, de még így is 8.6%-kal 
jobb, mint tavaly hasonló időszakban. A nyári búza 
állása junius elsején 95 millióval volt jelezve, mig 
tavaly hasonló időszakban 68.5 milliót tett ki. Az 
egész búzatermés 686 millió bushelre tehető a ta­
valyi 635 millióval busheile! szemben. Az itteni 
piaczon, mivel a konzum nem volt képviselve és ér- 
dcklódés egyáltalán nem jelentkezett, az üzleti for­
galom sziik korlátok között maradt, az irányzat el­
lenben nyugodt, búza, rozs és zab ára nem változott, 
tengeri 5 fillérrel olcsóbb lett.

(egyeztetett huta : tiszavidékl 12.20 12 70 ko­
rona. "mosoni 11.85 — 12.29 korona, íótfelvidékl 
11.75 12.15 kor., délivasutl 11,75 12.15 korona,
marchfcidi 11.60 11.95.

Ut-rozs: tótlelvtdéki 10.60 10.85 korona, 
csepeli 10.55 10.75 kor., pestmegyei 10.60- 10.85, 
déli vasul 10.55 10.75 korona, különféle magyar 
10.50 10.75 kor., osztrák 10.45 10.75 korona. 

Árpa : morvaországi 7.— 7.50 kor., march-
feldi —------- — kor., bécsvidéki 7.40—7.70 kor.,
tótfelvidéki 6.50-7.75 kor., csepeli
győri 7.10- 7.70 kor., déli vasúti--------- — kor.,
tisza vidéki —.----- .— korona.

Magvar tengeri: régi 6.95 7.15, uj —.-----
—_korona, cinquantin 8.-------8.50, uj ------•—
korona. , , „

Magyar zab : selejtes kor., közepes
7.70 8.- korona, elsőrendű 8,-----8.25 kor.,
válogatott 8.25 -8.60 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, junius 9. ÁUamvasuti részvények arra a 

hírre, hogy az államosítási tárgyalások kedvezően 
folynak, a mai elötőzsdén magasabb árfolyammal 
indultak és 5 koronával emelkedtek. Ez az egész 
irányzatot kedvezően befolyásolta és a hangulatot 
barátságosabbá tette Déli vasúti részvények is emel­
kedtek. Hitelrészvények javultak. A déli tőzsdén 
Áilamvasuti részvények tovább emelkedtek. A többi 
értékek nyugodtak voltak.

11 érakor zárolnak:
Osztrák hitelt. 621.—. Magyar hitelt. 747.-, 

Länderbank 440.—, Államvasut 694.75 —,
Elbavölgyi vasút —. —, Déli vasul 129 25----e—,
Alpesi bányatársulat 653.50. Rimamurányi — 
Máiusi járadék 97 35, Magyar koronáját.
Orosz érték 117.62 Török sorsjegy 187.75, Német 
márka —

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 628.75, Magyar hitel 747.— 

Länderbank 440. , Unio-bank 539.-, Államvasut 
695.50, Anglo-bank —, Bankverein ,
Déli vasul 129.75, Gőzhajó — - Alpesi bánya- 
részvény 654.-. Májusi járadék 97.40, Magyar 
koronajáradék 93.40, Török sorsjegy 188.—.Német 
márka 117.62, Elbavölgyi vasút 445.-, Rima­
murányi 554.-, Orosz járadék , Keleti vas­
utak —. . Skoda —. Magyar jelz. —, Kár­
páti petróleum —.

Bécs, jun us 9. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papir-járadék 97.40, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 116.65, 1860-as sorsjegy
150.25, Osztrák hitelsorsjegy 467. - , Angol osztrák 
bankrészvény 296.50, Bécsi Bankverein 521.25 
Osztrák-magyar bank 1745.— Déli vasút 131.— 
Dunagőzhajózási társ. 1015.- Dohány rész. 426.50 
Cs. k. arany (vert) 11.35 Német bankv. 117.63 Osztr. 
Lloyd 416. - 4.2 száz. ezüst, jár 97.30-99.20, Osztr. 
koronajáradék 97.40, 1864-es sorsjegy 260.50, Osz­
trák hitelintézeti részvény 628.40, Union-Bank 
539.- Osztrák Länderbank 440.25, Osztrák-ma­
gyar államvasut 695.50. Elbevölgyi vasút 444.-, 
Alpesi részvény 654.25, 20 trankos 19.12, Lon­
doni váltóár 239.82 Lipótkohó 429.-, Töröksors­
jegy 186.75 Tartózkodó.

Bécs, junius 9. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 111.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 145. , Magyat hitelbank részvény 
745.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 471.—, 
Rimamurányi 553.50, Magyar ezukoripar 17.45, 
Adria hajózási részvénytársaság , Magyar ko­
rona járadék 93.30. 4 százalékos magyar töldteherm. 
kötv. 94.40. Magyar nyer.-k. sorsiegv 186.75, 
Kassa-Oderbergi vasutrészvénv 363. Magyar jel­
zálogbank 435.—. Magyar keresk. bank----- ----

KHi F™ n* r-' =-rrt/Tn7<gnE
Berlin, junius 9. (Tőzsdei jelentési A mai tőzsde 

megnyitása egyenetlen volt, mindinkább azonban szi­
lárdabb irányzat volt észrevehető. A bányaértékek 
piaczán egy érték kivételével nemcsak az eleinte 
szenvedett veszteségek voltak pótolhatók, hanem az 
árfolyamok némelyike lK%-kal is magasabban zá­
rult, mint szombaton. Amerikai és osztrák vasutér- 
tékek Newyorkkal, illetve Bécscsel egybehangzóan, 
valamint fedezésekre javultak. Járadékokban és gőz­
hajórészvényekben csak csekély üzlet volt, az ár­
folyamok azonban általánosságban tartottak voltak. 
A készpcnzpiacz iparértékei megoszlott irányzatot 
követtek. Magánleszámitolási kamatláb 33/s%, napi
pénz 3%. _ *

/.áriáikor jegyeztetik : 4’2 százalékos papirjára- 
dék —4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.10, 
osztrák hitelrészvénv —. , Déli vasút 25.30, 
orosz bankjegyek 213.95, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 78,20, Disconto Commandit 173.20, Dinamit- 
truszt 193.-, Harpeni 193.20, Unitikált török
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járadék - , 4*2 százalékos ezüst-járadék 97.20,
4 százalékos maqyar aranyjáradék ——, 
Magyar koronajáradék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 149.-. Bécsi váltóár 84.90, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági F.dison 213.20, 
üelsenkirelieni 185.10, Lauraicohó 204.-. Szilárd.

Frankiurt, (Zárlat.) junius 9. 4-2 százalékos 
papirjáradék —, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 99.10, 4 százalékos magyar aranyjáradék
----- .Osztrák hitelintézeti részvény 197.05, Osztrák-
magyar államvasut 148.70, Északnyugati vasút 
—, Bustiehradi vasul —, Londoni váltóár 
203.08, Bécsi Bankverein 131.20, Villamos részvény 
—.— 3 százalékos magyar aranykölcsün 77.20, 4*2 
százalékos ezüstjáradék 99.15, Osztrák koronajára­
dék 99.25, Magyar koronajáradék 93.25, Osztrák­
magyar bank 125.20, Déli vasút részvény 25.30, 
Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 849.66, Párisi 
váltóár 811.66, Union bankrészvény 135.50, Alpesi 
bányarészvény —. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) junius 9. 4*2 százalékos 
ezüstjáradék 98.80,1860. sorsjegy 150.90, Déli vasút 
25.70, 4 százalékos aranyjáradék 98.80, Osztrák 
hitelrészvény 197.40, Osztrák-magyar államvasut 
149.—, Olasz járadék 104. -,4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.35 Nyugodt.

London, junius 9. Angol consol 88,’
Páris, junius 9. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 99.—, Osztr. aranyjáradék 95.90, Magyar 
aranyjáradék —, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 503.50, 4 százalékos Olasz jára­
dék —, Déli vasút elsőbbségi kötv. — .—
5 százalékos marokkói járadék 517.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön —4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 90.60, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 92.25, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 98.60, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 509.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—.—, 4 százalékos spanyol járadék 66.50, 4 száza­
lékos uniíikált török jár. 96.,52 Török sorsjegy 
180.50, Tőrök dohányrészvény 449.—.Osztrák föld- 
hitelintézet-----Osztr.Lhnderbank 469.-, Ma­
gyar jelzálogbank 46!.—, Banqtte de Paris 1448, 
Banque Ottomane 724. - Osztr. magyar állam­
vasut 752.—, Déli vasút 138.—.Meridional vasul689, 
Keleti vasutak —, Waggon bits —, Hartmann 
gépgyár 530.—, Rio Tinto 16.25, Sucrerie d’Egyple 
—. 2, Tula 234. —, Thomson Houston —, Urikányi 
kőszén 156, Chartered 22.75, De Beers 297.-, East 
Rand 111.50, [agersfontein 98. —, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 59.75, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.50. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.18, Váltó Bécsre (rövid) 104.62, Váltó 
Belgiumra (rövid) 11. Olasz aranyváltó (rövid) 
pari, Váltó Svájczra (röv.)1 Csek Londonra 251.15. 
Magánkamatláb l7s. Szilárd.

KÜLÖNFÉLÉK.

Övék . . .
övék a suny, övék az élet.
Miénk a csendes szenvedés:
Ott otthonuk, hová betérnél.
S nekünk a széles told kévé-.

Miénk a tűrés, szenvedések;
Sötétben járnunk: gyávaság,
Napfényben vágyaink merészek,
Ha igy, ha úgy: megtép az ág.

Ott otthonuk, hová betérnek 
S nekünk a széles föld kevés,
S maradion mégis ott az élet,
Nálunk a mártirszenvedés.

fiavas József,

(József föherczeg és a szoczlalisfa.) Érdekes epi­
zódot beszélnek József föherczeg kisienői tartózkodá­
sának ideiéről. A föherczeg Kisicnöri deputácziót fo­
gadott. így eljött hozzá egy munkásokból álló kül­
döttség is. amelynek vezetője ezekkel a szavakkal 
kezdte a beszédet:

— Fenséges Uram! A nép nem tud megélni, mert 
a napszám kevés.

A föherczeg nem engedte tovább beszélni, hanem 
közbevágott:

— Hát mondja csak — szólt hozzá — mennyi is 
jut egy napra?

A szónok megmondta az összeget, A föherczeg 
odafordul a mellette álló uradalmi tisztviselőhöz.

— Igaz ez? — kérdezte tőle.
— Fenséges uram — telelt a tisztviselő — a 

munkások sokkal többet keresnek.
— Bizony csak annyit keresünk, amennyit én 

mondtam — hajtogatta egyre a munkások vezetője.
— Könnyén megtudhatjuk a búrkünyvböl — ve-

ÜZLET! TUDÓSÍTÁSOK, j

Budapesti szurómarhavásár.
Budapest, junius 9. (Hiv. tud.) A mai vá­

sárra felhajtottak 587 darab élő borjut. Fizettek: 
elsőrendű élő borjukért 84 - 92 fillért, kivételesen 
94 -96 fii!., középminőséqü élő borjukért 74-82 
fillért, silány és rúgott borjukért 66 72 fillért 
kilogrammonkint (levonás nélkül). Az irányzat 
élénk volt, az árak 6-8 fillérrel kg.-kint emel- 
kedlek.

3uh vásár.
Budapest, junius 9. (Hív. tud.) A mai vá­

sárra felhajtottak 369 darab juhot. Árjegyzések : 
elsőrendű ürü 58 - 62 fillér kgr.-ként, vagy 50—60 
korona páronként, középminőségü ürü 52 -56 fill., 
keként vagy 40 84 korona páronként, anyaiuhok 
—----- fillér keként, vagy —--------korona páron­
ként, kosok — "fillér vagy-------- korona páronként,
Az irányzat lanyha volt, az árak változatlanok ma­
radtak.

Bécsi vágómariiavásár.
St.-Marx, junius 9. (Saját tudósítónk 1c- 

feíonjelentése.) A központi vásárcsarnokban ma 
megtartott marhavásáron felhajtatott 3363 darab 
magyar, 369 drb galicziai, — drb bukovinai, 1224 
németországi, összesen 4956 darab szarvasmarha.

Jegyzések kilogrammonként élősúlyban : Ma­
gyar hizóökör I-ső minőségű 72—76 fillér,
kivételesen-------- fillér, 11. minőségű 64-70
fillér, III. min. 50-62 fillér, kivét.----- fillér,
galicziai hizóökör 1-ső minőségű 75-84 fillér, 
II. minőségű 70-74 fillér, III. minőségű 66-68 
német hizóökör I. min. 84 - 90 fillér, kivételesen 
----- fillér, II. min. 72 80 fillér, III. minő­
ségű 64- 70 fillér, legelő ökör 50 64 fillér, pa­
raszt ökör-------- fill., bika 60-70 korona, kivétel.
-----------korona, telién 50-------76 korona, bivaly
40-----52 korona, 100 kilogrammonként, a fogyasz­
tási adóval együtt.

Bécsi sertésvásár.
St.-Marx, junius 9. (Saját tudósítónk tele­

fonjelentése.') A mai sertésvásarra 15417 darabot 
jelentettek be, melvből a vásár kezdetéig felhajta­
tott 8576 fiatal és 5974 hízott sertés.

Arak: elsőrendű 118-120 fillér, kivételesen
----------- fillér; középnehéz 114—118; idős 106—
112 fii!.; könnyű 108—114 fillér; fiatal sertés 92— 
120 fillér, kivételesen — fillér kilogrammonkint élő 
súlyban, levonás nélkül.

tett véget a föherczeg a vitának — hogy mennyi az i 
átlagos bér. Hozzák ide a bérkönyvet.

Amikor a könyv ott volt, megkérdezte a panasz­
kodó munkás nevét. Fz megmondta. A föherczeg fel­
üli a könyvet, átlapozza többször is, de a szónok ne­
vére nem akad rá.

— Hisz a maga neve nincs is bevezetve. Hogy 
van ez? — kérdi tőle.

— Fenséges uram, én nem dolgozom az urada­
lomnak.

— Mit? — maga nem is dolgozik és mégis pa­
naszkodik. Hát mit szóljanak akkor azok az emberek, 
akik dolgoznak? Akinek kifogása van valami ellen 
— fordult a küldöttség többi tagiához — az csak 
mondja cl a baját. De csak az panaszkodjék, aki dol­
gozik is.

A munkások nem szóltak egy szót sem, a depu- 
táczió vezetője pedig azt sem tudta, hogyan jusson ki 
a kastélyból.

(A tetszhalottak ielismerósc.) Nagyon sok élő em­
bert eltemettek már. Persze csak a régi világban, 
mert most már odáig haladt az orvostudomány, hogy 
végzetes tévedések nagyon ritkán estiek meg. A ha­
lottak, akik voltaképpen csak tetszhalottak voltak, 
csak a föld alatt tőrnek önmagukhoz, s nagyon ke­
veslik jutott abba a szerencsés Helyzetbe, hogy éppen 
akkor járjanak arra, midőn döngetik a koporsó falát. 
A tetszhalál öntudaton kívüli állapot. A légzés és a 
szívverés elgyöngül. A tildö rendetlenül, alig-alig 
működik, s az élet fenntartásához szükséges okszi- 
génből nagyon keveset juttat a testbe, úgy, hogy a 
szervezet minden tagja megszűnik mozogni. Előfordul 
néha olyan eset is, hogy a lélegző szervek abszolúte 
nem miiködnek, csak a szív lüktet alig észrevehetően. 
De ez az állapot legfeljebb csak öt pcrczig tarthat, 
mert okszigén nélkül az élet végképen elköltözik a 
testből. Tetszhalál állhat he ideges embereknél, tul- 
erös lelki izgalmak után, vagy agyrázkódás! esetek­
nél. Az állapot órákig, sőt napokig is eltarthat, s vagy 
visszatér a lélegzés és a szív ereje s ekkor az illető 
életre kel, vagy megszűnik végleg a légzés és vér­
keringés s akkor beáll a halál. A szívverést a sziv- 
tájék megtapintásával vagy az ezen tájékon való 
hallgatódzással ismerhetjük tel. Ezen tünetet azonban

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest—Kőbánya.

Budapest, junius 9-én. (Hivatalos ludősilás.) 
Hízott sertésárak : Matryar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)----------
fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig
terjedő súlyban)----------- fillér. Fiatal nehéz
páronklnf 320 kilogrammon felüli súlyban) 130—. 
132 fillér. Fiatal közép (páronklnt 251 -320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 132- 134 fillér. Könnyű 
(páronklnt 250 klgr-lg) 136—140 fillér. Szerbiai 
nehéz (páronklnt 260 kg fölüli súlyban) ———
fillérig, közép (páronkint 240--------kilogramm
súlyban)----------- fillérig.

Séfiésléiszám • 1908. évi junius 5. napján 
volt készlet 37904 drb., 1908. junius hó 6—8-áu 
felhajtatott 909 darab, 1908. junius 6—8-án cl- 
szálli'ttatotl 251 darab. 1908 junius 9. napjára 
maradt készletben 38562 drb. A hízott sertésüzlct 
rányzata: változatlan.

Sertéskonzumvásáf.
Budapest, junius 9. (Hiv. tud.) Előző napról ma­

radt 628 darab sertés, 31 darab süldő, — darab 
malacz. Rótfelhajtás — dib sertés, — drb süldő
— malacz. Mai napi felhajtás 788 darab ser­
tés, 30 darab süldő, 1 darab malacz, össze­
sen 1416 darab sertés, 71 darab süldő. 1 darab 
malacz. Eladatoft 1224 darab sertés, 36 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
192 drb sertés, 35 darab süldő, 1 drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on
felül életsulyban 104-----106 fillér, életsuly-
levonássa! —-------- fillér. 11. rendű 280 kg.-tói
350 kgr.-ig 98---- 102 fillér, életsulylevonással
------------fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
— -- fillérig, életsulylevonással 132—136 fillérig,
fiatal közép' 220 kg.-tól 300 kg.-ig-----------
fillér, életsulylevonással 130 — 140 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig----------- fillér, életsulylevonással
132 -140 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül-------- , könryü 140-300 klgr.-ig--------
fillérig, életsulylevonással 132— 140 fillérig. Belföldi
süldő 88- 108 fillérig, horvát süldő-------- fillér
Malacz --------fillérig. (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
irányzata lanyha. Az árak változatlanok.

EGYETERTES
polililikai napilap.

Kiadóhivalali igazeató: r A J O R M Ä T Yá S
-I ■ - ; ;;.............................. ■ ■ ■ —------—^

nem mindig könnyű megállapítani. A lélegzés meg­
szűntét már régen n hálál biztos jelének tekintik. 
Azért a hulla ajkai elé tollat vagy gyertyát tartottak, 
hogy azokat megrebbenti c valami légzés, vagy 
hűvös, tiszta tükröt tartottak a megvizsgálandó szája 
elé, hogy elhomályositja-e a légzés páratartalma. 
Ezen vizsgálatoknál azonban sokkal biztosabb és 
egyszerűbb, ha megfigyelik, hogy mozog-c a meg­
vizsgálandó mellkasa, vagy hasfala. A vizsgálatot két­
séges esetekben a mezítelen emberen végezzük, igy 
kevésbé tévedhetünk, és az. legalább 3—4 pcrczig 
tartson, mert a tetszhalotti állapotokban néha elő­
fordul, hogy a légzés pár pcrczig elakad, hogy aztán 
újból meginduljon. Kétséges esetekben kísértsük meg 
szokott clesztési kísérleteinket, melyeknek czélja a 
szívverés és lélegzés megindítása.

(Innen-onnan.) Az állami monopóliumokat na­
gyon kevés ember szíveli. Nagy ribilliót okozott Né­
metországban az a Hír, hogy a villamosságot akarja 
az állam monopóliummá tenni.

Londonban sokat adnak az esküvői szertartá­
sokra. Egy jobbmódu angol lakodalma, leszámítva a 
menyasszonyi kelengye árát, átlag hatezer koronába 
kerül.

A fecske egy perez alatt háromezerliáromszáz- 
ötvenöt métert repül.

A válások számában Francziaország érte cl a 
világrekordot. A múlt esztendőben tizczerötszázliet- 
venhárom házasságot hontottak fel a franczia bírák.

A kis Czarszkoie-Szelóban ezetötszáz titkos 
rendőr őrzi a czárt. Nálunk, ha nagynéha itt a király, 
tiz—tizenöt detektív Is megteszi.

Az Egyesült-Államokban hártmezernvolczszáz- 
huszonnyolcz milliomos él, tehát Eszak-Amei lkában 
minden húszezer lakosra egy milliomos esik.

Dél-Afrikában egy ültetvényen lelőttek cgv 
szürke varjút. Zúzájában egy czipögombolót, két 
nadrággombot s egy liajtiit találtak.

Legújabban világos nézőtéren mutogatják a 
mozgófényképeket. Ez az újítás egyelőre Németor­
szágban dívik. Az alap, amelyre a mozgóképeket 
vetítik, fekete.
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I9O.-
94.7’
96.7?

149.-
102.-
97.7'
99.-V
93.6C

117.-
08.- 

164.25 
222. 
266. 
266. 
92.— 

100 
90.50 
92.- 
91. Rf 

97 .2'

99.’0 
100 -
94 - 

102.50 
102.60
09.25 
96.2? 
99. 
99.- 
95.
95too,-
98.-
93. 
85.7 
94.2

100.2’
100.2!
94.50
94.5Í
94. "' 
94.—

190.-

KniBa-oderb.v. 1889. frt. 4 4«Vo 
„ 1889arany márkáért 4"/o 
M 1891 ezüst írt. ért. flo 
„ 1891 arany márka ért 4%
„ osztrák vonal ír* 4rt 

M. folyam-tgh. r.-t k, éri. 4°/o

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank — — ~- 
Hucapesti Dankcgyesületr.-t 
Első magyar iparbank 6°/o 
Fiumei hitelbank 6°/o
Bpcsti piró és pénztár-egylet 
Hazai bank iun. k. — 6%
Hcrmes’ínagy!* ált. fáltéOzlet 
Magy. a gr. ee Jár. b. r.-t 6%
M ált.hitelbank jun. k- —6°/®
NÍfótzáloghltclb. Jun. k. 6°/r

Klagy. kereskedelmi r.-t 6°/o 
Magy. k. ez. osztály sorsi. 6°/e 
M. lesz.- és pénzv.-bank 5°/o 
.. „ ,. „ jun. k.
NI, pénzint k. p, h. b, r.-t 
M. tkp. közp. jelzb.-ja 6°/e 
Magyar telepítő ée pare. Dank 
Osztiák hitolint jun. 7. 6°/o

Osztrak-magyai bank w 6°/o 
Pesti m. korcsk. bank«, 5°/o 
Unionbank 6°/e

Takarékpénztárak.
Belvárosi ta arókpónrtár 5°/v 
Budapcst-Krzsóbotvárosi tak 
Budapest-Lipótvárosi Dank r.t 
Bpesti tak. sorsz. zálogk r.-t 
Egyesült bpesti fővárosi tkp. 
Magy, ált. takarék pénzt- bfi/t 
Magyar orsz. központi takpt 
Pesti hazai első takarékpénzt

Biztosító társasagok.
Első magyar ált. biztosító «. 
Fond érc pesti btzt int 5<ye 
Magy lég- és viszontb. ö°/e 
Nemzeti baleset biztositó 6»/o 
Pannónia riszontbizt intését

Oözmataak.
Concordia 
Első budapesti 
Erzsébet w w
Lujza
Pesti hcngcnnalom —
Pesti molnárok és vötök «, 
Pesti Viktoria...

Különféle vállalatok.
ripestrMztrlőrincn téglagyár 
blgyes. tégla és ezomentgy 5°/t 

190.501 y;3zakm ej^ kösz.-banya ó°/e 
94.—1 belsőm bánya eekohómttö0/# 

102.50? kőbányai góztégtagyát 
I0).2r>l Köszénbánya ós téglagyár «.
94. —! Lechnor rákosi téglagyár .»

104.2.5$ Magyar aszlalt r^t — —
95. CC f Magyar ál 1. kószénb r.-L 5°/e 

100.50( Magyai kerainia gyár «. 5°/o 
^95/25: Salgótarjáni köszónbánya 5°/o

96. ÖO 
111.80 
96,— 

111.80
96.60
99.—

íí -Sí

865— 
440. 
740 —

«36Í0C

,57l!l 
I58O.—•

471.51
975.-

t039.-
3:>0.-
628.75

!74o!r
1316.-
540.—

594 —
198__
156—
416—IMS—
590

1615 — 
13350.—

9750.-
•2.65.-
326.-
210.-

2175.-

175,-
1403.-
3z5.-
278.-
315..
340.-
62).-

97.öt 
112.84 
97 — 

112.84 
97.5« 

100—

298.— 
45 

870.~ 
152.-

277.51

376.-
4*1.-
746.54

437.-

673ÍI 
tö30—

472
looo.^
lo'iO.-

b'/o. 
6*9-2?

1750 !l 
8325.- 
5^2.-

602. 
200. • 
158.- 
421.- 

2110.- 
600 — 

162?).— 
18450.-

3850 — 
26).- 
828— 
225 — 

2200—

180-
1425.-
835-
288-
8^0.
865-
635-

Ujlaki tégla és méseégetö —
Első m. gazdasági gépgyáré^# 
Danubius-hajógyár — 6*Va 
Fegyver- és gépgyár r.-t. 6^0 
Ganz es társa vasöntö — 
Magyar beiga fémipargyárr.-L 
Nicholson gépgyár részr táro. 
Rimamur.vasmű jun. k, 
Schlick-féle vasöntöde *• *■ 
Woitzer J. gépgyár r.«l. 
Franktin-társulat 
Brassói cellulose gyárr.-t. 4Pfo 
Bpesti ált. villamossági rt. ÖV» 
Első magyar netköntöde — 
Hsó magyar gyapjumosó *■ 
Kisö m. részv.-serfózöde w 
Első m. sertóshizlaló — —. 
Első magyar szálloda r.-L w 
Fiumei rizshántoló kem.-gy, 
Gschwind-féle szeszgyár w 
„Hungária* mütragiagyár — 
Kőbanyai polgári serfözö «. 
Magyar ezukoripar «. 4°/o
Magyar vasúti forg. r.-L 5°/e 
Magyar vilamossági rvL 5°/o 
Ncmzetk. villamos társ. 
Szegedi ken dérion ógyár r.-L 
Adna tengerhajózási r^-t 6<Ye 
Bpesti közük vasút iun, k 

„ , élvez. jegy.
Bpesti vilL városi vasút 6%

, . • élvez jegy.
Bpest-ujpeat-rákosp, vilLvas. 
Deli vasút juu. v. 
Dunagöztiajózílsi társ. 6°/o 
Kassa-od crbergi vasat w 6«Vo 
Magyar h. 6. vasutak — 
Magyar nyűgöt! vasút — — 
Osztr.-magy. államv.máj. V. 
Pócs-barcsi vasat

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy — w *

, osztrák folQlb. w 
Bócsv. nyer. köles. 1874. év 
Budavári sorsjegy — — — 
Erzsébet szanatórium eoroj. 
„Jósziv* sorsjegy - - «

„ osztr. tolülb. w 
Magyar vöröskereszt sorsj.

„ osztr, ícltllb. _ M 
Osztrák vöröskereszt sorsj, 
Osztr. k hitelint sorsjegy •. 
Pálffy-sorsjegy — — —

^Pénznemek és váltók.
Arany, magyar ?. osztr. vert 

M *» w »* hor.-.H »♦ M n ét. mm
M 20 trankos w ■ 
„ 20 márkás

Törők aranylira 
Német b bankjegy (100mk.) 
Franczia bj. (luO frank) «. 
Olasz bank). (100 lira) — _ 
Papirrubel darabonkint 
Román bankjegy (100 lei) — 
Szerb bankj. (ICOezüst dinár) 
Váltók London (100 font st) 

w német bankp ICO m. 
M olasz bankp 10C Ura n Pária 100 frankért «»

38®. —
>A-‘>s8._

*)20.
?r4.
oj2
r-5*.6(-

P9^.~
49<-
:.02—
ojO,_
68®.-
78®—

«60“—
'8®—

‘rÓOÍ—5-
842—
sr.°—

1750—
164__
077— 
680.- 
9*5— 
408 
-.47— 
m2—
166_
73—-

294— 
895.— 
222,— 
293. 

2953. 
204. 
220.— 
565.— 
415— 
4CO— 
50*.- 
h95— 
312— 
360.- 
R2o- 

*600.- 
*40 
485.- 

2S)CO — 
1350 
350 - 854 - 

1765.- 
860 - 
280.- 
503.- 

1045.- 
*C9.- 
•V47.5C 
317. 
067— 
78—

187— 188.-
f29.— 130.-

1615__ 1025 -
356— 360.-
755» —- 260.-
401 — 405.-
695.— 695.51
415. — 420.-

20—- 22.-
20.50 22.5C

500.— 51.—
210—

l.V-t
270.-

8.25
10.- 12 —
10. 12—
24, 5C 26.5(
28.— 30.—
51.- 55.—

465.— 475—
190.— 200—

11.85 11.*:
11.27 11.3.
19.08 19.14
19.05 19.14
23.61 23. t

U7.57VS
95.42-

U7.&7-/V
95.77—

)5.50~ 95.80-
2.52- 2.53—
*4.30- 9^05-

2o9.75— 240.15—
117.57 117.87-

47V 95.77
95.42- 95.72—

A MODEL
- REGENY. -

Irta: EDMOND MITCHELL.
31

TIZEDIK FEJEZET.
Ha sablonos összehasonlítást akarnék írni, 

azt mondhatnám, hogy ,,villám a derült égből 
nem idézett elő akkora meglepetést, mint Ster­
ling utolsó szavai. Egy pillanatig Estelle és az 
öreg jogtanácsos szótlanul néztek. Az utóbbi tért 
előbb magához a meglepetéstől.

_ Istenem, teremtöm! a levél! — kiáltotta
lelkendezve. — Csak nem akarja ezzel azt mon- 
öa-v 1-pgy ez az a levél, melyet mi kerestünk?

— Ezt nem állíthatom teljesen biztosan; — 
felelte Sterling; — a boríték, amint ön is lathatja, 
le van pecsételve. Azt azonban telicsen biztosan 
tudom, hogy ez az a levél, melyre az a nczko 
Maugras vadászott.

Akkor ez lesz az igazi; kell. hogy az 
mazi legyen, — szólt Esteile örömkönvek kö­
zött. V), hogyan hálálhatom meg ezt önnek va­
jaim _'és úgy látszott, mintha képes volna azon­
nal1 Sterling lábaihoz borulni, hogy háláját bebi­
zonyítsa.

De barátom arczán komolyság honolt es 
amikor a fiatal leány ezt észrevette, hirtelen el­
hallgatott és aggodalmas várakozással nézett

U l _ Ez a levél, úgy gondolom, egy ember- 
él"*be került, — mondta komolyan.

" a fiatal leány halkan fclsikoltott az iszo­
nyattól és a részvét érzésétől." _ De értéktelen élet volt - tette hozza
Sterling megnyugtatáskép. Egy bűnös elnyerte

büntetését és ezáltal egy ártatlan halálnál sokkal 
iszonyúbb sorstól menekült meg. ^

— Atyám, óh szegény jó atyám! — zokogta 
Esteile fájdalmasan és mindkét kezébe rejtette

— Ez a levél-csomag, kisasszony, remélem 
visszaadja atyjának szabadságát és becsületét 
mondt szelíd hangon Sterling. Kérem szárítsa 
fel könyeit. Az elhalt ember nem érdemli meg, 
hogy olyan leány, mint ön, megsirassa.

— Miképpen került ez a levél a birtokába? 
— kérdezte a jogtanácsos.

— Elmondom önnek az egész esetet — fe­
lelte Sterling — de először szeretnék öntől va­
lamit kérdezni. Hallott valamit Jean Baptiste 
nevű egyénről?

— Jean Baptiste! Jean Baptiste! — mor­
molta Mailre Giiichard a szótagokat egyenkint 
ismételve, mintha emlékezetében keresne vala­
mit. — Igen, azt hiszem ezt a nevet már hallot­
tam valahol. Megvan, a ma reggeli lapokban 
benne van ez a név.

— Természetes! — kiáltotta Sterling — erre 
nem is gondoltam. Lássa kisasszony, ma reggel 
megvettem öntől egy újságot, de egyetlen egy 
sort sem olvastam belőle, kivéve az ön által 
irt néhány szót. Úgy, tehát mait re Guichard ön 
azt mondja, hogy «y hir áll a lapban a Bois 
de Boulogneben törteit bűntényről.

__ Úgy van — felelte az öreg ur — most 
már emékszem az egészre. Egy férfit találtak 
a Bois de Bottlogncban agyonlőve. A hullát a 
morgtteban felismerték, a Jean Baptistcé volt. 
Egy jellemtelen gazficzkó, akiről tudta a rend­
őrség, hogy a csalók és gazemberek ezéhébe 
tartozik és csalafintaságból él.

_ Ez az az ember, akit én godolok. De
mást nem ir a lap.

Sterling körülnézett, mintha újságot ke­
resne. .

— Minden sorra emlékszem, mert a mr 
elég rövid — felelte a jogtanácsos gondolatait 
rendezve. — Azonkívül azt is mondják, hogy

a szerencsétlen ember valamikor a társaságban 
szép állást töltött be.

—■ Ez áll a hírben ugyebár ? — Nos, 
Maitre Guihard, ön alkalmasint sok éven 
keresztül megfordult és benne élt a párisi 
társaságban?

Az öreg ur a fejével intett és kézmozdulat­
tal jelezte, hogy: Igen.

— És én azt hiszem, ha valaha látta Jean 
Baptiste arczát, soha el nem felejti. Várjon csak 
egy pillanatig: itt van a vázlatkönyvem és nem 
egy tanulmány van benne, ennek az embernek a 
fejéről. Ö ugyanis modelt állt nekem.

— Modelt? — suttogta meglepetve Estelle.
Sterling kivette a belső zsebből kis négy­

szögletes vázlatkönyvét, melyet állandóan ma­
gánál hordott és lapozni kezdett benne.

— Megismeri ezt az arezot? — kérdezte 
végül s a meghatározott helyen felütött könyvet 
átnyújtotta a jogtanácsosnak.

Ez egy pillanatig vizsgálódva nézte a raj­
zot. Azután leplezetlen csodálattal felpillantott.

— Hogyan? Hiszen ez Max Lorraine: — 
kitátotta.

— És egyúttal Jean Baptiste — mondta 
Sterling nyug'odt biztonsággal.

_ Teremtő Istenem! szólt az öreg ur és 
kezéből kihullott a vázlatkönyv. Az az ember, 
akit elmúlt éjszaka meggyilkoltak a Bois de 
Boulogneben?

— Ugyanaz, kedves uram. — felelte Ster­
ling és lehajolt a leejtett vázlatkönyvért. De, 
hogy a dolgot minél előbb kiderítsük, kérem, 
beszélje cl pontosan, ki volt ez a Max Lorraine, 
l'.zt a nevet azelőtt soha nem hallottam.

— Max Lorraine, — kezdte a jogtanácsos 
komoly hangon — amint az újság helyesen írja, 
az az ember, ki néhány évvel ezelőtt még a 
legjobb társasághoz tartozott.

Sterling pillantása találkozott az enyémmel.
(Folyt, köv.)
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nemzeti Színház
A dolovai nabob 

leánya.
SifmrB 6 leNenlsben. Ms 

harcié« K.
Jib
van*
ÖJT. DomahÁjdBé Ssenlirmay Srentir merné 
Tarján

Hetényi 
Német I.
Szacsvayné 
fiyenes 
Csillag T. 
Garamszegi

Kezdete fél 8 órakor

m. Kir. Operaház
Zárva________

hepszmttóic-gigepBra
Tündérszerelem

Regényes daijaték 8 felronée- 
bsn. Irt* Martos Ferenci. Zene­

iét scene: Büszke Jené.
VW király Dobi
Csille, leánya Ko mos I.
CrincnSr, tücsök király Virág 
Maié Kiirt Ily
Borbála, a felesége Veszprémmé 
Qergí, a fink Székely
Uns«, a tények Taliián
Caslebér, baktor Nagy
Csal ab ómé lisóné
Remete Lubinszky

Kezdete 8 órakor

Király színház
IOO év .iiulva

Énokaa. tanezos. látványos tréfa 
8 felvonásban, 9 képben, irta 
Martos Ferencz. Zenéjét Össze 

állította Marthon fíóza.
N, Zajt Day IfItAh Németü 
Bacror Gaszton Fa pír 
Téti fhea Ötvös a
Péter, hoteltniajdo- 
nos AlJa! kerti ipazg. Bcross 
Franco, Majer, mi­
niszter, szerkesztő Szirmai 
Pavdctek, Pnbicsek,
Samn, szereosen RAtkai 
S&M László R,
Pelwkei polflnnes­
ter. Dörögi Z. Molnár
Kekk, Kuszái kapi­
tány Raskó

Kezdete 8 órakor

Városligeti Nyári Színház
Tótlegény Amerikában.

énekes bohózat
Kezdete lé) 8 érakor

OZagyar színház
A Sasfiók

(L* Aiglon) Dráma 6 felvonásban 
irta Rostand Edmond, lordi- 

tóttá Ábrányi Emil. 
rorencz Törzs
Flambeau Csontos
Metternich Garas
* oroncz császár Réthey 
Vlarmont tábornagy Thuróczy
A szabó 
Gént*
Báró Obenan» 
Maria Lujza 
Camorat* grófnő 
Ue Lorgel Tciéz 
Főherczognö

Z. Molnár 
RAtkai 
Lendvay 
Forral tt. 
Polgár I.
T Halmi M. 
Mészai a •»

Kezdete fél 8 érakoi

Vígszínház
NAFTALN.

Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Itta Holtai Jenó. Zot éjét szór* 

tette •'zirmai Albert, 
Személyek t

Dr. Szakoiczny ti. Hego^Üs 
torka, a felesége Varsányi L 
Loboda Pó’er Tanolczai 
Patkány Etus nornai B.
Dr. Csaplai os K1 Vcndrci 
Manczi a felesége Kiss I. 
Kabéczánó Kész R.
Kapronczay Tamás Sarkadi 
Házmester Szerémi

Kezdete (él 8 órakoi

Uránia színház
A TENGER

Kezdete !,s nakoi

Fövárosinyariszinház
A postásfiu és húga.
operett 1 előjátékkal 2 lelvunás. 

Kezdete él - ómkor

Apolló Projektograí
(Telelőn 68—39.)

A találmány 
Tejgazdaság. 

Táncoló láb ak. 
Szarvas vadászat 

Szipó tolvajok.
A bányában.

kezdete 8 órakor.

Fővárosi Orfeum!
WALDMAUS IMBE Igazgató. vn„ Haevmezö-n. IV

Ma, szerdán, junius hó 10-én a

PÁRISII NA - ESTÉK
utolsó előadása.

Ein angebrochener Abend
továbbá

Az erős darab
és

A pénzes levélhordó
valamint

Österreicher Rudolf
hnmoroi felolvasása.

A* előadások kezdete esti 8 órakor.
Hide? buffet letrveléTétflf 0-1 es 3-S óráié.

*

JflRbIN de PARIS
(Párisi kert.)

királvné nt és Hermina nt aark&n.(Erzsébet
í) I Ca«-a l.l.-ege Oie Bien nacht | 10

MEUGYASZAY VILMA
Krlatotf Károly. Barf son Gertrud

A drezdai királyi Belvedere vendégjátéka 
Moreau Jean, Berber Luole, 

Freddy Hans, Cola Claire.

12 12Táncmutaivanyok.
Trocattl névérek Lo-La-Li The 6 EmpireStari 

Francia konyha. Seggeiig cigányzene Amerikai bar
«■■mi Kocái és cmntbuss közlekedés reggelig. 
Jegyek elővé'eiben Zlpser A Kaolinéi An tráasv o*

BEKETOW CIRKUSZ M
Ma erto */<8 órakor

Különlegességek-Estélye
a teljes szoniioxiós műaorreU 

Csak még räyld ideig » 12 őrlési orosilán.

AMERIKAI-PARK1
r« UJ ÖS-BUDAVÁRASrUa
VAcIm entéizmt koesl, omnlbusi é» vm«mei MWekedN átadni*feléi «én éjjel 11

Baenaáoilóa műsor I
H* fel akarnék sorolni a* egémet, aí égést oldal» 
renne igénybe. Legfeljebb csak kiemelhetfflk: 
Lillian Hoerlelnt, lohnsohn és Deant Fornarlnal 
Alice Belanet, A 8 Plrmanlst, A 12 Beesel« leányt,
A 3 Andalnslast, A 3 Alllsont, Hopov loe WU- 
UomeoL Veotha A Bradot, Ah eredeti Walaerwahnt 
Ith. mint világatrakeziékat. Igáid amerikai nagy 

műrészeket csuk ös^Bud&ráráb&n l&tnL

Nézze meg mindenki Sylvlát I!
létté meg mlndentd Corpé 12 angol szépségét ai 

jelenet egy tengeri ttlrdóben.

1FJ. SCHULLER FERhNCZ
nagy vendéglője

VI. kerület, Andrássy - ut 39. szám.
A szalmaözvegyek legkedveltebb étterme. 

Mérsékelt árak i * Kitűnő kiszolgálás

DELI étterem és frdvóhdz
a Duna parti kontón, Worm-u. sark ás 

Ma és mindennap délután V»wM*7-lg cs este ty«9-tói kezdve as 
európai hírű

CISKOVSKY
quartette haorvc nenyes, lényéé vAttosatoe raBsor.

Hide; és meleg ételek. Rendes polgári árak.

iZABAtiAniilAK AT
védjegyeket és mintaoltalmat megszóró
Szabadalmakat Értékesít# Vállalat

PÁSZTOR (bej. cég.)
BUDAPEST VDL, ERZSEBET-KÖRÜT 17. 

FelvUAgueltA. dljtalen. Telefon 94—90.

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely áll 1 1 háló, ebédlő es szalon. 10(. szoba állan­
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a leg­
finomabbig. Képes ar egyzék ingyen. Album 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
Budapest. Váczi-kömt 9. (Szcrccsen-utcza

bélyegben.

Rogy Imre
Budapest, Váczl-körnt 9. íSze

Musehong-buzlásfürdői

szénsav-müvek

65

25 ^ jj

kofielen kívül széliitannk azon­
nal bármily mennyiségű ler- 
mésretos vegyileg legtisztább 

folyékony
SZÉNSAVA T
a világhírű builáBfdrdél bió i. 

savlorrá'okból.
Ossie nem tévesitendé mester­
sége en ek'álMott kevósnbó 1 i- 
cdós sicnsavval. — Megb'iható, 
szigorúan lelkiismeretes ki-zol- 

galás !

Sürgőoyozlm : Maaohong. BuitAetttrdö
Internrben tolefon '8. »».

I!
elmúltától

de visszamaradt sok durva és vöröses arcz és kézbőr I 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitűnő

Rotjátsy-féle

Magyar-Pipere-Borax
Állandóan basin alva az aici, koz Os "őrt, a testiért puhán 

üdén óa tisztán megtartja

» negatsy-léle IHABTAR PfPERE-BtORAli
^tontett saeplőt, pörsenyt. atkát mittessort patanást 
oájloltot, a ránrtzos bort bársonyaimévá, a vöröt 

vagy nawWniiott bőrt fehérré teszi.
V flyermekápolásnél, lürdózésnsl nélklllözbetlcn •
Kitűnő hatással bír SZemgyuladáSDál. valamint for-
és szájápolásnál. Mosás és vasalásnál a ruhát hófohdrn 
és tükörsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártani

Ara 30 és 75 fillér. —j°b01
Rogátsy-fóle magvar plpgre-borax-krém K 1—. 
Rogatsy-féla magyar plpere-borax-szappan K—80.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb
(üsierüzietben. — Csak dobozban, nőm kimérve

SS Rocjátsy Kálmán 6SÄ
FiirveHünk a ROGATSY névre.

Teljesen újjá szervezett

szőnyeg osztályunkra
felhívjuk a n, ó. közönség szives figyelmét.

Művészi mintájn, Ízléses Viaszkos vásznak es velezek
szín összeállítású szalon 

és futotzonyegek 
Csipke es szőnyeg függönyök 
Asztal, ágy, díván és zon­

gora takarok.
Paplanok flan el l és teve- 

szőr takarók.
Cécuefutók, lábtör­
lők, japán gyékények

LINÓLEUMOK
Óriási választók keleti sző* 
nyelekben, torontáli sző­

nyegek.
Magyar házliparozikkok

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA
melynoK inegteklntcséro a n. ó. 
közönségei Us/.lelettől inoghivjuk

Klinn? RS TÁrS3 Bécsi^atc3aPEeV‘DeákMIIIUA QUA. )CI UP I Ql ferencz ■ nteza sarok.

MÓTORVEVŐK FIGYELMÉBE!
Herk u I es-motorvállalat, B«mest,v.,vici-ii3o
Ajlnlja úgy csépié»!, mint m&lomüzetnre kitűnően al­
kalmas, lpgogyszertibb benzlnlokomoblljalt, melyek 
V. kér., Váozl-nt 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes

jótállás

WfogAs-
talan

Dzemérf!
Oza nizavar ok kizárva I Bámulatosan olcsó szemezel i
Rendkívül csekély benzinfogyasztás I

13 — 14 éves fiú is kezelheti 111
árjegyzék Ingyen! Olcsó árak részletfizetésrej
200 drb elismerő levél a Magyarországon üzemben

levő motorokról 1

MicheSstädter utóda

BUDAPEST, IV, Váczi-utcza 3. sz.

CZIFO

A szabott árak a 
talpba véste. —

-■O.;*:*. i n -i. l
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tfÉMJÉMM

Szerda, junius 10. fcr,VCTFRTi:<5

Benzin-, 
nsersoiai- 
3S szivógdz- motorok

Motoros osép-

( legjobb gépek. A legolcsóbb tizem. 
Kedvező fizetési feltételek,

tessék árjegyzékül kertv, ingyen ködjük
Uofel®y Anti gépgyárainak

magyaromig! egyedirnaitói;

lseabó Emii és Társa
udapest.V., Kold»utc7s23. sz

V:

Peronospora, lisxtharmat, sárgaság, egyéb gomba és 
rovar-kárositók ellen a széllő, kert és mezé részére

SCHLOESING
“HághirB franczlaországl, mezőgazdasági vegyéss fel- 
gyelete alatt a marséiul Sehloesing-hás 5 franczia 

gyárában készített és a világ legelső elméleti és 
gyakorlati szaktérfial ált -1 kitűnőnek elismert Bordát 
pora és Lecsapott kénporai biztos es olcsó védelmet 
nynjtanak. Leírás és árjegyzék mindenkinek díjmen­
tesen. Egyedüli vezérképviselet a magyar birodalom 
térti- np a ajr/f Äf|ft| V banktizlete, Buda- 
leiére 1 íí AIikÍL rsUULl pest, Eötvös-u. 19. 
(Eötvös-ndvar, saját ház). — Telefon szám 25—40.
»*' BtiHLOeSiNG ,ermMez6|e, liAII- M kézi keiporlujtatója 
(• vllánon a leolnbh 6s lentöké etoar bb) szintén nálunk rendezető

H.'/en specie lista legjobban ejanlhato szerfelett gazda
anaeztalatal alapján, melteket a kórház hngyszerrl I ei bnjakóros osz'ályán való működése alatt számos 

éven át szerzett.

Or. FÄBIHYI
■peczialista nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és etkae

nemi beto^séxet
ihugyosöíolyást ebeket, eyphlltet stb.)

Impotenttát (férfiúi gyengeség
négidóscbbeknél is meglepő eredménynyel, ■ rendes 

foglalkozna megzavurasa nélkül*
Biztos siker folytán > honom line otélttfl ts flrethetB 

Levelekre díjtalanul vtlosz Kívánattá gyógyszerek.
Hendeios: d. e. e-3-tg ee este 6 - 8-lg. 

Budapesten, Rákóosi-nt 8'A. ssám
(A Pezinunie eeAtiotiayat ssemben.)

Átjárd Ház. - Bejárat e lépőidnél. — Kölön várészoHÜL

f

Árverési
hirdetmény.

Budapest székesfőváros budai részé­
nek 3032 sz. tkvi betjében foglalt III., 
Kisczelli-ut 42. sz. és ugyancsak Bpest 
székesfőváros budai részének 1183 sz. 
betétjében foglalt III., Kisczellt ut 77. sz, 
házak f. évi junius hó 10-én d. e. 10 
órakor I-III. kér. kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál elárvereztetni fognak.

Bánatpénz : 36 kor. és 58 korona.

Lawn-tenisz játékaink
fiuknak, leányoknak 

és felnőtteknek

lsffftffésHigesebb *a
érdekes tints «pott- J!Wi 
Játékot nyújt.

Tioits-r aketokt

Kezdőknek 2,25,3,2 5 írt. 
Haladóknak 4,50«
Jó játékosoknak 7.—frf. 
Versenyeknek!)—17,— « 
Bajnokoknak 15—19.— «
Pilyekerltö-b&ló (3 m. m a.

gat) méterje . 16 kr. 
Febérposstó-tenlszlap da 

leesstje », 6, 7. 8, 9 Irt.
Teolesétjegysék és 
pályaterv I o g y • o.
Plflkl és Haas lawn- 
teolsS-üslete, B o d a- 
paiV VU Andrissy-kt

13. ssám. %

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át sseriett 

kórházi t*paiztalat*l alapján

Dr. KÄJDÄCSI
?, is. és kir. esredoms és kórháxt főorvos

Bit ea sikorroi, rAvid tdA HfcU tfAlYit hugycsóiotyast, hólyagba«, 
kel, bniakAit («ypMiíaU, bórhaiokat, etg\ennOU lérílfiröl, 

fdSiebbeke<.-l fa* htiferlótfiat éa Árnak uV-t/a áit, idop* éa hat« 
cMinei »'t, v. lamial minőén női bajokat

- BETOBZ. : #-4-is át tat# t e-lg, ... ...■—
Budapest Vili., József-körut 2.

L Levelezte rilaarol, erő,?.férésről gondolkodik.
Iv«»-rról utján 1. bl.to. nryŐKylfr«». ^

A legtébb I aal se • ki eb iiílltfőja. 
Külön I ak et) avl tie - téri fa I o cr v • n.

Titkos betegségek
blzia Anzun upaat»|iU Sí32TTÄ__ SS M nanaá

lobon. etSaUmitak

Dr. CZINCZAR
egyetemi erwetiáin «P—istlaté* 

lem r»vM kV »lau al.po» «tken« wWI f*”ST"eP«T**y
liMŐmlőht, nAlwb.lt «**Wek6t mhjlur l*W, et|y««W 
éeL Snfwlőnéat. h.lvertno- et iuegk.it, hőrtlSiád ao mlortaB 

no, -etófeet*1 khrto. isőduutrrU

Budapest, 19-, Hápoly-köral 10 I emelet
Rendel d. e. 10 4 é. este 8-# 4r*lg.
Vidfitiekei wrai -«tlfc» V Ststw -mődmenntyw Ma* H» 

lyófyMPvrrAi |ond<iskodik 
Mtmk’AfloAaT t»te»ee íren* 4m*aynir#i

Természetes,
eztiat üstben

mindenkor Ir sseu befózott
kivaló finom

máina szörpöt
szátlit

SesslErSiegtriEd
Cifi.fi* rs tir, adván szA-llló fii. 
() ceAq . fi? kir. Hnn-vgr Józse 
;*óbcrM'),' tama-Ri ssalliloia

Kőbánya.

Hutorv^vői* fi ^vemébe!
Wlenvasszonyi ke’engy k, teljes lakberendezéwek, rgyes 
bútordarabok tekintette, •> szilárd munkára é ízvecs Kivitrlri bámulatos 
•. olcsó áron szerezhetők be 21 év óa leírnál ó és eönvOsé" isméit ^ .

asztalos és kárpitos bútorgyári telepünkön
Állandó kiállítási Müvészi-s unisá::i lényltzés bútorokból, finom 
polgár, és egyszerű polgári «züksógleti berendezésekből. - Alolirett 
có nes tioküzleie n.ncsen. má- PATVI cg el nem azonos, a mit teve- 

° dósok elkerülése mutt kérünk ludmn-isul venni.

PATYI TESTVEREK
székesfőváros, bu'or e epe

tk

HIRDETMÉNY.

Vili., Rákóc/i-ut 7 (Stera-palot*-------
PANNÓNIA *r.Ail'>da mellett

„A Maeryar asphalt részvénytársasá<,,‘ ezennel közhírré teszi} 
hogy f. 1908. évirendes közgyűlését
f. évi junius hó 10-én déli 12 órakor fogja a társaság iiolai heyiségeiben (V„ Ná­
dor utcza 4. sz) megtartatni, melyre részvényeseit ezenne meghiv|a.

TÁRGYSt iROZAT
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének e'őterjesztése 

az 19= 7. évi mérleg menállapitás’, az igazgatóság és felügyelo-bizott- 
sag ré-zére való felmentv^ny megadása és az 19j7. évi nj ereség hová- 
fordiiüsa feletti határozathozatal.

2. 7 felügyelő-bizottsági tagnak egy évi működési időre való meg- 
választása és d jazásnnak n egallapitisa.

3. Esetleges indi vánvok feletti határozathozatal.
Budipest, 1908. tvi junius 6 án. kz igazgatóság,
Icgv et Az atanszabilyok 29. §-a érte méhen minden részvényes szavazati 

jognál b.r es pedig minden egyes rész-ény u'án, meiy iegkés 'b i 1908. évi junius 
16-ának d- ti 12 ónjáig a Wiener anii-Yeic n magyarorszag, liokte^epe pénztáránál 
V., Nádor utcya 4 i vagy a resti magyar keres ede mi bank pénz áránál V . Dorottya- 
u'cza 1.) elismervény mellett letéve lelt, egy-egv szavaz,.t al. czáz szavazatnál töb Jet 
sa át m»ea i eszére égv részvény s sem gya oro hat.

Pontos * B legjobb

ÓRÁK
5

Toieten ti oá. minden Tizméró-tulajdonomk leitoal
Védelem viztaliog$asztds ellen

n vlztogyaBBtáe betenkinti ellenörBéso folytán.
Prospektust és felrlléROsltAst mindenkor Ingyen küld *

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság KUNZ F.
vízmérők nzekttyára e= Sa|At gyártelep.

Osztály: vízfogyasztás ellenőrzés Budapest I. Bors-utcza !4

évi Jótállás 
mellett.

Ara.* ee emüet ékeserek, evő- 
esskésök, eessalkedékok

részlctflzctésre is.
éevtte.nkr. ee vine ki mogrrende- 
<é-ekre lAlőa'ia *onflot font'tok.

Aritrvrse <ooo reitxsi intvén •» eermentis.

POLGÁR KÁLMÁN
—— neeru ——

Bpest, Brse*bet-köret 89 n.Lem.

•11
•10'



ETSYETERTFS Szerda, junius 10.
E hirdetési rovatban minden rzö 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve6 iillérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden ír - 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, komnikt
betűkből szedveőfillérrel fizetőn 15

Pénzszekrényeit
használtak és ajak, rend- 
kivüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V. 
bálvánv-uteza 6IC. 2S8

ifadászíeiiperek
gyűjtemény, részben örök- 
sásból BZánnszó egyenként 
is pofom áron eladó. Közöt­
tük Toplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Előlfckvő 
lakalszerkezetü, modern 

Hammerles 35 forint. 
Gretier-záru, Bücksflinte 

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher Drilling, valódi 
Krupp aczélcsővekkel 65 
forint. Winchester 35 frt. 
Néhány jobb revolver, mint 
Brattning W’elodogghamer- 
les, ugyanitt egy Görz 
lénvkepozógép egy perzsa- 
szönyc? és egy motorke­
rékpár nagyon olcsón azon­
nal elai"ó. ÍV/E. Egyelem- 
tér 5. szám RadonH. 49082

Parhéíagyáp
öyflngvögön ejáDlja gyárt- 
mányalL 27733

idősebb
nevelönő, perfekt német, 
franczia, zene, á lást keres 
a nyári idényre, egv-két 
eleriiisla leánykához, ke­
resztény, hegyes vidéken 
lakó családban akár fize­
tés nélkül is. Kölcsönös 
megkcdveltetés eseten a 
jövő tanévre is. Czim a 
kiadóhivatalban. 28696

Százezer koronánál
jóval nagyobb forgalmú 
liiszer, sör. hentes cs rö­
vidáru üzlet az ország má­
sodik városában előnyösen 
átadandó Czim a kiadó- 
hivatalban. ‘28676

Ropogós
cseresznyéi és egrest nagy- 
szemüeket élvezésre és 
befőzésre postakosaran- 
ként 2.40 kőiért szállója 
Szabó Géza Csongrádról.

Kiadó
Lelicn, a Balaton partján 
egy kényelmes villa. Áll 
négy szobából, két veran­
dából, konyhából, cs mel­
lékhelyiségekből. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Kitűnő likőrök
és rum készíthetők házilag 
olcsón eszencziáimmal. 

Egy liter készítéséhez való 
üvegcse ára 60 fillér. Ké­
szrési Útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér­
mentve. Rétiiy B. la gyógy­
szerész Békéscsaba.

Teljesen uj
r-edálos ci:: balom .jutányos 
áron eladó Damjaricii- 
utcza 30. ez. a- _ _ _ _ _

Kagánjaró
gözcséplókébziöt 3 lóerejü, 
kifogástalan gry ári javítás­
sal, magyar állami gyárt­
mány, igen előnyös árban 
és lizeiési módozatokkal 
megvételre ajánltalik Szitcs 
Ödön ezég állal Baján

Zálogczédulákat,
orüliánsobai, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Brilliánsokért többet fize­
tek, mint amenyiért vették. 
SCHILLEB IZIDOR. Sip- 
utcza & 27133

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
V!!., üaray-utca 5, II. 12|a, 
VálaSzbélyeget kérek.

27803

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvlsegákra
(egyesfárgyakból is) 

ííciazs varra, Bndapoatre 
úgyszintén államszám- 
vlteitani államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szemlnárlnm, Budapest 

j IV. Eagyar-nfcza 3. ín.!cm. 6. (ezelőtt Rózsa- 
utcza 44 )

Cseresznyét,
naevszcmüeket postakosa­
ranként 4 kor. ugorkat, ka- 
larabot, tököt zöld vajbabot, 
tököt, kelkáposztái, gom­
bát, csukorborsót, spárgát, 
carfiOlt és uj burgonyát, 
vegyesen 3 kor. ismét el­
adóknak külön árajánlat, 
Szabó Csongrádról.

fiflagánkutató iroda
Rábóczl-ni 76. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
ugv magán, mini családi 
ügyekben Rossa-Wagyary 
Héra. Telefon 67-47. 27750

Nevelönöket
német, angol, francziákaf, 
boncokat lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
nevelönöket zene és nyelv­
ismerettel sürgősen kere­
sek. Szegkcóné 8. Lnlza, 
Budapest, VI. kér., Des- 
sew fv-u'cza 27.

Bőst jelent mcgl

fí tanítónő
Falusi életkép 
3 felvonásban.

Iria; Erőd; Sándor

Ara 2.50 kor.

SINGER és WOLFNER kiadása 
Budapest, VI., Andréasy-ut 10

BBSBZa

Ajtók, Ablakok
vasredönvök, használtak 
és ajak, bármily méretben 
és alakban, igec olcsón 

kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLOI-DT 123. 

1 ELŐFON 62-20.

Önnek óvni kell a 
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb Illusztrált könyv 
a tulbő gyermekáldás ellen, 
melynek "eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diszkréten küldőm 90 fillér 
magyar levélbélyegért. Fra* 
Anna Kaupa, Berlin, 247. 
Undenstr 50.__________

Újdonság!!
NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ara 3 korona.

Kapható LAM PEL It, 
könyvkereskedése (Wodia- 
ner F. és Fiai) r.-t.-nál, 
Budapesten, VL, Andrásay- 
út 21. ez. és mimten könyv- 

kereskedésben.

Magánnyomozó
lörv. be enyzett cég el­
vállal bizalmi, házassági 
örökség! és egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek, laká­
sok üzletek feltűnés nél­
küli megfigyelései s cl 
tűnt egyének és névte­
len levelek Íróinak ki- 
nyomozását, bel és kit- 
földön, tiaina Llbor Já­
nos, Budapest, Rákóczi- 
ut 6. L 15. Telefon 
103—52. 28587

Gépészeket 
cséplús idényre úgyszintén 
gazdatiszteket és az összes 
gazdasági személyzetet, 

izakértolcm és józanságá­
ért teljes felelőseget vál­
lalok a hely adó urak ré­
szére teljesen költség és 
díjmentesen ajánl Krakauer 
Armin Bndapest, Nagyme­
zé.n 25 Tnlefnn 94-67.
Fénykép-készülékei
object ivet vesz, elád, cscrál hi­
res Appolo lemeznek egyedül- 

clárusitó hejvo.

HATSCHEK EMIL
Andráspv-nt 18., 

fiókja: KizséDoVkf-rut B& 
Alapitatolt lb77.

Sokkal olcsóbb, mini részlet 
fizetésre.

Veresáíonyabeídtt
BART á-féle, 6 kilés 

poslakosértiveg 6.— 
korona FELKAI KON- 
ZERVQ7AB Felka. Sze­
pesin. 86072

Mérnöki műszereket
vez, elad, cserél, lejtmé- 
rök, Planiméter, Teleskop 
Goerz—Zeiss—Triítderstb

HATSCHEK EMIL
Andráesy-ut 13,

Fiókja ■ Ervsébet-körut 38

Szélességi
csemegék

BART A-fele veresáfonya 
bclöttct, tnalna-, aza- 
mócza-, csipke bogyóizt, 
gomba- és huskon? ér­
vükét, pástétomokat 

ólán! a FF,LKAI KON- 
ZEBV8YÁB Felka, Sze- 
pesmegye. kérjen ár- 

jegyzéket.

Anlom. patkón» thmoefojrA 2 
frt, mroTOknok’ • 2A frt, e.y éjjel 
főlÖgyclv.i nélkül vrpy 40 dara­
bot lógnak, nőm hngynnk szagot 
hat ra ón önmaguk altnak lel, 
-Kolipse* PVADbogorfopó orrokra 
fotfja éljolcnként a RVábókat és 
nuiezlákat. Ára 1 £0 kor. Min­
denütt n legjobb rr dniAnyok. 
H?. elküldés utánvéttel Echuller 
5. Hőre, ll/K Ktirrlnucrpasse 
•ile Száin'alan köszönő és e!ia- 
nio róiovol.

ELEKTRO
KOTOROK

minden nsg^aágban, il­lendő a&g-y rakt&r
Laub Lipót,

BUDAPEST,
Lteel Ferenee-tér 17.

Saját gyártmányú

vas és ffizbiitnrnk
Rézíigy ___ 45.— - Irt
Vnsftgy mntraczcznl 8 50 » 
Gyermekágy _ _ 11.60 » 
Sodrooyágy-betót 3.50 » 
Vas- és réibutorok gyári 

árban. 2R04ÍÍ
WEISZ LIPOT
Király-ntcza 99. szám. 

TELEFON 67-OL

A eontlnenseB • l#mw6sebb 
lód bróm g-vögyfllrd». k meg­
lepi cyógyeredmenyekben »»Te- 
teles eserep lat el gr-Anyö'
bist radloeoatlvltdstnati,
mSyel Lengyel BdUMTelom-
Unftr legújabb *t»tr*latil (ehe- 
deitek. Megnyit» májee 1-én 
ßikmo9 eleörendü bótháe, win* 
tórium, gyógytár, efngflta, *áxe 
hát. lawn lonnlez, tombolák, ki­
rándulások. VftflutoáUomás, pofiit 
fávlrda hoiybon. Htoatslss orrot 
Dr. Kallós Jenő Katóna- 
t(séták, AllaxtthlvatalnoknaV 
elő cs at* idényben 60 
kedveeroóny. Proepoktussn
szolgál « £tlrd*lffa*gnió»á'
Az eevánYVli renaelholÖ has 
nálatí utasítással • lÜrdrtign 
gatóságmU és E<lo»kuty 1 
tőelátusllónál, — Budapoeton

500 köröndi

fizetnek annak, ki a Bar- 
tílla fogvizének használata 
mellett — üvegje 70 fillér 
— valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája bűzlik, 
Bartilla-Winkler Ede Wien 
19/1. Sommergasse 1. Fő­
raktár Budapest, Török I. 
Király-u. 12, Andrássy-ut 
29. sz. Dr. Egger Váczi- 
körut 17. sz. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „Bartiila fogvlz“ 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztató

Zalogcédulákat
veszek. Elzálogositott, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezfistöt ée 
ékszereket 100.000 kor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer lahob
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-utca 91. szám. 

Izabella utcasarkán

Ajtók, ablakok
VASREDÖHYÖK, 
VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és njak ol­
csón kaphatók : j

Lefkovits Jakabnál
Bpc-sl V , Porait nlcza 10. 
a nyugati palva udvar kö­

zeiében.

Vi,'Homos
világítás

sajlt dynamóval, lakó- 
hának, gazdaságok ré­
szére. Telefon es villa­
mos czikkek árjegyzéke 
ing>;en. Árajánlat és 
felvilágosítás Ingyenes. 
Strlgl és Gürtnor, elek­
tromérnökök, Budapest 
VL Gyár-utcza 1. sz 

27855

„Stenográíia“
Országos Babelsberger 
gyorsíró és gépirólshola

íáczi-körut 33.
Díjtalan géplrásoktatás. 

Havonta n| gyorsírást, gép­
írást és kereskedelmi zzak- 
lanlolyam. Kedvezményes 
nyárt kurzusok. Okleveles 

tanárok.
Beiratkozás naponta.

Ilaczi-Mput 33.

Kolozsvári
jogrtadomfcnyl *e állam­

tudományi ezlgorla 
tokra, éJlamvizagákra 
As alapvlzBg&kra lgren 
alaposan ée lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fenn álló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálls 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csaklontólagos vizsga 
sikere ntánl Igen cse­
kély díjazási éi. Levél­
beli érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár. STegyar-n 2.

Magyar kir államvasutak. 
148285/F. 11. sz.

Folyó évi junius 15-től 
kezdve a Debreczen — 
(iszalöki vonalon közlekedő 
és jelenleg Hajdúnánásról 
kiinduló 4409. sz motoros- 
vonat mint személyvonat 
már Tiszalökröl kiinduló- 
lag fog közlekedni, az 
eddig csak Hajdúnánásig 
közlekedő 4410. sz vonat 
forgalma pedig mint sze­
mélyvonat Büdszenlmi- 
hályig fog kiterjeszletni, 
mig a jelenleg Tiszalöktől- 
Büdszentmihályig közle­
kedő 4411 sz. személy- 
vonat megszüntettetik.

Az uj 4409. sz személy- 
vonat Tiszalökröl este 7 
óra 45 p -kor tog indulni 
és Debreczenbe ugv mint 
jelenleg, éjjel 10 óra 13 
p -kor tog érkezni.

Az ellenirányban a 4410 
sz. személyvonat Debre- 
czenböl úgy mint je;en!eg 
vagyis este 6 óra 50 p.-kor 
fog indulni és Büdszent- 
mihályra este 9 óra 14 
p.-kor fog érkezni.

A részletes menetrendre 
nézve a kifüggesztett hir­
detmények nyújtanak fel- 
világosdast.

Bp>.st, 1908. junius 2.
A forgalmi főosztály 

igazgatója.

BOTE!
iái4-, sbódlö-, szalon!»» 
rendezések, továbbá art- 
»óba, iroda berendezései! 
rés- és mahagóni bátorok, 
nínyegek és függönyök 
mlódl angol bőrgarnitúrák 

eladása és vétola.

Wechsler Károlyt^
HL, Klrály-ufcza 23. szám 

L emelel 261
taxtncsT-ntcu sarok.

Fenyöborovícska
(Innlperns) BABTA-léle, 
3 Utor K 7.B0, 4 liter 

K 9.— bórmentve 
FELKAI KONZEEVGYAB 
Föl ka, Szepnsm 26973

30 Forint.
Varrdflépefc

ecr aj valód cra- 
ádl bingei varró* 

góp eárs^okr nv- 
byel 8 lótálla*

^*1 eiARlnt

IHEDiföfFiE
A VILÁGÉT!#

SINGES A.
■lűcépifsznói Budapest, fSu«- 
let Ahcfa-Otra 65. Miode«- 
Bemű vertógépek Javításit 
tegjutányoeabb árban elvál. l*toa. Arlemék Innen.

urasági bulcrok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri- 
te k, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Ferencz-tér 
8 sz. ezelőtt Gyár-utcza

Telefon 14—OS-

Polgúri árak!
Pontos Kiszolgálás II 

Kitűnő szabás!
vidékre mintái ktlldők, 
nagyobb rendelőénél bed- 

mélycBoé elmegyek.

Zeliszka János
anyoi úri ezahóterme-
BUDAPEST,

Andrassy-ut 56. I, em.
Állandó rAlaeeték a léc-
divatosabb angol és bel- 

fßldi »zÖvetokML

CTggWj^g«PlBBWMWI[

Pénzkölcsönt
4 41 a és 5% alapon fc'd- 
birtokra, jövedelmezó, fő­
várost, vidokt, varost -s 
findapest környékén levő 
bírhazakia 1.. II., 1IJ. he­
lyen 6- 70 évin tcrleszt- 
hetó- Szcmolyhitel tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö- 

zölteíik.
HOFMANN JflrÄB

bankhizománvi iroda, Bu­
dapest 1 eréz-körut i'a.

A leqe cnyosHDD res2ietflzetesrí
zoogordíj
piqgBtnót,

czimfegymoÉ,
iie qedüt

készpcnzbeni árakon a leg­
újabb rendszerű

bankhitel
utján kizáróing csakii

Reményi “VJÄir0,
Profipektua ée árjegyzék In* 

gyeu
Budapest, k irály-Bi

58. sv *Sm.

BÚTOR
árvoréaről, finom én etj 
szerű bnlor, hálószobák ti 
garszon azob.ák Sz.Uon bÓP 
fo eflrk. gyönyörű tükör; 
diván, nőrszék, íróasztal, 
porzsaszónyoz é» egyel 
daratiokj Fildes B, VII, 
Kertész-utcza 43. Ktrály 
eteza sarokliázbatL

X


